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 تعبليل

 

 لتسهيل إلمضغ و إلنطق . علل عظم إلفك إلسفلي متحرّك ؟  -1

ي عظإم قحف إلرضيع -2
 
ي عمر إلسنة و إلنصف؟  علل وجود فتحإت عظمية ض

 
 لتسمح للدمإغ بإلنـمو و لإ تسد ؤلإ ض

وفية مرنة بي   فقرإت إلعمود إلفقري ؟  -3  لمنع إحتكإك إلفقرإت مع بعضهإ إلبعض . علل وجود أقرإص غض 

ي إلفضإء ؟ 5 - 2علل يزدإد طول روّإد إلفضإء بمعدل )  -4
 
 ( سم ض

 قرإت إلعمود إلفقري . بسبب غيإب إلجإذبية ممإ يقلل إلضغط عل ف -  

 بسبب تتإلي إلثقوب إلفقرية .               علل تشكل إلقنإة إلفقرية ؟  -5

 لعدم إتصإلهإ مع عظم إلقص من إلأمإم علل تسمية إلأضلةع إلسإئبة بهذإ إلإسم ؟  -6

ي إلسإعد نحو إلخلف ؟  -7
ي نهإية عظم إلزند إلعُ علل عدم إلقدرة عل ثن 

 
ي ض

 ( 2222) ليإ . لوجود نتوء مرفط 

ي إلسإق نحو إلأمإم ؟  -8
ي مفصل إلركبة . علل عدم إلقدرة عل ثن 

 
 لوجود عظم إلرضفة ض

 لتستند ؤليهإ إلأربطة و إلعضلةت . علل وجود إلنتوءإت عل إلعظم إلطويل ؟  -9

 لتـمر منهإ إلأوعية إلدموية و إلأعصإب ؤل دإخل إلعظم . علل وجود إلثقوب عل جسم إلعظم ؟  -12

ي إلعظم بتوليد كريإت إلدم و صُفيحإته ؟  -11
ي إلعظم يحتوي عل خلةيإ موّلدة للدم . علل يقوم نط 

 لأن نط 

  علل تتصف إلعظإم بإلصلةبة و إلقسإوة ؟ أو مإ إلذي يكسب إلعظإم إلصلةبة و إلقسإوة ؟ -12

 مإدة إلعظمي   . لوجود إلروإبط إلوثيقة بي   إلأملةح إلمعدنية مثل أملةح إلكإلسيوم و        

 لأن إلمفإصل بي   عظإم إلقحف ثإبتة . علل عظإم إلقحف غي  متحركة ؟  -13

 لأن إلمفإصل بي   إلفقرإت مفإصل نصف متحركة علل فقرإت إلعمود إلفقري ذإت حركة محدودة ؟  -14

ي وإسعة ؟  -15
  لأن إلمفصل بي   عظم إلعضد و إلكتف مفصل متحركعلل حركة إلمفصل إلعضدي إلكتط 

 نتيجة خروج إلعظم من مكإنه إلطبيصي . علل حدوث خلع إلمفصل ؟  -16

 نتيجة خروج عظم إلفخذ من مكإنه إلطبيصي . علل حدوث إلخلع إلولإدي إلورظي ؟  -17

ي جير إلكسور ؟  -18
 
ي إلعظم إلمكسورعلل للسمحإق دور ض

 
 لأنه يفرز مإدة عظمية هي إلدشبذ تصل طرض

ي سن إلثإمنة عر  ؟ علل توقف إلنـمو إلطولي  -19
 
م غضإريف إلنـمو إلطولي .  للعظم ض

ّ
 بسبب تعظ

ي تكوين خلةيإ إلدم ؟  -22
 
ي إلعظم إلذي يولد كريإت إلدم و صفيحإتهِ علل للهيكل إلعظمي دور ض

 لوجود نط 

ي جدرإن إلأحشإء ) جدرإن إلمعدة و إلأمعإء ( . علل تسمية إلعضلةت إلملسإء بإلحشوية ؟  -21
 
 لوجودهإ ض

 لإستنإدهإ عل إلهيكل إلعظمي . علل تسمية إلعضلةت إلمخططة بإلهيكلية ؟  -22

 لأن لهإ شكل إلعضلةت إلمخططة و لكنهإ لإ ؤرإدية . علل عضلة إلقلب عضلة فريدة من نوعهإ ؟  -23

 . ولإ تتعب عضلةت -24
ً
ي إلرأس منتصبإ

بط 
ُ
ي ت
  علل لإ تتعب عضلةت إلرقبة إلن 

ُ
ي تجعله

 بإلفك ملت إلفك إلسفلي إلن 
ً
 ـصقإ

صهإ دون بذل جهد . إلعلوي ؟       
ّ
 لأن إلعضلةت تحتفظ بتقل

 أثنإء إليقظة ؟  -25
ً
 بفضل خإصيّة إلمقوية إلعضلية . علل بقإء إلرأس منتصبإ
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ي إلرأس و يتدل إلفك إلسفلي ؟  -26
 بسبب زوإل خإصيّة إلمقوية إلعضلية . علل أثنإء إلنوم ينحن 

 جود عدد كبي  من إلتلةفيف عل سطحهِ لو علل سطح إلمخ وإسع ؟  -27

ضة عل سطحهِ تقسمه ؤل حلقإت علل تسمية إلفص إلدودي بهذإ إلإسم؟  -28  لوجود شقوق معي 

 لغنإهإ بإلأوعية إلدموية . علل إلأم إلحنون تغذي إلمرإكز إلعصبية ؟  -29

 من خلةيإ شوإن ؟  -32
ً
 نوإةلإحتوإئهِ عل علل غمد شوإن يعد مكونإ

 لوجود إلبإحة إلحسيّة إلبضية فيهل تخريب إلفص إلقفوي يسبب إلعم ) فقدإن إلرؤية ( ؟ عل -31

ي يسبب إلصمم ) فقدإن إلسمع ( ؟  -32
 

 لوجود إلبإحة إلحسيّة إلسمعية فيه . علل تخريب إلفص إلصدش

 فيه . لوجود بإحة إلحركة إلؤرإدية علل تخريب إلفص إلجبهي يسبب فقدإن إلحركإت إلؤرإدية ؟  -33

 لوجود بإحة إلؤحسإسإت إلعإمة فيه . علل تخريب إلفص إلجدإري يسبب فقدإن إلأحإسيس إلعإمة ؟  -34

 ليضمن توإزن إلجسم أثنإء إلحركة و إلسكون . علل ينسّق إلمخيخ إلتقلصإت إلعضلية ؟  -35

ه عند إستئصإل إلمخيخ لديه؟ -36 ي سي 
 
 علل يتمإيل ) إلحمإم ( ض

صإت إلعضلية لضمإن توإزن إلجسم لأن إلمخيخ م       
ّ
 سؤول عن تنسيق إلتقل

 لأن مركزهإ إلمإدة إلرمإدية للبصلة إلسيسإئيةعلل حركإت إلتنفس و ؤفرإز إللعإب منعكسإت بصلية ؟  -37

بإت إلقلب  -38  إلتحكم بإفرإز إللعإب ؟ -حبس إلأنفإس  -علل عدم إلقدرة عل إلتحكم بض 

 ) لإؤرإدية ( مركزهإ إلمإدة إلرمإدية للبصلة إلسيسإئية . لأنهإ أفعإل إنعكإسية       

ي إللةشعوري و ؤفرإز إلعرق منعكسإت شوكية ؟  -39
 لأن مركزهإ إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي علل إلمد 

 لأنه فعل إنعكإخي مركزه إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي . علل عدم إلقدرة عل إلتحكم بإفرإز إلعرق ؟  -42

 مختلطة ؟ عل -41
ً
 لأنهإ تنقل إلسيإلة إلعصبية بإتجإهي   متعإكسي   . ل تعتير إلأعصإب إلشوكية أعصإبإ

ي ؟  -42
ي بإلؤعإخ 

ي إلذإت  ي إلجسم دون تدخل إلمخعلل تسمية إلجهإز إلعصنر
 
 لأنه يتحكم بإلوظإئف إلؤعإشية ض

 غدة إلعرقية غدة خإرجية ؟علل تعتير إل أو علل تسمية إلغدد إلخإرجية ) إلمفتوحة ( بهذإ إلإسم ؟  -43

ي عير قنإة مفرغة بمعزل عن مجرى إلدم . -       لأنهإ تـصب مفرزإتهإ ؤل إلوسط إلخإرجر

 علل تعتير إلغدة إلدرقية غدة دإخلية إلإفرإز ؟ أو علل تسمية إلغدد إلدإخلية ) إلصمّإء ( بهذإ إلإسم ؟  -44

ي إلدم بدون قن   -  
 
 ض
ً
ة  وإت . لأنهإ تـصب مفرزإتهإ مبإش 

 علل يعتير إلبنكريإس غدة مختلطة ؟ أو علل تسمية إلغدد إلمختلطة بهذإ إلإسم ؟  -45

 لأنهإ تتألف من نوعي   من إلخلةيإ : دإخلية و خإرجية إلإفرإز-    

ي إلجسم . لون إلوجه عند إلشعور بإلخوف ؟  علل شحوب -46
 
 بسبب إفرإز إلأدرنإلي   و تحوّل إلدم ؤل إلأعضإء إلهإمة ض

ي سن مبكرة من إلغدة إلنخإميةعلل ؤصإبة بعض إلأطفإل بإلقزإمة ؟ -47
 
 لنقص ؤفرإز هرمون إلنـمو ض

 بسبب نقص ؤفرإز هرمون إلأنسولي   من جزر لإنغرهإنس . علل إلؤصإبة بمرض إلسكري ؟  -48

ول من قر  إلكظر . علل إلؤصإبة بدإء أديسون ؟  -49  بسبب نقص ؤفرإز هرمون إلكورتي  

 بسبب قصور إلغدد جإرإت إلدرق . صإبة بإلتكزز إلعضلي ؟ علل إلؤ  -52

ي ؤفرإز إلبإرإثورمون . علل إلؤصإبة إلأطفإل بهشإشة إلعظإم ؟  -51
 
 بسبب فرط نشإط إلغدد جإرإت إلدرق ض

 لأنهإ تسبب إلؤصإبة بإلعقم و أمرإض إلقلب و إلسكري . علل ينصح بعدم تنإول إلهرمونإت إلمنشطة ؟  -52
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  بسبب  تنإول إلهرمونإت إلمنشطة ة بعض إلريإضيي   إلهوإة بإلعقم و أمرإض إلقلب و إلكبد ؟ علل ؤصإب -53

 إلعي   دإفئة رطبة معقمة ؟  -54
 لأن إلغدة إلدمعية تفرز سإئل إلدمع إلذي يجعل إلعي   دإفئة رطبةعلل تبط 

 ليسمح بدخول إلضوء ؤل دإخل إلعي    علل تشف إلصلبة من إلأمإم ؟ -55

 لتغذية إلشبكية و ؤمدإدهإ بإلأكسجي   . ل إلمشيـمية طبقة غنية بإلأوعية إلدموية ؟ عل -56

 لأن إلوجه إلدإخلي للمشيـمية أسود . علل جوف إلعي   مظلم ؟  -57

 لإحتوإئهإ عل خلةيإ حسيّة بضية ) إلعري و إلمخإريط (علل إلشبكية هي إلطبقة إلحسإسة للضوء ؟  -58

 لخلوهإ من إلخلةيإ إلحسيّة إلبضيةعميإء بهذإ إلإسم ؟ علل تسمية إلنقطة إل -59

ي مكإن خروج إلعصب إلبضي من إلشبكية ؟  -62
 
 لخلوهإ من إلخلةيإ إلحسيّة إلبضيةعلل تنعدم إلرؤية ض

 لوجود عدد كبي  من خلةيإ إلمخإريط . علل تكون إلرؤية أوضح ؤذإ وقع إلخيإل عل إللطخة إلصفرإء ؟  -61

ي و ليس من إلدم ؟ علل إلقر  -62
 لعدم إحتوإئهإ عل أوعية دمويةنية إلشفإفة تستـمد غذإئهإ من إلخلط إلمإت 

 لخلوهإ من إلخلةيإ إلحسيّة إلبضية . لإ نرى إلأجسإم عند وقوع أخيلتهإ عل إلنقطة إلعميإء . علل  - 63 

 ؤنعكإخي لإ ؤرإدي لأنه فعلعلل لإ يستطيع إلؤنسإن أن يتحكم بتضيّق إلحدقة أو توسعهإ ؟  -64

ة إلمركزية ؟  -65 ي إلحفي 
 
 لإحتوإئهإ عل مخإريط فقط . علل تبلغ قوة إلبض شدتهإ ض

 بعد إلجسم عن إلعي   . علل  -66
ّ
ي عل شبكية إلعي   بإلرغم من تغي 

 بفضل عملية إلمطإبقةبقإء خيإل إلجسم إلمرت 

 علل حدوث مد إلبض ) إلطمس ( ؟  -67

 أو قلة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم إلبلوريبسبب نقص طول إلم-    
ي لكرة إلعي  

 حور إلأمإمي إلخلط 

 علل حدوث قض إلبض ) إلحر ( ؟  -68

 أو زيإدة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم إلبلوري  -  
ي لكرة إلعي  

 بسبب زيإدة طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

 بب ندوب وتقرحإت للقرنية وعدوى جرثوميةلأنهإ تسعلل يُنصح بعدم وضع إلعدسإت إللةصقة للعي   ؟  -69

 تحديد جهة إلصوت .  -2تجميع إلأصوإت ثم توجيههإ ؤل دإخل إلأذن  -1لصيوإن ؟ علل وجود إلإلتوإءإت عل إ -72

 علل عدم وصول إلغبإر و إلجرإثيم ؤل دإخل إلأذن ؟  -71

إت و غدد مفرزة لمإدة شم -     عية هي ) إلصملةخ ( . لأن قنإة إلسمع إلخإرجية مبطنة بشعي 

 و بدإخله خلةيإ سمعيةلأنهإ تحتوي عل إلمستقبل إلسمصي علل تعد إلقوقعة ) إلحلزون ( من أهم أجزإء إلأذن ؟  -72

 علل يتعذر سمإع بعض إلأصوإت لدى إلؤنسإن ؟ -73

ي يكون توإترهإ بي    -   
إزإت إلصوتية إلن   ز . هرت 20000و   20لأن أذن إلؤنسإن تستقبل إلإهي  

إزإت إلصوتية عندمإ تصل ؤل إلنإفذة إلبيضية ؟  -74  علل تتضخم إلإهي  

 لأن مسإحة غشإء إلنإفذة إلبيضية أصغر من مسإحة غشإء إلطبل .  -   

ي غشإء إلطبل . علل يُنصح بفتح إلفم عند سمإع إلأصوإت إلقوية ؟  -75  عل جإننر
ً
 لجعل ضغط إلهوإء متسإويإ

  إلتنفدي  لأن إلغشإء إلمخإزي إلأحمرلتنفس عن إلفم؟ تنفس عن طريق إلأنف و إلإبتعإد عن إعلل ينصح إلأطبإء بإل -76 

     
ً
 و رطبإ

ً
 و نقيإ

ً
ي إلأنف يحتوي عل أوعية دموية و غدد مخإطية و أشعإر تجعل إلهوإء إلدإخل ؤل إلرئتي   دإفئإ

 
 . ض

ي وظيفة شميّة ؟  -77
 عل خلةيإ حسيّة شميّة ذإت أهدإب .  لإحتوإئهِ علل للغشإء إلمخإزي إلأصفر إلأنط 

ي ؟ -78
ي إلسإئل إلمخإزي إلأنط 

 
وط حدوث إلشم أن تكون إلمإدة قإبلة للةنحلةل ض  علل من ش 

ي إلسإئل إلمخإزي للانفظي تنبه أهدإب إلخلةيإ إلحسية إلشمـية إ -   
 
 لمنغرسة ض
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وط حدوث إلشم أن تلةمس جزيئإت إلمإدة أعل إلتجويف  -79 ي ؟ علل من ش 
 إلأنط 

 لتوضع إلغشإء إلمخإزي إلأصفر ) إلشمّي ( إلذي يحتوي عل إلخلةيإ إلحسيّة إلشميّة  -  

وط حدوث إلشم أن يكون للغشإء إلمخإزي رطوبة منإسبة ؟ -82  علل من ش 

 ظي تنحل فيهإ إلمإدة ذإت إلرإئحة و تنبه أهدإب إلخلةيإ إلحسية إلشمـية .  -   

 إلزكإم ؟ علل يضعف إلشم أثنإء  -81

ي نهإيته كثي  إلرطوبة .      
 
 و ض

ً
ي بدإية إلزكإم جإفإ

 
 لأن إلغشإء إلمخإزي يكون ض

 ؟  -82
ً
ّ  إلكلةب بحإسة شم قوية جدإ  لأنهإ تحتوي عل عدد كبي  من إلخلةيإ إلحسيّة إلشميّة . علل تتـمي 

ي قوة حإسة إلشم ؟  -83
 
 لعدد إلخعلل إختلةف إلكإئنإت إلحيّة ض

ً
 لةيإ إلحسيّة إلشميّة لديهإ . و ذلك تبعإ

ي تريــــع عملية إلهضم ؟  -84
 
 لأنهإ تزيد من إفرإز إلعُصإرإت إلهإضمة . علل إلروإئح إلشهية لبعض إلأطعمة لهإ دور ض

 لعدم إحتوإئه عل حليمإت ذوقية . علل لإ نتذوق إلأطعمة عل إلسطح إلسفلي للسإن ؟  -85

ي  -86
 
 لإحتوإئهإ عل برإعم ذوقية و بدإخلهإ خلةيإ حسية ذوقية . ؟ علل إلحليمإت إلذوقية لهإ دور ذوض

ي ؟  -87
 
 لعدم إحتوإئهإ عل برإعم ذوقية . علل إلحليمإت إلخيطية لهإ دور لمدي فقط و ليس لهإ دور ذوض

ي إللعإب . علل بعض إلموإد ليس لهإ طعم ؟  -88
 
هإ غي  منإسب أو لأنهإ لإ تذوب ض  لأن تركي  

ة من إلمإء ؟  علل لإ نشعر بطعم -89 ي كمية كبي 
 
 لأن تركي   إلملح غي  منإسب إلملح عندمإ نحل نصف ملعقة من إلملح ض

ي إللعإبعلل لإ نستطيع تميي   طعم إلملعقة عند وضعهإ عل إللسإن ؟  -92
 
 لأنهإ لإ تذوب ض

ي تسهيل إلهضم ؟  -91
 
 يرّع من ؤفرإز إلعُصإرإت إلهعلل تذوّق إلأطعمة إلشهية يفيد ض

ُ
  إضمة . لأنه

ي إلجسم ؟  -92
 
ة هي خط إلدفإع إلأول ض  لأنهإ تمنع دخول إلجرإثيم و ترّب إلمإء . علل إلبر 

ي إلتئإم إلجروح ؟  -93
 
ة دور ض ي إلبر 

 
 لأنهإ توّلد خلةيإ جديدة بإستـمرإر . علل للطبقة إلموّلدة ض

ي إلؤحسإس بإلألم ؟  -94
 
ة دور ض ي إلبر 

 
 ل نهإيإت عصبية . لإحتوإئهإ ععلل للطبقة إلموّلدة ض

ي تغذية إلجلد و تنظيم درجة حرإرتهِ ؟  -95
 
 لإحتوإئهإ عل إلأوعية إلدموية . علل للادمة دور ض

ي إلؤحسإسإت إلعإمّة ؟  -96
 
 لإحتوإئهإ عل جسيمإت حسيّة . علل للادمة دور ض

ص من إلفضلةت ؟  -97
ّ
ي ترطيب إلجلد و إلتخل

 
 لعرقية . لإحتوإئهإ عل إلغدد إعلل للادمة دور ض

ي ليونة إلجلد و نعومة إلشعر ؟  -98
 
 لإحتوإئهإ عل إلغدد إلدهنية . علل للادمة دور ض

ي إنتإج إلطإقة ؟  -99
 
 لوجود كتل دهنية تحتهإ . علل للادمة دور ض

ي إلوقإية من أشعة إلشمس أكير من إلجلد إلأبيض ؟  -122
 
 علل يفيد إلجلد إلأسمر ض

ي إلجلد إلأسمر إلذي يحمي إلجسم من تأثي  أشعة إلشمس . لوجود نسبة عإلية من صبإ        
 
 غ إلميلةني   ض

ي إلجلد علل تدرّج لون إلجلد من إلأبيض ؤل إلأسود ؟  -121
 
 بسبب إختلةف كمية صبإغ إلميلةني   ض

د أو إلخوف ؟  -122 ي حإلإت إلير
 
ص إلعضلة إلنإصبة للشعرة علل إنتصإب إلأشعإر ض

ّ
 بسبب تقل

 لخلوهإ من إلنهإيإت إلعصبية . عر أو إلأظإفر لإ يؤلم ؟ علل قص إلش -123

ي جذورهإ . علل نزع إلأظإفر و شد إلشعر مؤلم ؟  -124
 
 لوجود نهإيإت عصبية ض

 بسبب نقص كمية صبإغ إلميلةني   . علل يتحول لون إلشعر ؤل أبيض عند تقدم إلؤنسإن بإلعمر ؟  -125

   لأن إلعرق يعمل عل ترطيب إلجلد و تخفيف حرإرة إلجسم .  علل إلتعرّق عند إرتفإع درجة إلحرإرة ؟ -126
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 لتجنب إنتقإل إلعوإمل إلمُمرضة علل أهمية إلحفإظ عل قوإعد إلصحة وعدم إستخدإم أدوإت إلآخرين ؟   -127

 لتجنب إلعدوى و نقل إلمرض للئخرينعلل أهمية تغطية إلفم و إلأنف عند إلسعإل أو إلعطإس ؟  -128

ي تقوّية إلذإكرة . مية ممإرسة إلألعإب إلفكرية و إلتدريبإت إلعقلية ؟ علل أه -129
 
 لأنهإ تسإعد ض

كي   و إلفهم و إلؤدرإك . علل أهمية إلنوم لمدة كإفية ؟  -112
ي زيإدة إلقدرة عل إلي 

 
 لأن ذلك يسإعد ض

ب حمل إلأشيإ  -111
ّ
ي أثنإء إلجلوس و تجن

 
 ء إلثقيلة ؟علل أهمية إلمحإفظة عل إلأوضإع إلسليـمة ض

 لتجنب إلؤصإبة بتشوهإت إلعمود إلفقري .         

 دإخلهإ .  CO2بسبب ترإكم حمض إللير  و غإز علل إصإبة إلعضلةت بإلتعب إلعضلي ؟   -112

  بعد ممإرسة إلريإضة ؟  -113
 
 علل يُنصح إلريإضيون بإلإستحمإم بإلمإء إلدإض

ص من إلف        
ّ
 ضلةت إلنإتجة عن عمل إلعضلةت . لتنشيط إلدورة إلدموية و للتخل

 لكي لإ يتأذى غشإء إلطبل علل أهمية عدم تعريض إلأذن للاصوإت إلمرتفعة و عدم وضع إلسمإعإت ؟  -114

ودة -115  للحفإظ عل صحة إلأنف . ؟   علل أهمية تجنب إلإنتقإل إلمبإش  من مكإن شديد إلحرإرة ؤل آخر شديد إلير

إعم إلذوقية من تنإول إلتوإبل و إلبهإرإت ؟ علل أهمية عدم إلؤكثإر  -116  للحفإظ عل سلةمة إلحُليمإت و إلير

م إلؤنسإن بإلعمر ؟  -117
ّ
ي إلعظم . علل توسع إلقنإة إلمركزية كلمإ تقد

ي نط 
 
 بسبب زيإدة نشإط إلخلةيإ إلهدمية ض

ي إلغذإء . علل ؤصإبة إلؤنسإن بمرض إلكسإح ؟  -118
 
 بسبب نقص فيتإمي   ) د ( ض

ب إلؤكثإر من تنإول إلمنبهإت ؟  -119
ّ
ي تنإولهإ يسبب إلأرق و إلإنفعإل . علل أهمية تجن

 
 لأن إلؤفرإط ض

ب إلؤكثإر من تنإول إلمسكنإت ؟  -122
ّ
ي . علل أهمية تجن  لأنهإ تضعف من نشإط إلجهإز إلعصنر

وبإت إلكحولية ؟  -121 ب تنإول إلمر 
ّ
 علل أهمية تجن

ي  -     
 
 ض
ً
 إلتوإزن و إلحركة و تشويش إلوشي و إدمإنهإ يؤدي ؤل تشمّع إلكبد . لأنهإ تسبب إضطرإبإ

وبإت إلكحولية . علل ؤصإبة إلؤنسإن بتشمّع إلكبد ؟  -122  بسبب إلؤدمإن عل إلمر 

ب إلتدخي   ؟  -123
ّ
 إلنإتج يمنع وصول إلأكسجي   ؤل إلخلةيإ إلعصبية .  COلأن غإز علل أهمية تجن

 للبنية بهذإ إلإسم ؟ علل تسمية إلأسنإن إ -124

 مع إلغذإء إلأسإخي للطفل وهو حليب إلأم ) إللير  ( .     -  
ً
إفقإ  لأن ظهورهإ يكون مي 

 بسبب نمو برإعم إلأسنإن إلدإئـمة تحتهإ . علل تسإقط إلأسنإن إللبنية بعد إلسإدسة من إلعمر ؟  -125

 إلطريقي   إلهضمي و إلتنفدي ؟  -126
 علل إلبلعوم ملتط 

 من خلةله يمر هوإء إلتنفس ؤل إلرئتي   و يمر إلطعإم من إلفم ؤل إلمر ي       

 ظي لإ يدخل إلطعإم ؤل مجرى إلتنفس . علل يقوم لسإن إلمزمإر بإغلةق إلحنجرة عند إلبلع ؟   -127

 ظي لإ يدخل إلغذإء ؤل إلأنف . علل تقوم إللهإة بإغلةق إلتجويف إلأنف من إلدإخل عند إلبلع ؟   -128

 ظي لإ يدخل إلطعإم ؤل مجرى إلتنفس . علل يُنصح بعدم إلتحدث عند بلع إلطعإم ؟   -129

ص و إلتـمدد ؟  -132
ّ
ي جدإر إلمري بإلتقل

 
 علل تقوم إلعضلةت إلطولية و إلدإئرية ض

 لدفع إللقمة بإتجإه إلمعدة مهمإ كإن وضع إلجسم  -      
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ي أثنإء وجودهم  -131
 
ي روإد إلفضإءِ ض

عإم  و وصوله علل لإ يعإت 
ّ
ي بلع إلط

 
 خإرج نطإق إلجإذبية إلأرضية من مشكلة ض

 لأن إلجإذبية لإ تؤثر عل عملية تقإل إلطعإم ؤل إلمعدة ؟ ؤل إلمعدة عير إلمري ؟  أو علل ليس للجإذبية علةقة بإن    -  

ص و تمدد إلعضلةت إلطولية و إلدإئرية إللة       
ّ
ي جدإر إلمري . إلبلع و إلطعإم يتحرّك بفضل  تقل

 
 ؤرإدية إلموجودة ض

ي إلهضم و إلإمتصإص ؟  -132
 علل إلمصي إلدقيق مسؤول عن عملين 

 لأن سطحه إلدإخلي يحتوي عل دسإمإت معوية و عليهإ زغإبإت معوية .    -   

 ؟  -133
ً
 إتلوجود عدد كبي  من إلدسإمإت إلمعوية و عليهإ زغإبعلل إلسطح إلدإخلي للمصي إلدقيق وإسع جدإ

ي إلمصي إلغليظ ؟  -134
 
 لعدم إحتوإئهِ عل زغإبإت أو دسإمإت معوية . علل لإ تحدث عمليإت إلهضم ض

ي إلأحشإء وتصل للدم فتسبب إلوفإة علل إستئصإل إلزإئدة إلدودية عند إلتهإبهإ ؟ -135
 
 لأنهإ تنفجر فتنتر  إلجرإثيم ض

عتير إلأنظيمإت إلهإضمة أنظيمإت نوعية ؟  -136
ُ
ي نمط معي ّ  من إلأغذية . لأعلل ت

 
 ن كل نوع منهإ يؤثر ض

وتينإت ؟  -137 ي إلير
 
 لأن إلأنظيمإت تتصف بإلنوعية . علل إلأنظيم إلمسؤول عن هضم إلنشإء لإ يُؤثر ض

ي ؟  علل -138
ي إلفم هو هضم جزت 

 
ي ) إلشعي  (هضم إلنشإء ض

ي يهضم إلنشإء و يحوله ؤل سكر ثنإت   لأن إلأميلةز إللعإتر

إت  تسم مستحلب ؟ علل  -139 طي 
ُ
جزئة إلدسم ؤل ق

ُ
ي إلعُصإرة إلصفرإوية بت

 
 تقوم إلأملةح صفرإوية إلقلوية ض

 لتسهيل هضم إلدسم  دإخل إلمصي إلدقيق ؤل حموض دسمة و غليرول .    -   

 بسيطة لأنهإ تقوم بتحويل إلطعإم من جزيئإت معقدة ؤل جزيئإتإلعصإرإت إلهإضمة يشبه إلمقص ؟  علل عمل -142

 غشإء قليل إلمرونة . علل غشإء إلتإمور يمنع زيإدة تمدد إلقلب و ملئهِ بإلدم ؟  -141
ُ
 لأنه

ي إلقسم إلأير من إلقلب دم أحمر قإت   ؟  -142
 
 لإحتوإئهِ عل غإز إلأكسجي   . علل إلدم ض

ي إلقسم إلأيمن من إلقلب دم أحمر قإتم ؟  -143
 
ي أكسعلل إلدم ض

 يد إلكربون و فضلةت . لإحتوإئهِ عل غإز ثإت 

 ثخإنة من جدإر إلبُطي   إلأيمن ؟  -144
 أنحإء إلجسم  لأن إلبُطي   إلأير يدفع إلدم ؤل كإملعلل جدإر إلبُطي   إلأير أكير

يإن إلرئوي         ي حي   يدفع إلبُطي   إلأيمن إلدم ؤل إلرئتي   بوإسطة إلر 
 
يإن إلأبهر ض  عير إلر 

 لوجود إلدسإمإت بي   أجوإف إلقلب إخل إلقلب بإتجإه وإحد فقط ؟ علل يكون إتجإه إلدم د -145

ذينة إليُرى ؟  -146
ُ
  من إلبُطي   إلأير ؤل إلأ

ي بينهمإ . علل لإ يعود إلدم إلأحمر إلقإت   لوجود إلدسإم إلتإجر

ذينة إليُمن  ؟ -147
ُ
ف بينهمإلوجود إلدسإم ثعلل لإ يعود إلدم إلأحمر إلقإتم من إلبُطي   إلأيمن ؤل إلأ َ ُ ي إلر 

 لةتر

يإن ؤل إلبُطي   ؟  -148  لوجود إلدسإمإت إلسينية بينهمإ . علل لإ يعود إلدم من إلر 

إيي   بإلمرونة و إلقدرة عل إلتـمدد ؟  -149 ّ  إلر   لتتحمل ضغط إلدم و تنقله بسهولة ضمن إلجسم . علل تتـمي 

 لأنهإ قليلة إلمرونة . علل تنطبق إلأوردة عند قطعهإ ؟  -152

يإن إلأبهر يكون إلدم علل  -151  ي إلر 
 
 قإت   ض

ً
 محمّل بغإز إلأكسجي   ؟  أحمرإ

ُ
 لأنه

 لأنهإ تحدث بي   إلقلب و إلرئتي   فقط و ينتقل إلدم بينهمإ ؟  دورة إلدموية إلصغرى بهذإ إلإسمتسمية إلعلل  -152

حإل ؟  -153 
ُ
ي إلكبد و إلط

 
 علل تتخرّب كريإت إلدم إلحمر ض

ضإب دم لكريإت دم حمر جديدة . ليُعإد إست-   
ُ
ي تركيب خ

 
 خدإم شوإرد إلحديد ض

 لوجود مإدة بروتينية هي خضإب إلدم ) هيـموغلوبي   (علل لون كريإت إلدم إلحُمر أحمر ؟  -154

 لعدم إحتوإئهإ عل نوإة . علل لإ يمكن إعتبإر كريإت إلدم إلحمر خلةيإ دموية ؟  -155

 لأنه يفقد قدرة إلخضإب عل نقل إلإكسجي   فيحدث إلتسمم و إلموتعلل خطورة فحم خضإب إلدم ؟  -156

عتير إلكريإت إلبيض خلةيإ دموية ؟  -157
ُ
 لإحتوإئهإ عل نوإة أو أكير . علل ت



 9000240990المدرّس خوشناف حسين        الصف التاسع      - العلوم و الفيزياء و الكيمياءمكثفة 

   

 

ي إلبلعمة و إفرإز إلأضدإد . علل قدرة إلكريإت إلبيض عل إلدفإع عن إلجسم ؟  -158
 بفضل خإصين 

ي ت -159
 
 لأنهإ تتفتت عند ملةمستهإ للهوإء . خير إلدم ؟ علل للصُفيحإت إلدموية دور ض

 لأنهإ تنقل نوإتج إلهضم إلنهإئية و إلأغذية ؤل جميع خلةيإ إلجسم . علل للمصورة وظيفة غذإئية ؟  -162

ص إلجسم منهإ . علل للمصورة وظيفة إطرإحية ؟  -161
ّ
 لأنهإ تنقل إلفضلةت ؤل أعضإء إلؤطرإح ليتخل

ي تنتجهإ كريإت إلدم إلبيض . دفإعية ؟ علل للمصورة وظيفة  -162
  لإحتوإئهإ عل إلأضدإد إلن 

 ؟ Oو  Aو يأخذ من  ABو  Aيعسي لـ  A علل إلؤنسإن صإحب إلزُمرة إلدموية  -163

 . bو إلمصورة تحتوي عل إلرإصة  Aلأن كريإت إلدم إلحمر تحتوي عل مولدة إلإرتـصإص  -   

 ؟ Oو B و يأخذ من  ABو  Bيعسي لـ  B وية علل إلؤنسإن صإحب إلزُمرة إلدم -164

 . aو إلمصورة تحتوي عل إلرإصة  Bلأن كريإت إلدم إلحمر تحتوي عل مولدة إلإرتـصإص  -   

 و يأخذ من جميع إلزُمر ) آخذ عإم ( ؟ ABيعسي لـ  AB علل إلؤنسإن صإحب إلزُمرة إلدموية  -165

ي -    
 و إلمصورة لإ تحتوي أي رإصة   Bو  Aإلإرتـصإص  لأن كريإت إلدم إلحمر تحتوي عل مولدت 

 فقط ؟ Oيعسي لـجميع إلزُمر ) معسي عإم ( و يأخذ  O علل إلؤنسإن صإحب إلزُمرة إلدموية  -166

  bو  aلأن كريإت إلدم إلحمر لإ تحتوي عل أي مولدة إرتـصإص و إلمصورة تحتوي عل إلرإصتي    -  

ي  -167
ّع بإلدم وإجب وطن  ي ؟ علل إلتير

 لؤنقإذ حيإة إلمصإبي   دون هدر إلوقت .  وننسإت 

 ؟ Aؤل صإحب إلزمرة   Bلإ يمكن نقل إلدم من صإحب إلزمرة علل  -168

ي   A و صإحب إلزمرة إلدموية Bيملك عل كريإته إلحمرإء مولدة إلإرتصإص  Bلأن صإحب إلزمرة إلدموية     
 
 يملك ض

  حمر للمعسي برإصإت مصورة إلأخذ . يإت إلأو ظي لإ ترتص إلكر  bمصورته إلرإصة     

 لإحتوإئهِ عل إلكريإت إلبيض . علل للبلغم وظيفة دفإعية ؟  -169

 لأنهإ تنقل إلفضلةت و إلغإزإت إلسإمة ؤل منإطق إطرإحهإعلل للبلغم وظيفة ؤطرإحية ؟  -172

ي إلجسم ؟  -171
 
 دفإعية ض

ً
عتير إلعقد إلبلغمية قلةعإ

ُ
ي عل إلجرإثيم . لأنهإ تفرز إلبعلل ت

ي تقر 
 لغميإت إلن 

ي إلجسم ؟  -172
 
م إللوزتإن عند حدوث إلتهإب ض

ّ
ة. علل تتضخ  بسبب تكإثر إلبلغميإت فيهإ و ورود إلدم ؤليهإ بكير

 تنفسية تبط  مفتوحة ؟  -173
ً
وفية . علل تعد إلحنجرة طريقإ  بفضل جدرإنهإ إلغض 

 حبإل صوتية .  لإحتوإئهإ علعلل إلحنجرة هي عضو إلتصويت ؟  -174

 بسبب إختلةف طول إلحبإل إلصوتية و توإترهإ . علل يختلف إلصوت من ؤنسإن ؤل آخر ؟  -175

ي إلرغإم تكون نإقصة إلإستدإرة من إلخلف ؟  -176
 
وفية ض  علل إلحلقإت إلغض 

 لتسمح لجدرإن إلمري خلفهإ بإلتـمدد  أثنإء مرور إللقمة .       

 لؤبعإدهإ عن إلرئتي   . بة إلمبطنة للرغإم بدفع إلمإدة إلمخإطية نحو إلبلعوم ؟ علل تقوم إلخلةيإ إلمهد -177

صيبإت كإملة إلإستدإرة ؟  -178
ُ
ي إلقصبتي   و إلق

 
وفية ض  .لإبتعإدهمإ عن إلمري علل إلحلقإت إلغض 

 جية . لأنهإ ذإت طبيعة مرنة إسفنعلل تعود إلرئة ؤل وضعهإ إلطبيصي بعد إلضغط عليهإ بإلؤصبع ؟  -179

 يدش علل إلرئة ذإت سطح أملس ؟  -182
ً
 لأنــهإ مُحإطة بغشإء مُضإعف يُدش غشإء إلجـنب يُفرز هذإ إلغشإء  سإئلا

ي أثنإء عملية إلتنفس .      
 
 -سإئل إلجنب إلذي يُسهل حركة إلرئتي   ض

 لأنه يتألف من وريقتي   دإخلية و خإرجية . علل غشإء إلجنب غشإء مُضإعف ؟  -181
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ي إلتنفس ؟  -182
 
 ثإبتة ض

ُ
وجي   ( تبط  نسبته

ي عملية إلتنفس . علل غإز إلآزوت ) إلني 
 
 لإ يُشإرك ض

ُ
 لأنه

ي هوإء إلزفي  ؟  -183
 
 ض
ُ
ي عملية إلإكسدة . علل غإز إلأكسجي   تنخفض نسبته

 
 ض
ُ
 لأن خلةيإ إلجسم تستخدمه

ي هوإء إلزفي  ؟  -184
 
 ض
ُ
ي أكسيد إلكربون تزدإد نسبته

 إلجسم  لأنهعلل غإز ثإت 
ُ
 ينتج عن عملية إلأكسدة فيطرحه

ي إلشهيق ؟  -185
 
 و ذلك بحسب رطوبة إلجو و درجة حرإرتهِ . علل تغي  نسبة بخإر إلمإء و درجة إلحرإرة ض

 علل لإ يُصنف إلمصي إلغليظ كعضو إطرإجي ؟   -186 

 دإخل إلخلةيإج عن عمليإت إلهدم ة أي لإ تنتلأن إلفضلةت إلنإتجة عن عملية إلهضم هي فضلةت غي  إستقلةبي       

 علل أهمية عملية إلإطرإح لجسم إلؤنسإن ؟  -187
ً
 ليبط  تركيب إلدم ثإبتإ

 ؟  -188
ً
 بفضل عملية إلإطرإحعلل بقإء تركيب إلدم ثإبتإ

ية من إلكلية ذإت لون دإكن ؟  -189 ة من إلأوعية إلدموية علل إلمنطقة إلقر   لإحتوإئهإ كمية كبي 

 ليسهّل عمليّة ؤفرإغ إلمصي و إلوقإية من إلؤمسإكل أغذية غنيّة بإلفيتإمينإت وأليإف إلسيللوز ؟ علل تنإو  -192

عإم ؟  -191
ّ
ي أثنإء إلط

 
ب إلمإء ض ب إلؤكثإر من ش 

ّ
د إلعصإرإت إلهإضمة . علل تجن

ّ
ه يمد

ّ
 لأن

وبإت إلملوّنة و إلمضإفإ -192 ب إلؤكثإر من تنإول إلأغذية إلمحفوظة وإلمر 
ّ
 ت إلغذإئية ؟ علل تجن

م من إلسّموم.    -   
ّ
ي إلد

 للحفإظ عل صحّة إلكبد إلذي ينط ّ

ي ؟  -193
وتي   إلحيوإت   علل تجنب إلؤكثإر من إلأغذية إلغنية بإلير

ي إلبولة وحمض إلبول ممإ يؤدي لؤرهإق إلكبد وإلكليتي      -   
 
 لأنهإ تسبب زيإدة ض

 ( 2222) لوقإية من إرتفإع ضغط إلدم . لعلل عدم إلؤكثإر من تنإول ملح إلطعإم ؟  -194

ي تنإول إلدسم ؟   -195
 
وبإت إلكحولية و إلؤفرإط ض  علل تجنب تنإول إلمر 

إيي   .    -     للوقإية من إلؤصإبة بأمرإض إلقلب و تـصلب إلر 

إت طويلة وطرحه عند إلشعور بإلحإجة ؟  -196  لأن ذلك يرهق إلجهإز إلبولي . علل عدم حبس إلبول لفي 

ب إلمإء بكميإت كإفية ؟  -197 ل إلحصيّإت إلبوليّة . علل أهمية ش 
ّ
ب تشك

ّ
 لتجن

 لأنه يتلف إلرئتي   ويسبب إلرطإن إلرئوي. علل أهمية إلإمتنإع عن إلتدخي   ؟  -198

ورة إلدمويّة. علل أهمية ممإرسة إلريإضة إلمعتدلة ؟  -199
ّ
 لتنشيط إلد

قإن ؟  -222 وس إلتهإب إلكب ب تنإول غذإء ملوّث أو نقل دمبسبعلل إصإبة إلؤنسإن بمرض إلي   دملوّث بفي 

 بسبب نقص عدد إلكريإت إلحمر أو إنخفإض نسبة خضإب إلدمعلل إلإصإبة بفقر إلدم إلأنيـميإ ؟  -221

ي إلخلية ؟  -222
 
م حيث تقوم بتوجيه جميع إلأنشطة إلحيوية ض

ّ
 للتحك

ً
 نوإة إلخلية إلحيّة مركزإ

ّ
 علل تعد

 تتجمّع ضمن بُن  تسمّ إلصبغيإت .  DNAتحتوي عل إلمإدة إلورإثية عل شكل خيوط ملتفة من إلـ لنوإة لأن إ       

ديد . علل سُميت إلصبغيإت بهذإ إلإسم ؟  -223
ّ
 لأنهإ قإبلة للتلوّن ) للتصبّغ ( إلش

 لأن إلمإدة إلورإثية مُحإطة بغلةف نووي . علل تعد إلفطريإت من حقيقيإت إلنوى ؟  -224

د مورّثإت نوإة إلخلية صفإت إلكإئن إلحي ؟  -225
ّ
عسي صفإت إلكإئنعلل تحد

ُ
ف عل بروتينإت نوعية ت ر 

ُ
 لأنهإ ت

ي نوإة إلخلية إلأصلية . علل أهمية إلإنقسإم إلخيسي ؟  -226
 
ي نفسه إلموجود ض

 لأنه يُحإفظ عل إلعدد إلصبص 

ي ذإته   -227
ي نوإة إلخلية  ؟ علل يحإفظ إلإنقسإم إلخيسي عل إلعدد إلصبص 

 
 إلموجود ض

ي قبل كلّ إنقسإم للخلية .   -    
ي إلطور إلبين 

 
 بسبب تضإعف عدد إلصبغيإت ض
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 لتعويض خلةيإه إلتإلفة بفضل إلإنقسإم إلخيسي علل تمتإز خلةيإ بطإنة إلمعدة بإلقدرة عل تجديد نفسهإ ؟  -228

ي إلإنقسإم إلمُنصف تنتج خلةيإ تحتوي نصف إلعدد  -229
 
ي نوإة إلخلية إلأصلية ؟ علل ض

 
ي إلموجود ض

 إلصبص 

ي و يليه إنقسإمي   متتإليي   .   -   
ي إلطور إلبين 

 
 بسبب تضإعف إلصبغيإت مرة وإحدة ض

 ( 2222) علل تحتوي نوإة إلعروس إلذكرية و نوإة إلعروس إلأنثوية عل نصف كمية إلمإدة إلورإثية ؟  -212

       
ً
ي إنقسإم إلخلية إنقسإمإ

 
ه ض

ّ
ي ثم يلأن

ي إلطور إلبين 
 
 تتضإعف إلمإدة إلورإثية لمرة وإحدة ض

ً
 إنقسإمإن متتإليإن ليهإ منصّفإ

حدد جنس إلمولود ؟  -211
ُ
ي ت
 علل أعرإس إلذكر هي إلن 

عسي نمط وإحد فقط من إلأعرإس .    -  
ُ
 لأن إلذكر يعسي نمطي   من إلأعرإس بينمإ إلأننر ت

ي إلحف -212
 
ي خلةيإ إلنوع إلوإحد من إلكإئنإت إلحيّة ؟ علل للةنقسإم إلمنصف أهمية ض

 
ي ض

 إظ عل ثبإت إلعدد إلصبص 

ي إلمضإعف إلذي تمتإز به   -   
ي تمتلك نصف كمية إلمإدة إلورإثية يعود إلعدد إلصبص 

 لأنه عند إتحإد إلأعرإس إلن 

 إلخلةيإ إلجسمية لهذإ إلنوع .   -   

 نهإ خليّة جنسية نإتجة عن إنقسإم منصف . لأ تمتلك إلعروس نصف إلمإدة إلورإثية . علل  -213

 ؟إلصيغة إلصبغية للخلةيإ إلنإتجة عن إلإنقسإم إلخيسي ممإثلة للصيغة إلصبغية للخلية إلأم علل  -214

ي قبل كل إنقسإم .       
ي إلطور إلبين 

 
 بسبب تضإعف عدد إلصبغيإت ض

 لأنهإ صفإت مكتسبة تورّث ؤل إلأبنإء ؟  علل بعض إلصفإت كإلمهن إلحرّة و إلسبإحة و إلهوإيإت لإ   -215 

ي سببه مورثة مسؤولة عن عدم إنتإج صبإغ إلميلةني   . علل حدوث إلمهق ؟  -216
 مرض ورإتر

ي إلمورثة إلمسؤولة عن ؤنتإج خضإب إلدم (؟ إلتلةسـيـميإ علل حدوث فقر إلدم ) -217
 
ي سببه طفرة ض

 مرض ورإتر

 يتهإ من إلأكسجي   لدى مرذ  إلتلةسـيـميإ ؟ علل لإ تحصل أنسجة إلجسم عل كفإ -218

 لأن عدد إلكريإت إلحمر إلسلـيـمة قليل وغي  كإفٍ لنقل إلأكسجي   إللةزم لكإفة خلةيإ إلجسم.   -   

 علل إلؤصإبة بإلتعب و إلؤرهإق وإلضعف إلعإم لدى مرذ  إلتلةسـيـميإ ؟ -219

 جي   . لأن أنسجة إلجسم لإ تحصل عل كفإيتهإ من إلأكس   -  

عَد إلخصيّة غدة مختلطة -222
ُ
 لأن لهإ وظيفتإن : ؟  ) ذو وظيفة مُضإعفة (  علل ت

ي          ؤفرإز إلهرمونإت )إلحإثإت( إفرإز دإخلي  -ؤنتإج إلأعرإس إلذكرية )إلنطإف( إفرإز خإرجر

 درجة  لأن تشكيل إلنطإف يتطلبعلل تهإجر إلخصيتي   ؤل خإرج تجويف إلبطن ) كيس إلصفن ( ؟  -221

 درجة  .   35إلحرإرة إلأفضل لعمل إلخصيتي   هي   -حرإرة أقل بقليل من درجة حرإرة إلجسم         

 علل ظهور إلصفإت إلجنسية إلثإنوية عند إلذكر بعد سن إلبلوغ ؟  -222

  -    . 
ً
ة ي إلدم مبإش 

 
ي بهإ ض

لط 
ُ
 لأن إلخصيتي   تفرز حإثإت جنسية ذكرية و ت

ه ة بولية تنإسلية ؟ل إلؤحليل قنإعل -223 ي ؤل إلبول من إلمثإنة و للنطإف من إلخصيتي   إ يمر عير  لوسط إلخإرجر

 وظيفتإن :  لأن لهعلل يُعَد إلمبيض غدة مختلطة ) ذو وظيفة مُضإعفة ( ؟  -224

ي (ؤنتإج    -    ؤفرإز إلحإثإت إلجنسية إلأنثوية ) ؤفرإز دإخلي ( - إلأعرإس إلأنثوية ) ؤفرإز خإرجر

 لأن إلمبيضي   يفرزإن حإثإت جنسية أنثوية ثإنويةلل ظهور إلصفإت إلجنسية إلثإنوية بعد إلبلوغ عند إلأننر ؟ ع -225

 لأن إلمبيضي   يفرزإن حإثإت جنسية أنثوية أوليةعلل ظهور إلصفإت إلجنسية إلأولية عند إلأننر ؟  -226

 منذ سنّ إلبلوغ و زيإدة سم -227
ً
د بطإنة إلرحم شهريإ

ّ
 لإستقبإل إلبيضة إلملقحةإكتهإ ؟ علل تجد
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 علل تنتقل إلعروس إلأنثوية بإتجإه إلرحم عل إلرغم من أنهإ غي  متحركة ؟ -228

 بفضل إلأهدإب إلمبطنة للقنإتي   إلنإقلتي   للبيوض . -     

 لأنه يحدث دإخل جسم إلأننر علل إلإلقإح عند إلؤنسإن دإخلي ؟  -229

 ؟  46لدى إلؤنسإن  علل تحتوي إلبيضة إلملقحة -232
ً
 صبغيإ

ي و بويضة إلأم  23لأنهإ نإتجة عن إتحإد نطفة إلأب   -   
ي  23صبص 

 صبص 

سحب ؤل إلخإرج بعد إلولإدة . علل إلمشيـمة عضو مؤقت ؟  -231
ُ
ي بدإية إلحمل ثم ت

 
 لأنهإ تتشكل ض

سإعد عل إستـمرإر إلحمل ؟  -232
ُ
سإعد عل ذلك . لأنهإ تقوم بإنتإج بعض إلحإثإعلل إلمشيـمة ت

ُ
ي ت
 ت إلن 

ي أكسيد إلكربون . علل تقوم إلمشيـمة بدور جهإز إلؤطرإح ؟  -233
 لأنهإ تقوم بطرح فضلةت إلجني   و غإز ثإت 

 لأنهإ تؤمّن إلأكسجي   للجني   علل تقوم إلمشيـمة بدور جهإز إلتنفس ؟  -234

 ني   لأنهإ تؤمّن إلغذإء للجعلل تقوم إلمشيـمة بدور جهإز إلهضم ؟  -235

ي إلطفل من إلأمرإض ؟  -236
 لأنه يحتوي عل بعض إلإضدإد . علل إلؤرضإع إلطبيصي يط 

ي من إلؤسهإلإت ؟  -237
م ونظيف . علل حليب إلأم يط 

ّ
 معق

ُ
 لأنه

ي إلهيول و غي  محإطة بغلةف نووي ؟تسمية بدإئيإت إلنوى بهذإ إلإسم علل  -238
 
 لأن إلمإدة إلورإثية توجد ض

 لأن إلمِبْيَض مفتوح و إلبُذيرإت عإرية . عإريإت إلبذور بهذإ إلإسم ؟ علل تسمية  -239 

 لأن إلمِبْيَض مُغلق و إلبُذيرإت بدإخلهِ . علل تسمية مُغلفإت إلبذور بهذإ إلإسم ؟  -242

 لأن بذور إلمشمش دإخل إلثـمرة . علل ينـتـمي إلمشمش ؤل مُغلفإت إلبذور ؟  -241

 غلةف يحيط بهإ لأن إلبذور توجد عل إلسطح إلعلوي للحُرشفة و لإ يوجد  عإريإت إلبذور  مي إلصنوبر ؤلعلل ينـتـ -242

سم إلمخإريطعلل تسمية إلنبإتإت عإريإت إلبذور بإلمخروطيإت ؟  -243
ُ
 لأنهإ تحتوي عل أعضإء تكإثرية ت

ي إلبذيرة ؟  -244
 
 إلإنثوية. بإلدخول وتلقيح إلعروس  للاعرإس إلذكريةلتسمح علل وجود إلكوة ض

ي مغلفإت إلبذور بإلإخصإب إلمضإعف ؟ -245
 
ي :  علل يسم إلإخصإب ض

 لأن إلؤخصإب يحدث كمإ يأت 

( ليعسي نبإت جديد← عروس ذكرية أول + عروس أنثوية  -أ       ي
 بيضة أصلية تعسي إلرشيم )جني   نبإت 

 مغذي يسم إلسويدإء .  نسيج بيضة ؤضإفية تنـمو لتعسي ← عروس ذكرية ثإنية + إلنوإة إلثإنوية  -ب     

 و أخطرهإ ؟  -246
ً
 تلوّث إلهوإء من أوسع إلمشكلةت إلبيئة إنتشإرإ

ّ
 .  علل يعد

ً
لعدم ؤمكإنيّة عزله بيئيإ

ي ؟  -247
ل إلمطر إلحإمر 

ّ
ي مإء إلمطر . علل تشك

 
 نتيجة إنحلةل إلغإزإت إلسإمّة ض

ي أكسيد إلكربونبسبب إرتفإع نسبعلل حدوث ظإهرة إلإحتبإس إلحرإري ؟  -248
 ة غإز ثإت 

ي طبقة إلأوزون ؟  -249
 
 بسبب تلوث إلهوإء . علل حدوث ثقب ض

وإرع علل  -252
ّ
بإتإت ضمن إلحدإئق وإلش

ّ
  ؟زرإعة إلأشجإر وإلن

ي .        
كيب إلضوت  ي تنقية إلهوإء من إلغإزإت إلسإمة بفضل عملية إلي 

 
 ض
ً
 هإمإ

ً
 لأن إلأشجإر تلعب دورإ

ي من إلتدهور ؟م وترشيد إلرّشي تنظيعلل أهمية  -251
 لحمإية إلغطإء إلنبإت 

فإت إلمصإنع  علل أهمية -252
ّ
  ؟معإلجة ميإه إلضّف إلصّحي ومخل

ي مجإلإت مفيدة للبنسإن      
 
 للحمإية من إلتلوّث و إعإدة إستخدإمهإ ض
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 حدد مولع 
 

ي  -1
ي نهإية عظم إلزند إلعليإ .  : إلنتوء إلمرفط 

 
ي مفصل إلركبة .  : عظم إلرضفة -2                      ض

 
 ض

ة   -عظم إلزند  -3 ي إلسإعد ضمن إلطرف إلعلوي .  :عظم إلكعير
 
 ض

ي إلسإق ضمن إلطرف إلسفلي .  : عظم إلشظية -إلظنبوب عظم  -4
 
 ض

  . تي   قسم متوسط بي   إلمشإش جسم إلعظم :  -6               . نهإيتإن منتفختإن للعظم إلطويل إلمشإشتي   :  -5

 عل جسم إلعظم .  :ثقوب  -8                                         عل جسم إلعظم .  نتوءإت :  -7

ي جسم إلعظم إلطويل  نسيج عظمي كثيف :  -12                   تغسي جسم إلعظم . إلسمحإق :  -9
 
  . لي إلسمحإقيض

  . توجد ضمن إلنسيج إلعظمي إلكثيف قنإة مركزية :  -11

ي إلعظم :  -12
ي . نط   ( 2222)  يوجد دإخل إلقنإة إلمركزية و إلنسيج إلعظمي إلإسفنحر

ي :  -13 ي إلمشإشتي   . نسيج عظمي إسفنحر
 
ي :  -14                 يوجد ض

 
وض  إلمشإشتي   . نسيج غض 

 يسي 

ي جدإر إلأحشإء لملسإء : إلعضلةت إ -16              بي   إلمشإشتي   و جسم إلعظم . غضإريف إلنمو إلطولي :  -15
 
 ض

 تستند عل إلهيكل إلعظمي . إلعضلةت إلمخططة ) إلهيكلية ( :  -17

ي إلمخ إلمإدة  -19    عل إلوجه إلعلوي للدمإغ:  إلبصلة إلسيسإئية - إلمخيخ - إلمخ -18
 
                  محيطية :إلرمإدية ض

ي إلمخ  -22
 
ي إلكرة إلمخيخية .  :إلدودي  إلفص -21      مركزية :إلمإدة إلبيضإء ض

ي إلمخيخ بي   نصط 
 
 ض

ي :  -22
ي قإع إلشق إلأمإمي إلجسم إلثفن 

 
ي . ض

ي . مثلث إلمخ :  -23                إلخلط 
 تحت إلجسم إلثفن 

 عل إلوجه إلسفلي للدمإغ : إلفصإن إلشميإن (  -إلسويقتي   إلمخيتي    -) إلحدبة إلحلقية  -24

 دإخل إلدمإغ تقع  :بطينإت إلدمإغ  -25

ي إلشوظي إلدإخلي  -26
 

ي قنإة إلسيسإء دإخل إلنخإع إلشوظي  :إلسإئل إلدمإش
 
ي بطينإت إلدمإغ و ض

 
 ض

 لنإتجة عن تتإلي إلثقوب إلفقرية . ضمن إلقنإة إلفقرية إإلنخإع إلشوظي :  -27

ي  -28
ي نهإية إلقنإة إلفقرية و يُ  :إلخيط إلإنتهإت 

 
 شوظي . مثل إلجزء إلأخي  من إلنخإع إلض

ي إلنخإع إلشوظي  -29
 
ي إلنخإع إلشوظي  -32                 مركزية  :إلمإدة إلرمإدية ض

 
 محيطية :إلمإدة إلبيضإء ض

ي مركز إلنخإع إلشوظي و عل إمتدإدهِ  : قنإة إلسيسإء -31
 
 توجد ض

 تحيط بإلدمإغ و إلنخإع إلشوظي و تفصلهمإ عن إلعظإم إلمحيطة بهمإ .  :إلسحإيإ  -32

ي  -33 ي إلشوظي إلخإرجر
 

ي إلسحإيإ ( :إلسإئل إلدمإش
 
ي ) ض

 ضمن فرإغإت إلغشإء إلعنكبوت 

 .  إلعظمية إلقحفية و إلفقرية يلتصق بإلسطح إلدإخلي للتجإويفإلأم إلجإفية :  -34

ي :  -35
ي إلأم إلجإفية و إلأم إلحنون . إلغشإء إلعنكبوت 

ي إلسحإيإ بي   طبقن 
 
 ض

 . وبعمق بإلدمإغ وإلنخإع إلشوظي  يلتصق بقوة : إلأم إلحنون -36

ي خلةيإ عصبية ) عصبونإت ( :  -37 ي إلنسيج إلعصنر
 
ي :  -38              ض ي خلةيإ إلدبق إلعصنر ي إلنسيج إلعصنر

 
  ض

ي نهإية إلتفرعإت إلإنتهإئية للمحوإر .  :إلأزرإر  -39
 
 يحيط بمحوإر إلخلية إلعصبية . غمد شوإن :  –غمد إلنخإعي    -42   ض

ي إلفص إلجدإري خلف شق رولإندو . إحة إلؤحسإسإت إلعإمّة : ب -41
 
 ض

ي إلفص إلقفوي .  إلبإحة إلحسيّة إلبضية :  -42
 
ي .  إلبإحة إلحسيّة إلسمعية :  -43                ض

 
ي إلفص إلصدش

 
 ض
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ي إلفص إلجبهي أمإم شق رولإندو .  إلبإحة إلمحركة إلؤرإدية :  -44
 
 ض

 إلمإدة إلرمإدية للبصلة إلسيسإئيةو حركإت إلقلب و إلتنفس :  مركز إفرإز إللعإب و إلبلع -45

ي إلحدّي للعصب إلشوظي .  :إلعقدة إلشوكية  -46
 عل إلجذر إلخلط 

ي إللةشعوري :  -47
 إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي . مركز إلتعرق و إلمد 

 تحيط بإلحنجرة أعل إلرغإم . ة إلدرقية : إلغد -49              عل إلوجه إلسفلي للدمإغ . إلنخإمية :  ةإلغد -48

ي للغدة إلدرقية ) جإرإت إلدرقية :  إلغدد  -52
ة ( .  4تلتصق بإلسطح إلخلط   غدد صغي 

ي مؤخرة إلمعثكلة . جزر لإنغرهإنس :  -51
 
 فوق إلكليتي   . إلغدتإن إلكظريتإن :  -52                       ض

 فوق إلكليتي   .  إلغدتإن إلكظريتإن :  -54                               دإخل إلدمإغ . إلغدة إلصنوبرية :  -53

ي إلجمجمة .  تسكنإلعي   :  -55
 
 يحيط بكرة إلعي   من إلأمإم . إلملتحمة :  -56    دإخل تجويف إلحجإج ض

 لمحدب من إلصلبة إلقسم إلأمإمي إ :إلقرنية إلشفإفة  -58    هي إلطبقة إلخإرجية من جدإر كرة إلعي   .  إلصلبة :  -57

ي :  -62           هي إلقسم إلأمإمي إلمحدب من إلصلبة . إلقرنية إلشفإفة :  -59  خلف إلقزحية .     إلجسم إلهدتر

ي وسط إلقزحية . إلحدقة :  -62                   . مشيميةإلقسم إلأمإمي إلمسطح من إل هي إلقزحية :  -61
 
 ض

ي إلشبكية . ري و إلمخإريط ( : إلخلةيإ إلحسيّة إلبضية ) إلع -63
 
 ض

ي إلشبكية مكإن خروج إلعصب إلبضي . إلنقطة إلعميإء :  -64
 
ي إلشبكية مقإبل إلحدقة .         رإء : إللطخة إلصف -65      ض

 
 ض

ة إلمركزية :  -66 ي وسط إللطخة إلصفرإء . إلحفي 
 
 ض

ي :  -67
 نية و إلقزحية . يملا  إلحجرة إلأمإمية لكرة إلعي   بي   إلقر إلخلط إلمإت 

ي :  -69                  .خلف إلقزحية إلجسم إلبلوري :  -68  ( 2222) لكرة إلعي   تملا إلحجرة إلخلفية إلخلط إلزجإجر

ي إلشبكية .  إلمخإريط :  -72
 
ي إلشبكية .  إلعُري :  -71      ض

 
ي و إلظإهإلصيوإن :  -72    ض  ر من إلأذن إلجزء إلخإرجر

 عل إلسطح إلدإخلي للقنإة إلسمعية إلخإرجية .  :ملةخ إلغدد إلمفرزة للص -73

ي إلأ  :إلقنإة إلسمعية إلخإرجية  -74
 
ي نهإية قنإة إلسمع إلخإرجيةغشإء إلطبل :  -75           ن إلخإرجيةذض

 
 . ض

ي إلأذن إلوسس :  -76
 

 دإخل إلعظم إلصدش

 . ل إلأذن إلوسس بي   غشإء إلطبل و إلنإفذة إلبيضيةدإخ( :  إلركإب –إلسندإن  -إلمطرقة  )عُظيمإت إلسمع إلثلةث  -77

ي إلأذن إلدإخلية :  -79   بي   إلأذن إلوسس و إلبلعوم . : قنإة نفي  أوستإش  -78
 

 دإخل إلعظم إلصدش

ي إلأذن إلدإخلية:  إلقنوإت إلهلةلية إلثلةث إلمتعإمدة -هلي   ) إلقريبة و إلكييس ( إلد -إلقوقعة ) إلحلزون (  -82
 
 ض

ي إلأذن إلدإخلية . :  إلمستقبل إلسمصي  -81
 
ي إلمستقبل إلسمصي  :إلخلةيإ إلحسيّة إلسمعية  -82     دإخل إلقوقعة ض

 
 ض

ي .  إلغشإء إلمخإزي إلأحمر ) إلتنفدي ( :  -83
 يبطن أسفل إلتجويف إلأنط 

ي .  إلغشإء إلمخإزي إلأصفر ) إلشمّي ( :  -84
 يبطن أعل إلتجويف إلأنط 

ي .  :إلحسيّة إلشميّة إلخلةيإ   -85
ي إلغشإء إلمخإزي إلأصفر إلشمي أعل إلتجويف إلأنط 

 
 ض

ي إلفم : إللسإن  -86
 
  . و حوإفه توجد عل إلسطح إلعلوي للسإنليمإت إلذوقية : إلحُ  -87           . ض

إعم إلذوقية  -89         توجد عل كإفة أنحإء إللسإن .  ليمإت إلخيطية : إلحُ  -88 ي إل :إلير
 
 حليمإت إلذوقية . ض

إعم إلذوقية .  :إلخلةيإ إلحسيّة إلذوقية  -92 ي إلير
 
ة .  :إلنهإيإت إلعصبية  -91      ض ي إلبر 

 
ي إلطبقة إلموّلدة ) إلحيّة ( ض

 
 ض

ي أدمة إلجلد .  : بصيلةت إلأشعإر -إلغدد إلدهنية  -إلغدد إلعرقية  -إلجسيمإت إلحسيّة  -92
 
 ض

ي إ :إلخلةيإ إلميلةنينية  -93
 
 أدمة إلجلد غدد إلجلد :  -94                            لجلد . ض
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ي إلفم .  :إلغدد إللعإبية  -إللسإن  -سنإن إلأ   -95
 
 هو إلجزء إلبإرز من إلسن خإرج إللثة . تإج إلسن :  -96         ض

ي إلسنخ ) إللثة ( .  هو إلجزء إلغي  ظإهر من إلسن و يكونجذر إلسن :  -97
 
 مغروس بقوة ض

 يلي إلمينإء . إلعإج :  -122      تغسي تإج إلسن      إلمينإء :  -99     بي   تإج إلسن و جذر إلسن . عنق إلسن :  -98

ي وسط إلعإج  :قنإة إلسن  -123       طبقة تغسي جذر إلسن . إلملةط :  -122ملا قنإة إلسن .        يلب إلسن :  -121
 
 ض

ي إ :لسإن إلمزمإر  -إللهإة  -124
 
 خلف إلرغإم . :  إلمريء -125                   لبلعوم . ض

ي إلجهة إليُرى من أعل تجويف إلبطن . :  إلمعدة -126
 
 ض

ي بدإية إلمعدة ) بي   إلمعدة و إلمري ( :إلعضلة إلفؤإدية   -127
 
 ض

 إلمعدة و إلمصي إلدقيق ( .  :إلعضلة إلبوإبية  -128
ي نهإية إلمعدة ) بي  

 
 ض

 عل إلسطح إلدإخلي للمصي إلدقيق .  :إلدسإمإت إلمعوية  -112             .يلي إلمعدة : لدقيق إلمصي إ -129

 تقع عل إلدسإمإت إلمعوية ) عل إلسطح إلدإخلي للمصي إلدقيق ( .  :إلزغإبإت إلمعوية  -111

ي إ:  إلقولون -113                 إلجزء إلأول من إلمصي إلغليظ . : إلأعور   -112
 
 لمصي إلغليظض

 إلمصي إلغليظ .  من إلجزء إلأخي  : إلمستقيم  - 114

ي  وجد قرب منطقة إتصإلتإلزإئدة إلدودية :  -115
 
 يمن من إلبطن . أسفل إلجزء إلأ إلمصي إلدقيق بإلمصي إلغليظ ض

 لف إلمعدة . أسفل و خإلبنكريإس ) إلمعثكلة ( :  -117        تجويف إلبطن عل يمي   إلمعدة  أعلإلكبد :  -116

ي إلغشإء إلمخإزي إلمبطن للمصي إلدقيق .  إلغدد إلمعوية :  -118
 
 توجد ض

ي إلغشإء إلمخإزي إلمبطن للمعدة .  إلغدد إلمعدية :  -119
 
 تحت إلأذني    :إلغدتإن إلنكفيتإن  -122         توجد ض

 عل إلوجه إلسفلي للكبد .  :إلحويصل إلصفرإوي ) إلمرإرة (  -121

ي إللعإب  :أنظيم إلأميلةز  -123              ضمن إلعصإرإت إلهإضمة : إلنوعية إلهإضمة مإتإلأنظي -122
 
 يوجد ض

ي إلعُصإرة إلمعدية  :أنظيم إلببسي    -124
 
 ) بدإية إلمصي إلدقيق ( :إلقنإة إلجإمعة  مصب -125   يوجد ض

ي عر 
ي إلإثن 

 
 ض

 إلمصي إلدقيق . إلكيلوس :  -127                                     إلمعدةإلكيموس :  -126

 يحيط بإلقلب .  :غشإء إلتإمور  -129        إلجهة إليُرى و يميل ؤلبي   إلرئتي   إلصدر  يسكن جوف: إلقلب -128

ي إلقسم إلعلوي من إلقلب فوق إلبطيني   .  :إلأذينة إليُرى و إلأذينة إليُمن   -132
 
 ض

ي إلقسم إلسفلي من إلقلب تحت إلأذينتي   .  :يمن إلبُطي   إلأير و إلبٌطي   إلأ  -131
 
 ض

ي ) إلؤكليلي ( :  -132  ( 2222) و إلبُطي   إلأير  بي   إلأذينة إليُرى إلدسإم إلتإجر

ف -133 ي إلر 
لةتر
ُ
 بي   إلأذينة إليُمن  و إلبُطي   إلأيمن:  دسإم ث

يإن إلأبهر و إلرئوي . :  إلدسإمإت إلسينية -134 ي فوهة إلر 
 
 ض

 عل سطح كريإت إلدم إلحمر .  :موغلوبي   ( ـإب إلدم ) إلهيخض -135

    . ترتبط بسطح إلكرية إلحمرإء مولدة إلإرتصإص )مولدة إلضد( :  -136 

ي مصورة إلدم . إلرإصة ) إلضد ( :  -137
 
          عل مسي  إلأوعية إلبلغمية . :  إلعُقد إلبلغمية ) إللمفية ( -138             توجد ض

ي إلعنق .  إللوزتإن :  -139  إلجهة إليُمن  أسفل تجويف إلبطن .  إلزإئدة إلدودية :  -142   تحت إلفك إلسفلي عل جإننر

 ) خلف إلمعدة ( .  إلجهة إليُرى أعل تجويف إلبطن إلطحإل :  -141

ي إلتجويف إلصدري ) أعل إلقلب ( .  إلغدة إلتيموسية :  -142
 
 ض
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ي إلعظم :  -143
ي إلقنإة إلمر  نط 

 
ي إلجزء إلأمإمي من إلعنق إلحنجرة :  -144           كزية . ض

 
 .أعل إلرغإم  ض

ي إلحنجرة .  :إلحبإل إلصوتية  -145
 
  دإخل إلتجويف إلصدري أمإم إلمري . :  إلرغإم -146           ض

 يط بإلرئتي   . يح نب : جغشإء إل -148             مإ وردي . ــلونهدري . ــفص إلصـل إلقــدإخ : إلرئتإن -147

ي غشإء إلجنب  :سإئل إلجنب  -149
ي نهإية إلحويصل إلرئوي :  -152       حول إلرئتي   بي   وريقن 

 
صيبإت إلهوإئية ض

ُ
 .إلق

ي إلعمود إلفقري أسفل إلقفص إلصدري . إلكليتإن :  -152        دإخل إلحويصل إلرئوي .  إلسنخ إلرئوي :  -151  عل جإننر

ي . أسفل إ إلمثإنة :  -153
يةإلمنطقة إل -154                   لتجويف إلبطن  ي إلكلية قر 

 
 إلمنطقة إلخإرجية من إلكلية .  : ض

بيّةإلمنطقة إل -155
ُ
ي إلكلية ل

 
 إلمنطقة إلدإخلية من إلكلية .  : ض

ي  :إهرإمإت مإلبيكي  -156
 
ي  ض

 
 إلكلية إلمنطقة إللبية إلحمرإء ض

ي إلكلية :إلنفرونإت ) إلأنإبيب إلبولية (  -157
 
ي نوإة إلخلية . : إلصبغيإت  -158          ض

 
 ض

ي هيول إلخلية غي  محإطة بغلةف نووي .  :إلمإدة إلورإثية عند بدإئيإت إلنوى  -159
 
 ض

 ضمن إلنوإة إلمحإطة بغلةف نووي .  :إلمإدة إلورإثية عند حقيقيإت إلنوى  -162

 . ) كيس إلصفن ( خإرج تجويف إلبطنإلخصيتإن :  -162                نوإة إلخلية :  إلمورثة -161

بــخ :  -163 بــخ و إلإحليل  يقعإلأسهرإن :  -164        ملتصق بإلخصية . إلير  إلأسهر بي   إلير

 خلف قإعدة إلمثإنةإلحويصلةن إلمنويإن :  -166         ( ضمن إلعضو إلذكري )إلقضيب إلؤحليل :  -165

وستإت -167 ي إلؤحليل . غدتإ كوبر ) إلغدتإن إلبصليتإن ( :  -168    ول من إلؤحليل . تحيط بإلقسم إلأ:  إلير  عل جإننر

ي إلنطفة :  إلجُسيمإت إلكوندرية -169
 
ي إلقطعة إلمتوسطة ض

 
ي  -172        ض

 
ي مقدمة رأس إلنطفة .  :إلجُسيم إلطرض

 
 ض

ي إلمبيضي   :  -171  . بي   إلمبيض وإلرّحم نإقلة للبيوض :  قنإة -172    . إلرّحم تقعإن أسفل تجويف إلبطن عل جإننر

  . إلمبيض ببدإية إلقنإة إلنإقلة للبيوض بإلقرب من إلبوق :  -173

ي أسفل تجويف إلبطن .  إلرحم :  -174
 
 . أسفل إلرحم يفصله عن إلمهبل عنق إلرحم :  -175                     يقع ض

ي منطقة من جدإر إلرحم. إلمشيمة :  -177 . يةإلتنإسل ينتهي بإلفوهة يلي عنق إلرّحم وإلمهبل :  -176
 
 ض

ي إلمخروط إلمذكر :  -178        عل إلنبإتإت عإريإت إلبذور  :إلمخإريط  -178
ي قإعدة إلفرع إلفن 

 
 عل نبإت إلصنوبر ض

 توجد عل إلوجه إلسفلي لحرإشف إلمخروط إلمذكر . إلأكيإس إلطلعية :  -179

 كز عل محور إلمخروط إلمذكر . ترت:  إلمخروط إلمذكر حرإشف -182

إبة -181
ّ
ي قإعدة إلمخروط إلمذكر للصنوبر . :  إلمخروط إلمذكر قن

 
 ض

ي :  إلمخروط إلمؤنث -182
ي قمة إلفرع إلفن 

 
 عل نبإت إلصنوبر ض

 ترتكز عل محور إلمخروط إلمؤنث . :  إلمخروط إلمؤنث حرإشف -183

ي إلمخروط إلمؤنث عإريتإنإلبذيرتإن إل -184
 
 عل إلوجه إلعلوي لكل حرشفة .  : ض

إبة -185
ّ
ي قإعدة كل حرشفة:  إلمخروط إلمؤنث قن

 
 ض

ي نبإت إلصنوبر  -186
 
 دإخل إلبذيرتإن إلعإريتإن .  :إلأعرإس إلمؤنثة ض

ي نبإت إلصنوبر  ذكرةإلأعرإس إلم -187
 
 . إلأكيإس إلطلعيةدإخل  :ض

حمل عل إلسإق بوإسطة:  إلزهرة -188
ُ
 إلقسم إلعلوي إلمنتفخ من عنق إلزهرة .  :كرخي إلزهرة  -189    نق إلزهرة عُ  ت

ي إلنبإتإت إلزهرية  -192
 
ي إلمبيض :إلبويضإت ض

 
 دإخل بذرة إلنبإتإت إلبذرية ) إلزهرية ( .  :إلسويدإء  -191      ض
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 اذكر وظيفة
 

 

 إية بعض أعضإء إلحسحمعظإم إلوجه :  -2                               حمإية إلدمإغعظإم إلقحف :  -1

وفية إلمرنة :  -3  منع إحتكإك إلفقرإت مع بعضهإ إلبعض . إلأقرإص إلغض 

 حمإية إلنخإع إلشوظي . إلقنإة إلفقرية :  -4

ي إلجسم كإلقلب و إلرئتي   . إلقفص إلصدري :  -5
 
 حمإية بعض إلأعضإء إلهإمة ض

ي :  -6
 منع إنثنإء إلسإق ؤل إلأمإم . عظم إلرضفة :  -7                        منع إنثنإء إلسإعد ؤل إلخلف . إلنتوء إلمرفط 

ي :  -8
ي :  -9                يربط إلطرفي   إلعلويي   بإلجذع . إلزنإر إلكتط 

 يربط إلطرفي   إلسفليي   بإلجذع . إلزنإر إلحوذ 

 حمإية بعض إلأحشإء . إلحوض :  -12

 أجزإء إلهيكل إلعظمي :  -11

 عظإم إلقحف تحمي إلدمإغ .  -2حمي إلنخإع إلشوظي .           إلعمود إلفقري ي -1   

 عظإم إلوجه تحمي بعض أعضإء إلحس .  -4إلقفص إلصدري  يحمي إلقلب و إلرئتي   .      -3   

 عظإم إلحوض تحمي بعض إلأحشإء .  -5   

 تستند عليهإ إلأربطة و إلعضلةت . إلنتوءإت عل جسم إلعظم :  -12

 تمر منهإ إلأوعية إلدموية و إلأعصإب ؤل دإخل إلعظم . إلعظم :  إلثقوب عل جسم -13

 يشكل إلبنية إلأسإسية للعظم إلطويل نسيج عظمي كثيف :  -14

ي إلعظم :  -15
 توليد كريإت إلدم إلحمر و إلبيض و إلصفيحإت إلدموية . نط 

 يسإعد عل تنفيذ إلحر إلمفإصل :  -16
ً
 محددإ

ً
 ميكإنيكيإ

ً
 كإت إلمطلوبة . تؤدي إلمفإصل عملا

 تسمح بحركة وإسعة مفإصل متحركة :  -18           تسمح للعظإم بحركة محدودة مفإصل نصف متحركة :  -17

ي تحريك إلعظم . إلوتر :  -19
 
 يُسهم ض

ُ
 يصل بي   إلعضلةت و إلعظإم حيث

 يقوّي من إتزإن إلمفإإلربإط :  -22
ُ
ي إلمفصل حيث  صل و حركتهإ . يربط إلعظإم ببعضهإ إلبعض عل جإننر

 تنقسم خلةيإهإ لتعسي خلةيإ عظمية جديدة . غضإريف إلنمو إلطولي :  -21
ُ
 مسؤول عن إلنمو إلطولي للعظم حيث

ي للعظم حيث تنقسم خلةيإهإ لتعسي خلةيإ عظمية جديدة .  -1إلسمحإق :  -22
 مسؤول عن إلنمو إلعرذ 

ي إلعظم إلمكسور ببعضهمإيقوم بتشكيل مإدة عظمية تدش -2                       
 
  إلدشبذ إلعظمي تصل طرض

شبذ :  -23
ّ
ي إلعظم إلمكسور ببعضهمإ إلد

 
 يصل طرض

 وظإئف إلهيكل إلعظمي :  -24

 يُؤمّن إلوظيفة إلدعإمية و إلحركية للجسم من خلةل إلهيكل إلعظمي و إلعضلةت . ) إلدعم و إلحركة ( -1   

ي إل -2   
 عظم بتوليد كريإت إلدم إلحمر و إلبيض . ) تكوين خلةيإ إلدم (تكوين خلةيإ إلدم حيث يقوم نط 

ي إلجسم كإلدمإغ و إلقلب و إلرئتي   . ) وظيفة إلحمإية (  -3   
 
 يُؤمّن إلحمإية للاعضإء إلمهمة ض

ي إلجسم . ) وظيفة إلتخزين ( -4   
 
 للكإلسيوم ض

ً
 إحتيإطيإ

ً
 تعد إلعظإم مخزنإ

ي جسم إلؤنسإن :   -25
 
 تغلق إلفكي   أثنإء تنإول إلطعإمإلعضلةت إلمإضغة :  -26                حركةإلإلعضلةت ض
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ي :  -27
ي إلكرة إلمخية ببعضهمإ .  إلجسم إلثفن 

ي إلكرة إلمخية ببعضهمإ .  مثلث إلمخ :  -28    تصل نصط 
 تصل نصط 

 شكل أفضل تعمل عل زيإدة إلمسإحة إلسطحية للمخ ممإ يسإعد عل إلتفكي  بتلةفيف إلمخ :  -29

ي :  -32
 تثبيت إلنخإع إلشوظي بنهإية إلقنإة إلفقرية . إلخيط إلإنتهإت 

 حمإية إلدمإغ و إلنخإع إلشوظي . إلسحإيإ :  -31

ي :  -32 ي إلشوظي إلخإرجر
 

 إمتصإص إلصدمإت و منع إنضغإط إلمرإكز إلعصبية . إلسإئل إلدمإش

 حمإية إلنخإع إلشوظي . عظإم إلعمود إلفقري :  -33

 إلمرإكز إلعصبية  .  ةتغذيإلأم إلحنون :  -35             حمإية إلمرإكز إلعصبيةم إلجإفية : إلأ  -34

ي :  -37     إلتنبّه و نقل إلتنبيه خلةيإ عصبية ) عصبونإت ( :  -36  تدعم إلعصبونإت و تحميهإ خلةيإ إلدبق إلعصنر

ية ) إستطإلإت هيولية ( :  -38  قله بإتجإه جسم إلخلية . تستقبل إلتنبيه و تنتفرعإت شجي 

ي :  -39
 عن جسم إلخلية . محوإر إسطوإت 

ً
 نقل إلتنبيه بعيدإ

ي :  -42  نقل إلسيإلة إلعصبية . إلليف إلعصنر

ة  -3مركز إلأفعإل إلؤرإدية    -2مركز إلؤحسإس إلشعوري     -1إلمخ :  -41  مركز إلذإكرة و إلتعلم و إلخير

ي إلؤحسإس إلجسمي ) لمس  لهإ دور بإحة إلؤحسإسإت إلعإمّة :  -42
 
 ضغط ( -ألم  -حرإرة  -ض

 تستقبل إلسيإلإت إلعصبية إلوإردة من إلعيني   و تفرهإ . إلبإحة إلحسيّة إلبضية :  -43

 تستقبل إلسيإلإت إلعصبية إلوإردة من إلأذني   و تفرهإ . إلبإحة إلحسيّة إلسمعية :  -44

ي تحإلبإحة إلمحركة إلؤرإدية :  -45
 
 ريك إلجسم ) مركز إلفعل إلؤرإدي (                     لهإ دور ض

ي أثنإء إلحركة و إلسكون .  -1إلمخيخ :  -46
 
 ينسق إلمخيخ إلتقلصإت إلعضلية ليضمن توإزن إلجسم ض

ي .  -2                    
ي ضبط إلفعإليإت إلعضلية إلريعة كإلجري و إلعزف إلموسيط 

 
 يسهم إلمخيخ ض

 مركز للحركإت إلإنعكإسية بمإدتهإ إلرمإدية .  -1ية : إلبصلة إلسيسإئ -47

 طريق لنقل إلسيإلة إلعصبية بمإدتهإ إلبيضإء .  -2                                   

 مركز للافعإل إلإنعكإسية ) إللةؤرإدية (إلمإدة إلرمإدية للبصلة إلسيسإئية :  -48

 نقل إلسيإلة إلعصبية . طريق لإلمإدة إلبيضإء للبصلة إلسيسإئية :   -49

 مركز لبعض إلأفعإل إلإنعكإسية بمإدتهِ إلرمإدية .  -1إلنخإع إلشوظي :  -52

 طريق لنقل إلسيإلة إلعصبية بمإدتهِ إلبيضإء .  -2                              

 مركز لبعض إلأفعإل إلإنعكإسية ) إللةؤرإدية (إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي :   -51

 طريق لنقل إلسيإلة إلعصبية . لمإدة إلبيضإء للنخإع إلشوظي : إ -52

ي . إلعصبون إلحدي :  -53  نقل إلسيإلة إلعصبية إلحسيّة من إلمستقبل إلحدي ؤل إلمركز إلعصنر

 بي   إلعصبون إلحدي و إلعصبون إلمحرّك . إلعصبون إلوإصل :  -54
ً
 يصل وظيفيإ

ي ؤل إلعضو إلمنفذ . نقل إلسيإمإ وظيفة إلعصبون إلمحرّك :  -55  لة إلعصبية إلحركية من إلمركز إلعصنر

ي :  -56
 
ي إلمحيسي إلطرض ي إلمركزي و مختلف أعضإء إلجسم .  -1إلجهإز إلعصنر  إلجهإز إلعصنر

 يشكل صلة إلوصل بي  

ي تنسيق وظإئف إلجسم و ضبط إتزإنه مع  -2                                                       
 
 بيئته إلدإخلية و إلخإرجية يسهم ض

 نقل إلسيإلة إلعصبية إلحسيّة من أعضإء إلحس ؤل إلمرإكز إلعصبية . أعصإب حسيّة :  -57
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 نقل إلسيإلة إلعصبية من إلمرإكز إلعصبية ؤل إلأعضإء إلمنفذة ) عضلةت أو غدد مفرزة ( أعصإب حركيّة ) مفرزة ( :  -58

 بية بإتجإهي   متعإكسي   . نقل إلسيإلة إلعصأعصإب مختلطة :  -59

ي ) إللةؤرإدي ( :  -62
ي إلذإت  ي إلجسم من إلجهإز إلعصنر

 
ي ( بإلوظإئف إلؤعإشية ض

ي ) إلؤعإخ 
ي إلذإت   يتحكم إلجهإز إلعصنر

 دون تدخل إلمخ و ينظم وظإئف إلتغذية من هضم و دورإن و ؤطرإح و ؤفرإز .    

ي تفرزهإتعمل عل مرإقبة و ضبط وظإئف إلجسإلغدد إلصم :  -61
 م إلمختلفة من خلةل إلهرمونإت إلن 

 تقوم بإفرإز هرمونإت متنوعة فتنظم عمل معظم إلغدد إلصم إلأخرى . إلغدة إلنخإمية :  -62

وكسي   و إلكإلسيتوني   إلغدة إلدرقية :  -63  .تفرز هرمونإت إلتي 

 تفرز هرمون إلبإرإثورمونإلغدد جإرإت إلدرق :  -64

ي إ -65
 
 تفرز هرموني   همإ إلأنسولي   و إلغلوكإغون . لمعثكلة : جزر لإنغرهإنس ض

 تفرز هرمون إلميلةتوني   إلغدة إلصنوبرية :  -66

ي نمو إلعظإم و إلعضلةت . هرمون إلنمو :  -67
 
 يتحكم ض

وكسي   :  -68 ي إلجسم و تنظيم درجة حرإرته . إلتي 
 
وتي   ( و ؤنتإج إلطإقة ض  مسؤول عن عمليإت إلنمو ) تركيب إلير

ي إلعظمإلكإلسيتوني   :  -69
 
 مسؤول عن زيإدة ترسيب إلكإلسيوم ض

ي إلدم و يزيد من ؤخرإج إلكإلسيوم من إلعظإم ؤل إلدم . إلبإرإثورمون :  -72
 
 مسؤول عن تنظيم نسبة إلكإلسيوم ض

ي إلدم عند إرتفإعه بتحويله ؤل غليكوجي   هرمون إلأنسولي   :  -71
 
ض نسبة سكر إلعنب ) إلغلوكوز ( ض

ّ
 إلذي يخزن  يخف

ي إلكبد و إلعضلةت ليعود ؤل إلمستوى إلطبيصي .    
 
 ض

ي إلكبد ؤل سكر عنب هرمون إلغلوكإغون :  -72
 
ي إلدم عن إنخفإضه حيث يفكك إلغليكوجي   ض

 
 يرفع نسبة سكر إلعنب ض

 غ / ل ( .  1ليعود ؤل إلمستوى إلطبيصي )    

ولقر  إلكظر :  -73  يفرز هرمون إلكورتي  

ول : إلكور  -74 ي إلجسم . تي  
 
 يفرز هرمون إلأدرنإلي   لب إلكظر :  -75          ينظم نسبة ملح إلطعإم و إلمإء ض

ي حإلإت إلخوف و إلخطر . إلأدرينإلي   :  -76
 
 يحذر إلجسم ض

 تنظيم إلسإعة إلبيولوجية للجسم ) إلنوم و إليقظة ( . إلميلةتوني   :  -77

 نمو و إستطإلة إلخلةيإ . ( :  موإد إلتنسيق إلنبإتية ) إلأوكسينإت -78

 وقإية إلعي   من إلعرق إلمتصبب من إلجبهة . إلحإجبإن :  -82                عضو حإسة إلرؤية . إلعي   :  -79

 تفرز سإئل ) إلدمع ( إلذي يعقم إلعي   و يدفئهإ . إلغدة إلدمعية :  -81

 ؤل إلعي   .  منع دخول إلغبإر و أشعة إلضوء إلقويةإلجفنإن و إلأهدإب :  -82

ي إلإتجإه إلمطلوب رؤيته إلعضلةت إلمحركة :  -83
 
 تحريك كرة إلعي   ض

 ؤمدإد إلشبكية بإلغذإء و إلأكسجي   . إلمشيمية :  -85                  حمإية إلعي   . إلصلبة :  -84

م بكمية إلضوء إلوإرد ؤل إلعي   ) حيث يتغي ّ قطرهإ بحسب شدة إلؤضإءةإلحدقة :  -86
ّ
 ( إلتحك

ي :  -88            هي إلطبقة إلحسإسة للضوء . إلشبكية :  -ـ87
 تغذية إلقرنية إلشفإفة إلخلط إلمإت 

 إلمطإبقة إلجسم إلبلوري :  -89

ي :  -92 ي إلجسم إلبلوري لتغيي  تحدب إلوجه إلأمإمي بحسب موقع إلجسم من إلعي   إلجسم إلهدتر
 
 إلتأثي  ض

ي ظروف إلؤضإءة إلجيدة ) رؤية نهإرية ( ؤدرإك إلبيئة إلمحإلمخإريط :  -91
 
 يطة ض
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ي ظروف إلؤضإءة إلضعيفة ) رؤية ليلية ( إلعُري :  -92
 
 ؤدرإك إلبيئة إلمحيطة ض

ي إلجسم . إلأذن :  -93
 
 هي عضو حإسة إلسمع و إلتوإزن ض

 و تحديد جهة إلصوت .  تجميع إلأصوإت ثم توجيههإ ؤل دإخل إلأذن عير قنإة إلسمع إلخإرجيةإلتوإءإت إلصيوإن :  -94

 يُنقل من خلةلهإ إلصوت ؤل غشإء إلطبل . قنإة إلسمع إلخإرجية :  -95

 منع دخول إلغبإر و إلجرإثيم ؤل إلأذن . إلصملةخ :  -96

إت و إلصملةخ إلمبطن لقنإة إلسمع إلخإرجية  -97  منع دخول إلغبإر و إلجرإثيم ؤل دإخل إلأذن .  :إلشعي 

إزإت إلصوتية و ينقلهإ ؤل إلأذن إلوسس . يغشإء إلطبل :  -98  تأثر بإلإهي  

 تسمح للهوإء بإلدخول و إلخروج بي   إلأذن إلوسس و إلبلعوم حيث تجعل ضغط إلهوإء قنإة نفي  أوستإش :  -99

ي غشإء إلطبل للحفإظ عل سلةمته .        عل جإننر
ً
 متسإويإ

ي إلأذنهي إلعضو إلمسؤول عن حإلقوقعة ) إلحلزون ( :  -122
 
 إسة إلسمع ض

ي إلحلزون ؤل إلبإحة إلحسيّة إلسمعية . إلعصب إلسمصي :  -121
 
 نقل إلسيإلة إلعصبية إلسمعية من إلمستقبل إلسمصي ض

 حفظ إلتوإزن أثنإء إلحركة إلقنوإت إلهلةلية إلثلةث :   -122

 حفظ إلتوإزن أثنإء إلسكون إلدهلي   :   -123

 إلهلةلية إلثلةث :  إلسإئل إلذي يملا إلقنوإت  -124

ي إتجإه معي ّ  عند تحريك إلرأس .    
 
 يسإعد عل حفظ إلتوإزن أثنإء إلحركة . حيث يتدفق إلسإئل ض

ي أثنإء إلسكون . إلقريبة و إلكييس :  -125
 
 تستجيب إلقريبة و إلكييس لشدة إلجإذبية فتحفظ توإزننإ ض

ي  -126  ؤل إلمخيخ إلدهلي   زن من إلقنوإت إلهلةلية إلثلةث و عل إلتوإنقل إلتنبيهإت إلخإصة بإلحفإظ  :إلعصب إلدهلي  

 عضو حإسة إلشم . إلأنف :  -127

 إلشم . إلغشإء إلمخإزي إلأصفر ) إلشمّي ( :   -129        إلتنفس . إلغشإء إلمخإزي إلأحمر ) إلتنفدي ( :  -128

ي إلأنف :  -112
 
ي إلغشإء إلمخإزي إلأحمر ض

 
 ئة إلهوإء إلدإخل ؤل إلرئتي   . تدفإلأوعية إلدموية ض

ي إلأنف :   -111
 
ي إلغشإء إلمخإزي إلأحمر ض

 
 ترطيب إلهوإء و تنقيته . إلغدد إلمخإطية ض

ي إلأنف :  -112
 
ي إلغشإء إلمخإزي إلأحمر ض

 
 تنقية إلهوإء من إلغبإر و إلجرإثيم . إلأشعإر ض

 خلةيإ إلحسيّة إلشميّة ؤل إلمخ . نقل إلسيإلة إلعصبية إلنإتجة عن تنبيه إلإلعصب إلشمّي :  -113

ي إلنطق ) إلكلةم ( .  -يحرّك إلطعإم و يسإعد عل مضغهِ و بلعهِ  -عضو حإسة إلتذوّق إللسإن :  -114
 
 دورٌ هإم ض

ُ
 له

 إلتذوّق . إلحُليمإت إلذوقية :  -115

 لهإ دور لمدي فقط ) إلؤحسإس بإللمس ( إلحُليمإت إلخيطية :  -116

ي : إلعصب إلذو -117 
 
ي . ض

 
ي إلفص إلصدش

 
 نقل إلسيإلة إلعصبية إلذوقية ؤل إلبإحة إلذوقية ض

 إلحمإية من إلجرإثيم و إلغبإر و تنظيم درجة حرإرة إلجسم و بهِ نحس بإلألم و ملمس إلإشيإء و حرإرتهإ إلجلد :  -118

ة :  -119  هي خط إلدفإع إلأول حيث تمنع دخول إلجرإثيم و ترّب إلمإء . إلبر 

 توّلد خلةيإ جديدة بإستمرإر . تنشأ منهإ إلأشعإر و إلأظإفر . إلتئإم إلجروح . إلطبقة إلموّلدة ) إلحيّة ( :   -122

 إنتإج صبإغ إلميلةني   .  :إلخلةيإ إلميلةنينية  -121

 تحديد لون إلجلد و حمإية إلجسم من تأثي  أشعة إلشمس صبإغ إلميلةني   :  -122

 رؤوس إلأصإبع لحمإيتهإ و تسإعد عل إلؤمسإك بإلأشيإء .  تغسي إلأظإفر إلأظإفر :  -123
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 تفرز إلعرق ؤل قنإة تتصل بسطح إلجلد عن طريق إلمسإم . إلغدد إلعرقية :  -124

ي ليونة إلجلد و نعومة إلأشعإر . إلغدد إلدهنية :  -125
 
 تسإهم مفرزإتهإ ض

ي  ترطيب إإلغدد إلمخإطية :  -126
 
 لأغشية إلمبطنة لأجوإف إلجسم إلمختلفة و حمإيتهإ . تفرز موإد مخإطية لهإ دور ض

ة إلرضإعة بتأثي  إلهرمونإت ) إلحإثإت ( . غدة إلثدي :  -127
ي في 

 
 تنتج إلحليب ض

ة :  -128 ي إلطبقة إلمولدة من إلبر 
 
ة ض  إلإحسإس بإلألمإلنهإيإت إلعصبية إلمنتر 

ي إلأدمة :  -129
 
ة ض  إلإحسإسإت إلحرإرية و إللمسية و إلضغطمسؤولة عن إلجسيـمإت إلحسيّة إلمنتر 

 حمي تإج إلسن . يإلمينإء :  -131               يتم فيهإ هضم إلطعإم و إمتصإصه  إلسبيل إلهضمي :  -132

 إلطريقي   إلهضمي و إلتنفدي . إلبلعوم :  -133             يشكل إلجزء إلأكير من إلسن . إلعإج :  -132
 هو ملتط 

 ؤغلةق إلحنجرة عند إلبلع ظي لإ يدخل إلطعإم ؤل مجرى إلتنفس . إر : لسإن إلمزم -134

 ؤغلةق تجويف إلأنف من إلدإخل عند إلبلع ظي لإ يدخل إلغذإء ؤل إلأنف . إللهإة :  -135

 .            تتحكم بإلفتحة إلنهإئية للمعدةإلعضلة إلبوإبية :  -137         نقل إلطعإم من إلبلعوم ؤل إلمعدة . إلمريء :  -136

 لهإ دور منإشي . إلزإئدة إلدودية :  -138

كب من :  إلمإء إلغدد إلهإضمة :  -139 ي تي 
 إلأنظيمإت إلنوعية .  -إلأملةح إلمعدنية  -تفرز إلعُصإرإت إلهإضمة إلن 

 تخزين إلعُصإرة إلصفرإوية . إلحويصل إلصفرإوي ) إلمرإرة ( :  -142

ي :  -141 ي أنظيم إلأميلةز إللعإتر
ي و يحوّله ؤل سكر ثنإت 

ي جزت 
 هضم إلنشإء إلمطبوخ بشكل كيـمـيإت 

ي و يحولهإ ؤل عديدإت إلببتيد . أنظيم إلببسي   :  -142
ي جزت 

وتينإن بشكل كيـميإت   هضم إلير

ي إلمعدة :  -143
 
 يقوم بتنشيط أنظيم إلببسي   حمض كلور إلمإء ض

إت صإلعُصإرة إلصفرإوية :  -144 طي 
ُ
جزئ إلدسم ؤل ق

ُ
ة تسم مستحلب لتسهيل هضم إلدسم دإخل إلمصي إلدقيق ت  غي 

ي عر  إلقنإة إلصفرإوية :  -145
ي إلإثن 

 
ي تصب ض

 نقل إلعُصإرة إلصفرإوية ؤل إلقنإة إلجإمعة إلن 

ي عر  إلقنإة إلبنكريإسية :  -146
ي إلإثن 

 
ي تصب ض

 نقل إلعُصإرة إلبنكريإسية ؤل إلقنإة إلجإمعة إلن 

هإ إلعصإرة إلبنكريإسية و إلصفرإوية ؤل إلمصي إلدقيق: إلقنإة إلجإمعة  -147  ينتقل عير

ي إلعصإرة إلبنكريإسية وإلمعوية :  -148
 
ي ) سكر إلشعي  ( ؤل سكر عنب و تفكك إلأنظيمإت إلموجود ض

 تفكك إلسكر إلثنإت 

 ) عديدإت إلببتيد ( ؤل حموض أمينية .     
ً
وتي   إلمهضوم جزئيإ  إلير

 يقوم بإمتصإص إلمإء و إلأملةح إلمعدنية من بقإيإ إلغذإء غي  إلمهضوم قبل طرحهإ خإرج إلجسم :  إلمصي إلغليظ -149

 عل شكل فضلةت صلبة .     

 إلغذإء إلمهضوم إلذي يصل ؤل جميع خلةيإ إلجسم مع إلدم :  -152

ي تكوين  -2تأمي   إلطإقة إلحرإرية و إلحركية للجسم .                -1    
 
 خلةيإ جديدة فيؤمن نمو إلجسم . يسهم ض

ي لإ تنقسم كإلخلةيإ إلعصبية .  -4تعويض إلخلةيإ إلتإلفة .                                        -3    
 يحإفظ عل حيإة إلخلةيإ إلن 

 يزيد من مقإومة إلجسم للعوإمل إلممرضة و إلوقإية منهإ .  -5    

 منع زيإدة تمدده لأنه قليل إلمرونة . يحمي إلقلب و يغشإء إلتإمور  :  -151

ي إتجإه وإحد . إلصمإمإت ) إلدسإمإت ( :  -152
 
ي مسإر إلدم لتجعله ض

 
م ض

ّ
 تتحك

ي :  -153  تسمح بمرور إلدم إلقإت   من إلأذينة إليُرى ؤل إلبُطي   إلأير و تمنع عودته بإلعكسإلدسإم إلؤكليلي إلتإجر

ف :  -154 ي إلر 
لةتر
ُ
 طي   إلأيمن و تمنع عودته بإلعكسلدم إلقإتم من إلأذينة إليُمن  ؤل إلبُ تسمح بمرور إدسإم ث
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يإنتسمح بمرور إلدم من إلبُطي   إلدسإمإت إلسينية :  -155  و تمنع عودته بإلعكس ؤل إلر 

إيي   :  -157          يجري إلدم بدإخلهإ إلأوعية إلدموية :   -156  تنقل إلدم إلصإدر عن إلبطيني   . إلر 

 تنقل إلدم إلوإرد ؤل إلأذينتي   . إلأوردة :  -158

إت إلدموية :  -159 ي للموإد ) إلغذإئية و إلؤطرإحية ( و إلغإزإت بي   إلدم و إلخلةيإ إلشعي 
 يحدث ضمنهإ إلتبإدل إلحقيط 

يإن إلأبهر :  -162   من إلبُطي   إلأير ؤل أنحإء إلجسم . إلر 
 نقل إلدم إلقإت 

يإن إلرئوي :  -161  ل إلدم إلقإتم من إلبُطي   إلأيمن ؤل إلرئتي   . نقإلر 

  من إلرئتي   ؤل إلأذينة إليُرى . إلأوردة إلرئوية إلأربعة :  -162
 نقل إلدم إلقإت 

 نقل إلدم إلقإتم من أنحإء إلجسم ؤل إلأذينة إليُمن  . إلوريدإن إلأجوفإن إلعلوي و إلسفلي :  -163

ي أكسيد إلكربون دإخل إلجسم . نقل غإز إلأكسجي   إلكريإت إلحمر :  -164
  و ثإت 

 تقوم بإلدفإع عن إلجسم ضد إلعوإمل إلمُمرضة عن طريق : إلبلعمة و ؤفرإز إلأضدإد وظيفة إلكريإت إلبيض :  -165

هإ أو تقتلهإ . إلأضدإد :  -166 وسإت و تبطل تأثي   ترتبط بإلعوإمل إلممرضة كإلجرإثيم و إلفي 

ي تخير إلدم عند تعرّض إلجسم لجرح . لهإ إلصُفيحإت إلدموية :  -167
 
 دور ض

 إلمصورة ) إلبلةزمإ ( :  -168

 وظيفة غذإئية : تنقل إلمصورة إلموإد إلغذإئية ؤل جميع خلةيإ إلجسم .  -1   

ي أكسيد إلكربون ؤل أعضإء إلؤطرإح -2   
 وظيفة ؤطرإحية : تنقل إلمصورة حمض إلبول وإلبولة و غإز ثإت 

ي تفرزهإ كريإت إلدم إلبيض .  وظيفة دفإعية -3   
 : تحتوي إلمصورة عل إلأضدإد إ لن 

 ( 2222) يتكإثر ضمنهإ كريإت إلدم إلبيض ) إلبلغميإت ( . وظيفة إلعُقد إلبلغمية ) إللمفية ( :  -169

 تجمع إلسإئل إلبلغمي بي   إلخلةيإ و تعيدهُ ؤل إلدورة إلدموية . إلأوعية إلبلغمية :  -172

ي منإطق مختلفة لغمية : أعضإء ب -171
 
 تسإعد عل تخليص إلجسم من إلسموم و إلموإد إلغي  مرغوب بهإ توجد ض

ي بطإنة إلرغإم :  -173         عضو إلتصويت . إلحنجرة :  -172
 
 تفرز إلمخإط . إلخلةيإ إلمخإطية ض

ي بطإنة إلرغإم :   -174
 
ي إلهوإء إلدإخل من إلدقإئق إلعإإلخلةيإ إلمهدبة ض

نط 
ُ
 لقة فيه و تدفع إلجزيئإت وإلمإدة إلمخإطية ت

 نحو إلبلعوم لؤبعإدهإ عن إلرئتي   .       

ي أثنإء عملية إلتنفس . غشإء إلجنب :  -175
 
 يدش سإئل إلجنب إلذي يُسهل حركة إلرئتي   ض

ً
 يُفرز هذإ إلغشإء سإئلا

ي أثنإء عملية إلتنفس . سإئل إلجنب :  -176 
 
 ( 2222)  يُسهل حركة إلرئتي   ض

ي إلرئتي   بي   إلهوإء و إلدم . إلسنخ إلرئوي :  -177
 
 تتم فيهإ إلمُبإدلإت إلغإزية ض

 يتجمع فيهإ إلبول قبل طرحهِ خإرج إلجسم . إلمثإنة :  -179    نقل إلبول من إلحويضة ؤل إلمثإنة . إلحإلبإن :  -178

ي للكلية :  -182
 (  2222) تنقية إلدم من إلفضلةت  إلنفرونإت :   -181                 حمإية إلكلية . إلغلةف إلليط 

ف إلمورثإت عل تركيب بروتينإت نوعية تعسي صفإت إلمورثة :  -182 ر 
ُ
 مسؤولة عن تحديد صفإت إلكإئن إلحي حيث ت

 إلكإئن إلحي .       

 إعطإء خلةيإ جديدة لتأمي   إلنمو وإلتكإثر و تعويض إلخلةيإ إلتإلفة . إلإنقسإم إلخلوي :  -183

ي إلقنوإت إلنإقلة للنطإف .  -1إلخصيتإن :  -184
 
ي بهإ ض

لط 
ُ
 ؤنتإج إلأعرإس إلذكرية ) إلنطإف ( و ت

                          2-  . 
ً
ة ي إلدم مبإش 

 
ي بهإ ض

لط 
ُ
 ؤفرإز إلهرمونإت ) إلحإثإت ( إلجنسية إلذكرية و ت
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 إلحإثإت إلجنسية إلذكرية :  -185

ل إلأعضإء إلجنسية إلذكرية . إظهإر إلصفإت إلجنس -1     
ّ
 ية إلأولية )تظهر قبل إلولإدة ( مثل : تشك

 زيإدة حجم إلأعضإء  -إظهإر إلصفإت إلجنسية إلثإنوية )تبدأ بإلظهور بعد سنّ إلبلوغ ( مثل :  خشونة إلصوت  -2     

ي أنحإء إلجسم -إللحية  -إلشإربإن  -إلجنسية                  
 
عر ض

ّ
 ؤنتإج إلنطإف .  -إلعضلةت  نمو  -ظهور إلش

بــخ :  -186 ن فيه إلنطإف و تكتسب إلقدرة عل إلحركةإلير خي  
ُ
 ت

بخإن ؤل إلؤحليلإلأسهرإن :  -187 طإف من إلير
ّ
همإ إلن  يمرّ عير

ي إلنطإف خإرج إلجسم إلؤحليل :  -188
لط 
ُ
 قنإة بولية تنإسلية ت

 إد تغذي إلنطإف و تسهّل حركتهإ .  ؤفرإز مو إلغدد إلمُلحقة بإلجهإز إلتكإثري إلذكري :  -189

طإف و ملةئم لحركتهإ إلسإئل إلمنوي :  -192
ّ
ي :  -191                مغذٍ للن

 
 يُسهّل عملية إلؤلقإح . إلجُسيم إلطرض

ي إلنطفة  -192
 
إقة .  :إلجُسيمإت إلكوندرية ض

ّ
 تزوّد إلنطفة بإلط

ي إلنطفة :  -193
 
 طفة . تحريك إلنإلقطعة إلمتوسطة و إلذيل ض

 قنإة تصل بي   إلمبيض وإلرّحم . إلقنإة إلنإقلة للبيوض :  -194

ّ يستقرّ فيه إلجني   . إلرحم :  -196   يتلقف ) أي يلتقط ( إلبيوض بعد خروجهإ من إلمبيض إلبوق :  -195  جوف عضلي

ي ( -1إلمبيضإن :  -197 ي إلقنإة إلنإقلة ) إفرإز خإرجر
 
ي بهإ ض

 . ؤنتإج إلأعرإس إلأنثوية وتلط 

ة ) إفرإز دإخلي ( .  -2                         
ي إلدم مبإش 

 
ي بهإ ض

 ؤفرإز إلحإثإت إلجنسية إلأنثوية وتلط 

 إلحإثإت إلجنسيّة إلأنثويّة :  -198

ي تظهر قبل إلولإدة ( مثل : تشكل إلأعضإء إلجنسية .  -1     
 إظهإر إلصفإت إلجنسية إلأولية ) إلن 

 تزإيد نمو  -نمو إلأعضإء إلجنسية  -سية إلثإنوية ) تظهر بعد سنّ إلبلوغ ( مثل : نمو إلثديي   إظهإر إلصفإت إلجن -2     

ي بعض موإقع إلجسم  -عظإم إلحوض          
 
عر ض

ّ
 ؤنتإج إلأعرإس إلأنثوية .  -ظهور إلش

 تحريك إلعروس إلأنثوية بإتجإه إلرحمإلأهدإب إلمبطنة للقنإتي   إلنإقلتي   للبيوض :  -199

ي إلنطفة : تسهيل عملية إلإلقإح -222
 
ي ض

 
ي يفرزهإ إلجسيم إلطرض

 إلأنظيمإت إلن 

هإ تحقق إرتبإط إلجني   مع إلأم .    -1إلمشيمة :    -221
ّ
ي تسإعد عل إستمرإر إلحمل  -2أن

 تقوم بإنتإج بعض إلحإثإت إلن 

ي أكتطرح فضلةت إلج -4      كسجي   للجني   تؤمن إلأ  -3       
 تؤمن إلغذإء للجني   .  -5      سيد إلكربونني   و غإز ثنإت 

 تحقيق إرتبإط إلجني   مع إلمشـيـمة . إلحبل إلرّي :  -222

ي إلنبإتإت عإريإت إلبذور :   -223
 
ل جهإز إلتكإثر عند إلنبإتإت عإريإت إلبذور إلمخروط ض

ّ
 يُمث

ي إلمخروط إلمذكر للصنوبر و يمحور إلمخروط إلمذكر :   -224
 
 توضع عليه عدد كبي  من إلحرإشفبُنية أسإسية ض

 تتشكل ضمنهإ إلأعرإس إلمذكرّة ) حبّإت إلطلع ( . إلأكيإس إلطلعية :  -225

 يتوضع عليه عدد كبي  من إلحرإشفمحور إلمخروط إلمؤنث :  -226

 يتشكل بدإخلهإ إلأعرإس إلأنثوية . بذيرتإن عإريتإن :  -227

ي إلنبإتإت ) إلزهرية ( مُغلفإ -228
 
مثل أعضإء إلتكإثر إلجندي . ت إلبذور : إلزهرة ض

ُ
 ت

 تتوضع عليه أقسإم إلزهرةكرخي إلزهرة :    -212                تحمل إلزهرة عل إلسإقعنق إلزهرة :  -229

 مسؤول عن نقل إلعروسي   إلذكريي   ؤل إلبذيرةإلإنبوب إلطلصي :  -212        يقوم بإنتإج حبّإت إلطلع إلمئير :  -211

حمإية إلأرض من إلأشعة إلضإرّة .  إلأوزون :  -214                   تغذية إلرشيم لسويدإء : إ -213
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 مبذا ينتج عن

 

 إلقنإة إلفقريةمإذإ ينتج عن تتإلي إلثقوب إلفقرية ؟  -1

 إلقفص إلصدريمإذإ ينتج عن إرتبإط إلأضلةع مع إلفقرإت إلظهرية من إلخلف و عظم إلقص من إلأمإم ؟  -2

ي مع عظم إلعجز ؟  -3
 إلحوضمإذإ ينتج عن إرتبإط عظإم إلزنإر إلحوذ 

 تكتسب إلعظإم إلصلةبة و إلقسإوةمإذإ ينتج عن إرتبإط إلأملةح إلمعدنية ) إلكإلسيوم ( بمإدة إلعظمي   ؟  -4

 خلع إلمفصل مإذإ ينتج عن خروج إلعظم من مكإنه إلطبيصي ؟  -5

 يتوقف إلنـمو إلطولي للعظمطولي ؟ مإذإ ينتج عن تعظم غضإريف إلنـمو إل -6

صمإذإ ينتج عن تنبيه إلعصب إلمرتبط بعضلة فخذ ضفدع ؟  -7
ّ
 تستجيب إلعضلة بإلتقل

 إلعم ) فقدإن إلرؤية (مإذإ ينتج عن تخريب إلفص إلقفوي ؟  -8

ي ؟  -9
 

 إلصمم ) فقدإن إلسمع (مإذإ ينتج عن تخريب إلفص إلصدش

 فقدإن إلحركإت إلؤرإدية جبهي أمإم شق رولإندو ؟ مإذإ ينتج عن تخريب إلفص إل -12

 فقدإن إلؤحسإسإت إلعإمة . مإذإ ينتج عن تخريب إلفص إلجدإري خلف شق رولإندو ؟  -11

 ( ؟  -12
ً
هإ . لأن إلمخيخ هو مركز إلتوإزن . مإذإ ينتج عن إستئصإل إلمخيخ لدى حمإمة ) مثلا ي سي 

 
 تتمإيل ض

 وقف حركإت إلقلب و إلتنفس ومن ثم إلموت إلسيسإئية ؟ مإذإ ينتج عن تخريب إلبصلة  -13

ي إلنخإع إلشوظي ؟  -14
 
ي إلطرقي   إلسفليي   مإذإ ينتج عن تخريب إلمنطقة إلقطنية ض

 
 شلل ض

ي إلحدي بإلجذر إلأمإمي إلمحرّك ؟  -15
 عصب شوظي مإذإ ينتج عن إرتبإط إلجذر إلخلط 

ي لعصب شوظي ؟ -16
ي إلمنطقة إلمتصلة بإلعصب .  مإذإ ينتج عن قطع إلجذر إلخلط 

 
 فقدإن إلحسإسية ض

ي إلمنطقة إلمتصلة بإلعصب . مإذإ ينتج عن قطع إلجذر إلأمإمي لعصب شوظي ؟  -17
 
 شلل ض

ي إلمنطقة إلمتصلة بإلعصب . مإذإ ينتج عن قطع إلعصب إلشوظي ؟  -18
 
 شلل و فقدإن إلحس ض

ي إفرإز هر  -19
 
 إلعملقة و خمول جندي و عقلي مون إلنـمو بسن مبكرة؟ مإذإ ينتج عن فرط نشإط إلغدة إلنخإمية ض

ي سن مبكرة ؟  -22
 
ي إفرإز هرمون إلنـمو ض

 
 إلقزإمة و عدم إلنضج إلجندي مإذإ ينتج عن قصور نشإط إلغدة إلنخإمية ض

ي مرحلة إلبلوغ ؟  -21
 
ي إفرإز هرمون إلنـمو ض

 
 مإذإ ينتج عن فرط نشإط إلغدة إلنخإمية ض

 سق لعظإم إلوجه و إلأطرإف . تـضخم غي  متنإ -  

 مإذإ ينتج عن نقص ؤفرإز هرمون إلأنسولي   من جزر لإنغرهإنس ؟  -22

ي إلدم و يطرح إلزإئد مع إلبول ) مرض إلسكري (-   
 
 زيإدة نسبة سكر إلعنب ض

وكسي   من إلغدة إلدرقية ؟ -23 ي إلجسم و نقص مإذإ ينتج عن زيإدة ؤفرإز إلتي 
 
ي ؤنتإج إلطإقة ض

 
ي إلوزن .  زيإدة ض

 
 ض

وكسي   من إلغدة إلدرقية ؟  -24 ي إلوزن . مإذإ ينتج عن نقص ؤفرإز هرمون إلتي 
 
د و زيإدة ض  عدم إلقدرة عل مقإومة إلير

ول من قر  إلكظر ؟  -25  مإذإ ينتج عن نقص ؤفرإز هرمون إلكورتي  

 شعر . دإء أديسون ومن أعرإضه إنخفإض ضغط إلدم و إلتعب و إلوهن إلعإم و تسإقط إل-   

ي إلعظإم ممإ يسبب إلتكزز إلعضلي مإذإ ينتج عن قصور إلغدد جإرإت إلدرق ؟  -26
 
 ترسيب إلكإلسيوم ض

 إلؤصإبة بهشإشة إلعظإم . مإذإ ينتج عن فرط نشإط إلغدد جإرإت إلدرق ؟  -27
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 كري . إلؤصإبة بإلعقم و أمرإض إلقلب و إلكبد و مرض إلسمإذإ ينتج عن تنإول إلهرمونإت إلمنشطة ؟  -28

 أو مإذإ ينتج عن قلة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم  -29
ي لكرة إلعي  

 مإذإ ينتج عن نقص طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

 مد إلبض ) إلطمس (إلبلوري ؟      

 أو مإذإ ينتج عن زيإدة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم  -32
ي لكرة إلعي  

  مإذإ ينتج عن زيإدة طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

 قض إلبض ) إلحر (إلبلوري ؟     

 تسبب ندوب وتقرحإت للقرنية وعدوى جرثوميةمإذإ ينتج عن وضع إلعدسإت إللةصقة للعي   ؟  -31

ي مخإطية إلأنف ؟  -32
 
 إلإحسإس إلشمّي . مإذإ ينتج عن إنحلةل جزيئإت إلمإدة إلغإزية ض

ي إلطبقة إلمولدة ل -33
 
 إلإحسإس بإلألملجلد ؟ مإذإ ينتج عن تنبيه إلنهإيإت إلعصبية ض

 إصإبة إلعضلةت بإلتعب إلعضلي . دإخل إلعضلةت ؟   CO2مإذإ ينتج عن ترإكم حمض إللير  و غإز -34

وبإت إلغإزية ؟  -35 ي تنإول إلمر 
 
ي إلغذإء و إلؤفرإط ض

 
 هشإشة إلعظإممإذإ ينتج عن نقص أملةح إلكإلسيوم ض

ي إلعظم ؟ مإذإ ينتج عن نشإط إلخلةيإ إلهدمية إلموجودة  -36
ي نط 

 
 تتوسع إلقنإة إلمركزية ) هشإشة إلعظإم (ض

ة و معرّضة للكسور . مإذإ ينتج عن زيإدة توسع إلقنإة إلمركزية عند كبإر إلسن ؟  -37
ّ
 تصبح إلعظإم هش

ي إلغذإء ؟  -38
 
 مرض إلكسإح . مإذإ ينتج عن نقص فيتإمي   ) د ( ض

 إلؤفرإط بتنإولهإ يسبب إلأرق و إلإنفعإلهوة و إلشإي ؟ مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من تنإول إلمنبهإت كإلق -39

ي مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من تنإول إلمسكنإت ) إلأدوية إلمسكنة ( ؟  -42  تضعف من نشإط إلجهإز إلعصنر

وبإت إلكحولية ؟  -41  مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من تنإول إلمر 

ي إلتوإزن و إلحركة و تشويش إلوشي و إ-   
 
 ض
ً
 دمإنهإ يؤدي ؤل تشمّع إلكبد . تسبب إضطرإبإ

ي إلإنتحإر . مإذإ ينتج عن تعإزي إلمخدرإت ؟  -42
 
 إلؤدمإن و إلعدوإنية و إلإكتئإب و إلرغبة ض

 يزيد من خطورة إلؤصإبة بأورإم إلمخ إلخبيثة مإذإ ينتج عن إلإستخدإم إلهوإتف إلمحمولة لمدة طويلة ؟  -43

ي إلدم زيإدة ؤفرإز هرمون إلمإذإ ينتج عن  -44
 
 هشإشة إلعظإم  ؟بإرإثورمون ض

ي إلدم مإذإ ينتج عن  -45
 
ي إلعظإم  ؟نقص ؤفرإز هرمون إلكإلسيتوني   ض

 
 نقص ترسيب إلكإلسيوم ض

ي إلدم  مإذإ ينتج عن-46
 
ي إلدم ؟زيإدة ؤفرإز هرمون إلغلوكإغون ض

 
 إرتفإع نسبة سكر إلعنب ض

وتينإت ؟ تأثي  إلعصإرإت إلهإضمة عل إلسكر  ذإ ينتج عنمإ -47  يإت _ إلدسم _ إلير

 تتأثر بإلعصإرإت إلهإضمة فتهضم و تتحول من موإد معقدة ؤل موإد بسيطة يسهل إمتصإصهإ و إنتقإلهإ عير إلدم-   

ي عل إلسكريإت -48 ي و تحوله ؤل سكر إلشعي  ؟  ) إلنشإء ( مإذإ ينتج عن تأثي  إلأميلةز إللعإتر
ي جزت 

 تهضمه بشكل كيـميإت 

وتينإت ؟ مإذإ  -49 ي و تحوله ؤل عديدإت إلببتيدينتج عن تأثي  إلببسي   عل إلير
ي جزت 

 تهضمه بشكل كيـميإت 

ي  مإذإ ينتج عن إلهضم -52
 لكلٍ من إلموإد إلغذإئية إلتإلية :       إلنهإت 

وتينإت  -2   سكر إلعنب← إلنشإء ) إلسكريإت (  -1     غليرول  -حموض دسمة ← إلدسم  -3أمينية   حموض ← إلير

إيي   ؟  -51 إت إلدموية . مإذإ ينتج عن تفرّع إلر   إلشعي 

 خضإب إلدم إلمؤكسج ) دم قإت   (إتحإد خضإب إلدم مع إلأكسجي   ؟ مإذإ ينتج عن  -52

ي أكسيد إلكربون ؟  مإذإ ينتج عن  -53
 كإربإمي   خضإب إلدم ) دم قإتم (إتحإد خضإب إلدم مع ثإت 

 فحم خضإب إلدم . لدم مع أحإدي أكسيد إلكربون ؟ إتحإد خضإب إمإذإ ينتج عن  -54
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 صعوبة أو عدم تخير إلدممإذإ ينتج عن تنإقص عدد إلصفيحإت إلدموية ؟  -55

ي تفرزهإ إلكريإت إلبيض بإلعإمل إلممرض مإذإ ينتج عن  -56 
 تقتل إلعإمل إلممرض ؟إرتبإط إلأضدإد إلن 

 ( 0202) إلجلطة . ( ؟  bمع  Bو إجتمإع  aمع  A) أي إجتمإع مإذإ ينتج عن إجتمإع مولد إلضد مع إلضد نفسه  -57

 إختلةف أصوإت إلبر  . مإذإ ينتج عن إختلةف طول إلحبإل إلصوتية و توإترهإ ؟  -58

 عدد كبي  من إلقصيبإت إلهوإئيةصبتي   إلهوإئيتي   دإخل إلرئتي   ؟ قمإذإ ينتج عن تفرّع إل -59

ي هوإء  CO2مإذإ ينتج عن زيإدة  -62
 
 CO2 يتعذر عل إلرئتي   تخليص إلدم من % ؟ 1إلشهيق بنسبة ض

ي إلشهيق بنسبة  -61
 
 يتعذر عل إلرئتي   تزويد إلدم بإلأكسجي   . % ؟ 10مإذإ ينتج عن نقص إلأكسجي   ض

ي بنإء أنسجة إلجسم و تعويض مإ يتلف منهإمإذإ ينتج عن تفإعلةت إلبنإء ؟  -62
 
ة تسإعد ض  جزيئإت كبي 

 إلطإقة و إلفضلةتعن تفإعلةت إلهدم ؟  مإذإ ينتج  -63

ي خلةيإ إلجسم ؟  -64
 
ي تحدث ض

 مجموعة من إلفضلةت إلإستقلةبيةمإذإ ينتج عن إلتفإعلةت إلحيوية إلن 

ي تنإول إلدسم ؟  -65
 
إيي   . مإذإ ينتج عن إلإفرإط ض ب إلر 

ً
 تصل

 إرتفإع ضغط إلدم . مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من تنإول ملح إلطعإم ؟  -66

ي ؟  -67
وتي   إلحيوإت  ي إلبولة وحمض إلبول و ؤرهإق إلكبد وإلكليتي   مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من تنإول إلير

 
 زيإدة ض

إت طويلة ؟  -68  إرهإق إلجهإز إلبولي . مإذإ ينتج عن حبس إلبول لفي 

عإم ؟  -69
ّ
ي أثنإء إلط

 
ب إلمإء ض د إلعصإرإت إلهإضمة. مإذإ ينتج عن إلؤكثإر من ش 

ّ
 يمد

 يتلف إلرئتي   ويسبب إلرطإن إلرئوي . إ ينتج عن إلؤكثإر من إلتدخي   ؟ مإذ -72

وس إلتهإب إلكبد ؟  -71 قإن مإذإ ينتج عن تنإول غذإء ملوّث أو نقل دم ملوّث بفي   إلي 

ي إلغذإء ؟  Bمإذإ ينتج عن نقص أملةح إلحديد و فيتإمي    -72
 
 فقر إلدم إلأنيـميإ . ض

ي إلجلد ؟ مإذإ ينتج عن عدم إنتإج صب -73
 
 مرض إلمهق إغ إلميلةني   ض

ي إلمورثة إلمسؤولة عن إنتإج خضإب إلدم ؟  -74
 
 فقر إلدم ) إلتلةسـيـميإ (مإذإ ينتج عن حدوث طفرة ض

 خروج إلعروس إلأنثوية من إلمبيض . مإذإ ينتج عن إلؤبإضة ؟  -75

ي سنّ إلبلو  -76
 
 ظهور إلصفإت إلجنسية إلثإنوية غ ؟ مإذإ ينتج عن زيإدة إفرإز إلحإثإت إلجنسية إلأنثوية ض

 إلحمل . مإذإ ينتج عن إخصإب إلعروس إلأنثوية ؟  -77

 عدم وصول إلأعرإس إلأنثوية ؤل إلرحم . مإذإ ينتج عن قطع إلقنإة إلنإقلة للبيوض ؟  -78

 مإذإ ينتج عن عدم حدوث ؤخصإب للعروس إلأنثوية ؟  -79

إت إلد    خ إلبطإنة وتتـمزّق إلشعي 
ّ
 موية فيخرج إلدم عير إلمهبل نحو خإرج جسم إلأننر بعملية تدش إلطمثتنسل

 ينتج عنهإ تشكل إلبيضة إلملقحة . مإذإ ينتج عن إلؤلقإح ؟   -82

 كتلة خلوية ) إلجني   (مإذإ ينتج عن إلإنقسإمإت إلمتتإلية للبيضة إلملقحة ؟   -81

 إلتعشيش. ية إلرحم ؟ مإذإ ينتج عن دخول إلكتلة إلخلوية بإلكإمل دإخل مخإط -82

 إنفصإل إلجني   عن جدإر إلرحم ) إلولإدة (ينتج عن إلمخإض ؟ مإذإ  -38

ل حويصلةت دإخل إلمبيض ؟  -84
ّ
 تكيّس إلمبإيض مإذإ ينتج عن تشك

ي نبإت إلصنوبر ؟  -85
 
حةمإذإ ينتج عن إتحإد إلعروس إلذكرية مع إلأنثوية ض

ّ
ل إلبيضة إلملق

ّ
 تتشك

ي مإذإ ينتج عن نم -86
 
حة ض

ّ
ي ( . ؟  ( نبإت إلصنوبر مغلفإت إلبذور ) و إلبيضة إلملق

 رشيم ) جني   نبإت 
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ي إلنبإتإت إلزهرية؟ و  مإذإ ينتج عن إتحإد عروس ذكرية أول -87
 
 بيضة أصلية تعسي رشيمعروس أنثوية ض

 إلسويدإء هو سي نسيج مغذي لتع بيضة إضإفية تنـمو ؟ ذكرية إلثإنية +إلنوإة إلثإنويةمإذإ ينتج عن إتحإد إلعروس إل -88

 نسيج مغذي ) إلسويدإء (نمو إلبيضة إلؤضإفية ؟  مإذإ ينتج عن -89

 نوإة ثإنويةإتحإد نوإتإ إلكيس إلرشـيـمي ؟ مإذإ ينتج عن  -92

يعم يعسي إلأورإق.  إلسويقة تعسي إلسإق و إلجذير يعسي إلجذر و ؟نمو إلرشيم  مإذإ ينتج عن -91  إلير

ي إلجو ؟  مإذإ ينتج عن -92
 
ي أكسيد إلكربون ض

 إلإحتبإس إلحرإريزيإدة نسبة ثإت 

إف إلأوزون . مإذإ ينتج عن تلوث إلهوإء ؟  -93  إستي  

 

 

 ممبرنبت

 

 إلحركة ( –إلوظيفة  –إلشكل  –قإرن بي   عظإم إلقحف و عظإم إلوجه من حيث ) إلعدد  -1

 إلحركة إلوظيفة إلشكل إلعدد وجه إلمُقإرنة-

 ثإبتة حمإية إلدمإغ سطحةمُ  8 عظإم إلقحف

 ثإبتة مإ عدإ إلفك إلسفلي  حمإية بعض أعضإء إلحس مُسطحة 14 عظإم إلوجه
 

 

ي و عظم إلرُضفة من حيث ) إلموقع  -2
 إلوظيفة ( ؟ -قإرن بي   إلنتوء إلمرفط 

 إلوظيفة إلموقع وجه إلمُقإرنة-

ي 
ي نهإية عظم إلزند إلعليإ إلنتوء إلمرفط 

 
ي إلسإعد نح ض

 و إلخلفمنع ثن 

ي مفصل إلركبة عظم إلرضفة
 
ي إلسإق نحو إلأمإم ض

 منع ثن 

 

ي من حيث ) إلمكونإت  -3
ي و إلزنإر إلحوذ 

 إلوظيفة ( ؟ -قإرن بي   إلزنإر إلكتط 

 إلوظيفة- إلمكونإت- وجه إلمُقإرنة-

ي -
 إلزنإر إلكتط 

ي إلأمإم 
 
قوة ض  عظمي إلي 

 و عظمي لوح إلكتف من إلخلف-
  بإلجذعربط إلطرفي   إلعلويي   

ي -
 إلزنإر إلحوذ 

 ثلةثة أشفإع من عظإم

 إلعإنة -إلورك  -إلحرقفة 
 ربط إلطرفي   إلسفليي   بإلجذع
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ي من حيث -4  إلأهمية ( .  -) إلموقع  : قإرن بي   إلنسيج إلعظمي إلكثيف و إلؤسفنحر

 إلأهمية إلموقع وجه إلمقإرنة

 إلنسيج إلعظمي إلكثيف-
ي جسم إلعظم إلطويل -
 
 ض

  إلسمحإقو يلي 
 يشكل إلبُنية إلأسإسية للعظم إلطويل

إلنسيج إلعظمي -
ي   إلؤسفنحر

ي إلمشإشتي   
 
 ض

-مكون من صفإئح عظمية بينهإ فرإغإت -
ي إلعظم

 مملوءة بنط 

 

 إلوظيفة ( .  -) نوع إلنسيج  : قإرن بي   إلوتر و إلربإط من حيث -5

 إلوظيفة نوع إلنسيج وجه إلمقإرنة

ي  إلوتر
  إلعضلةت و إلعظإم يصل بي    نسيج ليط 

ي  إلربإط
 يربط إلعظإم ببعضهإ إلبعض  نسيج ليط 

  

 :قإرن بي   إلسّمحإق وغضإريف إلإتصإل )إلنـمو( من حيث  -6

ف عن إلعمل ( –إلوظيفة  –) إلموقع 
ّ
 من  تتوق

 من  يتوقف عن إلعمل إلوظيفة إلموقع وجه إلمقإرنة

 غضإريف إلإتصإل

 ) إلنـمو (

 بي   إلمشإشتي   

 جسم إلعظمو 
ي سن  نمو طولي للعظم

 
  18ض

ً
 تقريبإ

 يغسي جسم إلعظم إلسمحإق

ي للعظم -1
 نمو عرذ 

تكوين مإدة إلدشبذ لجير  -2
 إلكسور

 لإ يتوقف

 

 قإرن بي   إلعضلةت إلملسإء و إلعضلةت إلمخططة و عضلة إلقلب من حيث :  -7

 إلموقع ( -إللون  -إلخضوع  -) إلإستجإبة 

 إلموقع إللون  إلخضوع بةإلإستجإ وجه إلمقإرنة

 إلعضلةت إلملسإء 

 ) إلحشوية (
 لإ ؤرإدية بطيئة

أبيض 
 شإحب

ي جدإر إلأحشإء
 
 ض

 إلعضلةت إلمخططة

 ) إلهيكلية (
 تستند عل إلهيكل إلعظمي  أحمر ؤرإدية شيعة

ي إلقفص إلصدري أحمر لإ ؤرإدية منتظمة إلمخططة إللبرإدية
 
 ض
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  : لية و إلمحوإر من حيثقإرن بي   إلإستطإلإت إلهيو  -8

 إلوظيفة ( .  -إلمنشأ   -) إلعدد 

 إلوظيفة إلمنشأ إلعدد وجه إلمقإرنة

إلإستطإلإت 
 إلهيولية

ة إلعدد  تستقبل إلتنبيه و تنقله بإتجإه جسم إلخلية جسم إلخلية كثي 

 عن جسم إلخلية جسم إلخلية وإحد إلمحوإر
ً
 نقل إلتنبيه بعيدإ

  

 

 : إت إلبصلية و إلمنعكسإت إلشوكية من حيثقإرن بي   إلمنعكس -9

ي   أمثلة ( .   -) إلمركز إلعصنر

ي  وجه إلمقإرنة  أمثلة إلمركز إلعصنر

 إلمضغ -إلبلع  إلمإدة إلرمإدية للبصلة إلسيسإئية إلمنعكسإت إلبصلية

 إلتعرّق إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي  إلمنعكسإت إلشوكية

 

 

 : ة و إلأعصإب إلشوكية من حيثقإرن بي   إلأعصإب إلدمإغي -12

 إلتوزع (  –إلإتصإل  –) إلعدد 

 إلتوزع إلإتصإل إلعدد وجه إلمقإرنة

  12 إلأعصإب إلدمإغية
ً
 إلرأس إلدمإغ شفعإ

  31 إلأعصإب إلشوكية
ً
 إلجسم مإ عدإ إلرأس إلنخإع إلشوظي  شفعإ

 

 

وكسي   و حإثة إلأنسولي   من حيث  -11  :قإرن بي   حإثة إلتي 

 إلوظيفة ( ؟ -ة إلمفرزة لكلٍ منهمإ ) إلغد

 إلوظيفة- إلغدة إلمُفرزة لكلٍ منهمإ- وجه إلمقإرنة-

وكسي     إلغدة إلدرقية حإثة إلتي 
وتي   (  مسؤول عن عمليإت إلنـمو ) تركيب إلير

ي إلجسم و تنظيم درجة حرإرته . 
 
 و ؤنتإج إلطإقة ض

ي إلمعثكلة حإثة إلأنسولي   
 
ض نسب- جزر لإنغرهإنس ض

ّ
ي إلدميخف

 
 ة سكر إلعنب ) إلغلوكوز ( ض
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 وظيفة إلهرمون ( ؟ –إلهرمون إلذي تفرزه  –قإرن بي   إلغدة ....... و إلغدة ...... من حيث ) إلموقع  -12

 إلموقع إسم إلغدة
ي -

إلهرمونإت إلن 
 -تفرزهإ

 وظيفة إلهرمون

إلغدة 
 إلنخإمية

 و إلعضلةتنـمو إلعظإم  هرمون إلنـمو عل إلوجه إلسفلي للدمإغ

إلغدة 
 إلدرقية

حيط بإلحنجرة أعل إلرغإم
ُ
 ت

وكسي    -1  إلتي 

 إلكإلسيتوني    -2

 إنتإج إلطإقة و تنظيم إلحرإرة -1

ي إلعظإم -2
 
 زيإدة ترسيب إلكإلسيوم ض

 إلغدد 

جإرإت 
 إلدرق

ي 
تلتصق عل إلوجه إلخلط 

 -للغدة إلدرقية
 إلبإرإثورمون

ي إلدم و يزيد من 
 
تنظيم إلكإلسيوم ض

 -خرإج إلكإلسيوم من إلعظإم ؤل إلدمإ

جزر 
 لإنغرهإنس

ي مؤخرة إلمعثكلة
 
 ض

 إلأنسولي    -1

 

 

 إلغلوكإغون -2

ي إلدم  -1
 
يخفض نسبة سكر إلعنب ض

  -عند إرتفإعه بتحويله ؤل غليكوجي   

ي إلكبد و إلعضلةت
 
 و يخزن ض

ي إلدم عند -2
 
 يرفع نسبة سكر إلعنب ض

ي -
 
إنخفإضه حيث يفكك إلغليكوجي   ض

 -إلكبد ؤل سكر عنب

 قر  إلكظر
ية للغدة  إلمنطقة إلقر 
 -إلكظرية ) فوق إلكليتي   (

ول-  إلكورتي  
 ينظم نسبة ملح إلطعإم و إلمإء 

ي إلدم
 
 ض

 لب إلكظر
 إلمنطقة إللبية للغدة إلكظرية 

 -) فوق إلكليتي   (
 إلأدرينإلي   

ي حإلإت 
 
 يحذر إلجسم ض

 إلخطر –إلخوف 

إلغدة 
 إلصنوبرية

 إلميلةتوني    لدمإغدإخل إ
 تنظيم إلسإعة إلبيولوجية للجسم 

 إليقظة ( -) إلنوم 

 

 : قإرن بي   إلعُري و إلمخإريط من حيث -13

 تميي   إلألوإن (  -إلوظيفة  -إلعدد  -) إلموقع 

 تميي   إلألوإن إلوظيفة إلعدد إلموقع وجه إلمقإرنة

ي إلشبكية إلعُري 
 
 مليون خلية 130 -ض

 حيطة ؤدرإك إلبيئة إلمُ -

ي ظروف إلؤضإءة إلضعيفة
 
 -ض

ّ  إلألوإن مي 
ُ
 لإ ت

ي إلشبكية إلمخإريط
 
 مليون خلية  7 -ض

 ؤدرإك إلبيئة إلمُحيطة -

ي ظروف إلؤضإءة إلقوية
 
 -ض

ّ  إلألوإن  مي 
ُ
 ت
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 ( 2222) إصلةح إلعيب ( ؟   -إلعيب  –وقوع إلخيإل  -قإرن بي   مد إلبض و قض إلبض من حيث ) إلسبب  -14

وجه 
 لمقإرنةإ

 إصلةح إلعيب إلعيب وقوع إلخيإل إلسبب

 مد إلبض

 ) إلطمس (

نقص طول إلمحور إلأمإمي -
ي لكرة إلعي   

  -إلخلط 

ب إلوجه 
ّ
إلأمإمي -أو قلة تحد

 -للجسم إلبلوري

خلف 
 -إلشبكية

عدم رؤية إلأشيإء -
 إلقريبة بشكل وإضح

إستخدإم نظإرإت ذإت 
  -عدسإت مقربة

 ) محدبة (

 قض إلبض 

 إلحر ( )

زيإدة طول إلمحور إلأمإمي -
ي لكرة إلعي   

  -إلخلط 

إلأمإمي  -إو زيإدة تحدب إلوجه
 -للجسم إلبلوري

أمإم 
 -إلشبكية

عدم رؤية إلأشيإء 
 إلبعيدة بشكل وإضح

إستخدإم نظإرإت ذإت 
  -عدسإت مبعدة

 ) مقعرة (

 

ي من حيث :  -15 
 .( إلعلةج –كرة إلعي     قطر  -إلسبب ) قإرن بي   مد إلبض و مد إلبض إلشيح 

ي  مد إلبض وجه إلمقإرنة
 مد إلبض إلشيح 

 إلسبب
ي لكرة إلعي   

 نقص طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

ب إلوجه إلأمإمي للجسم إلبلوري
ّ
 أو قلة تحد

م 
ّ
ي مع تقد تقلّ مرونة إلجسم إلبلوري تدريحر

 إلعمر ؤذ يصبح إلجسم إلبلوري

إب إلج به بإقي 
ّ
سم من غي  قإدر عل زيإدة تحد

 إلعي   . 

 طبيصي  غي  طبيصي  قطر كرة إلعي   

 عدسإت محدبة عدسإت محدبة إلعلةج

 

 ( 2222) إلوظيفة (  -إلمكونإت  –قإرن بي   إلغشإء إلمخإزي إلأحمر و إلغشإء إلمخإزي إلأصفر من حيث ) إلموقع  -16

 إلوظيفة إلمكونإت إلموقع وجه إلمقإرنة

ي أسفل إلتجو  إلغشإء إلمخإزي إلأحمر
 إلتنفس غدد مخإطية -أوعية دموية  -أشعإر  يف إلأنط 

ي  إلغشإء إلمخإزي إلإصفر
 إلشم خلةيإ حسية شمية أعل إلتجويف إلأنط 

 

 :قإرن بي   إلإسنإن إللبنية وإلأسنإن إلدإئمة من حيث  -17

 إلتوزع ( -إلعدد  -) إلعمر إلذي تظهر فيه 

ي - إلعمر إلذي تظهر فيه- وجه إلمقإرنة-
 
ي كل فك- إلفكي    إلعدد ض

 
 إلتوزع ض

 شهر  8-6 من  إلأسنإن إللبنية
20  

ي كل فك 
 
 10ض

إس 4 -نإبإن  -قوإطع  4  أض 

 سنة14  - 6من  إلأسنإن إلدإئمة
28  

ي كل فك 
 
 14ض

 -ضوإحك  4  -نإبإن  -قوإطع  4
إس 4    أض 
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 إلمصي إلدقيق و إلمصي إلغليظ من حيث ) إلطول -18
 إلزغإبإت (وجود  –إلقطر  –قإرن بي  

 وجود إلزغإبإت إلقطر إلطول وجه إلمقإرنة

 يوجد سم 3 مي   6 إلمصي إلدقيق

 لإ يوجد سم 10 – 7 مي   1,5 إلمصي إلغليظ

 

ي و إلببسي   من حيث ) إلموقع  -19  إلأميلةز إللعإتر
 إلغذإء إلذي يؤثر فيه ( ؟ -قإرن بي  

 إلغذإء إلذي يُؤثر فيه إلموقع وجه إلمقإرنة

ي  إلأميلةز   إلنشإء إلمطبوخ إللعإب ) إلفم ( إللعإتر

وتينإت إلعُصإرة إلمعدية )إلمعدة( إلببسي     إلير

 

 إلطبيعة إلكيـميإئية ( ؟ -قإرن بي   إلكـيـموس و إلكيلوس من حيث ) إلموقع  -22

 إلطبيعة إلكيـميإئية- إلموقع- وجه إلمقإرنة-

ي إلتفإعل- إلمعدة- إلكيـموس-
 حمر 

 قلوي إلتفإعل- إلدقيقإلمصي - إلكيلوس-

 

ف من حيث ) إلموقع  -21 َ ُ ي إلر 
ي و إلدسإم ثلةتر  نوع إلدم إلذي يجتإزه ( ؟ -قإرن بي   إلدسإم إلتإجر

 نوع إلدم إلذي يجتإزه إلموقع وجه إلمقإرنة

ي -  دم قإت   - بي   إلأذينة إليُرى و إلبُطي   إلإير- إلدسإم إلتإجر

ف-
ي إلر ُ

 دم قإتم- ليُمن  و إلبُطي   إلأيمنبي   إلأذينة إ- إلدسإم ثلةتر

 

يإن إلرئوي من حيث   -22 يإن إلأبهر و إلر   :قإرن بي   إلر 

 نوع إلدم إلذي ينقله (  -) إلبطي   إلمتصل به 

 نوع إلدم إلذي ينقله- إلبُطي   إلمتصل به- وجه إلمقإرنة-

يإن إلأبهر-  دم قإت   - إلبطي   إلأير- إلر 

يإن إلرئوي-  دم قإتم- لأيمنإلبُطي   إ- إلر 

  

 : من حيثقإرن بي   إلبطي   إلأيمن و إلبطي   إلأير  -23

يإن إلصإدر عنه ( –إلدسإم بي   إلأذينة و إلبطي    –) ثخإنة إلجدإر   إلر 

يإن إلصإدر عنه إلدسإم بي   إلأذينة و إلبطي    ثخإنة إلجدإر وجه إلمقإرنة  إلر 

ف أقل ثخإنة إلأيمن َ ُ ي إلر 
 إلرئوي إلدسإم ثلةتر

ي  أكير ثخإنة إلأير  إلأبهر إلدسإم إلتإجر
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يإن إلإبهر قإرن بي    -24 يإن إلرئوي و إلر   : من حيثإلر 

 إلمكإن إلذي يصل ؤليه ( –عنه إلبطي   إلصإدر  –) لون إلدم إلذي ينقله 

يإن  إلرئوي إلأبهر إلر 

 أحمر قإتم أحمر قإت    لون إلدم إلذي ينقله

 إلبُطي   إلإيمن إلأير إلبُطي    إلبطي   إلذي يصدر عنه

 إلرئتي    كإفة أنحإء إلجسم إلمكإن إلذي يصل ؤليه

 

 إلصفيحإت إلدموية  -إلكريإت إلبيضإء  -قإرن بي   إلكريإت إلحمر  -25

 وجود إلنوإة ( -إلمنشأ  -إللون  -إلوظيفة  -إلعدد   -إلشكل  من حيث : )

 إلمنشأ إللون إلوظيفة إلعدد إلشكل وجه إلمقإرنة
 وجود 
 إلنوإة

إلكريإت -
 إلحمر

أقرإص مستديرة 
 مقعرة إلوجهي   

 حوإلي 

 مليون  5

 نقل إلأكسجي   

 CO2و 
ي إلعظم أحمر

 لإ يوجد نط 

إلكريإت -
 إلبيض

 ليس لهإ 

 شكل محدد 

 8حن   6من 
 آلإف

إلدفإع عن 
 إلجسم

ليس لهإ 
 لون

ي إلعظم
 نط 

و إلعقد 
 إلبلغمية

 وإحدة

 أو أكير 

إلصفيحإت -
 إلدموية

 خلية أجزإء من
حن   152من 

 ألف 422
 تخير إلدم

ليس لهإ 
 لون

ي إلعظم
 لإ يوجد نط 

   

ي إلشهيق و إلزفي  من حيث )حركة إلهوإء  -26
 عضلة إلحجإب إلحإجز( ؟ -حجم إلرئتي    -قإرن بي   عملين 

 عضلة إلحجإب إلحإجز- حجم إلرئتي   - حركة إلهوإء- أوجه إلمقإرنة-

ص و تنخفض للاسفل-  كبي  - يدخل ؤل إلرئتي   - إلشهيق-
ّ
 تتقل

ي و ترتفع للاعل- صغي  - يخرج من إلرئتي   - إلزفي  -
ج   تسي 

 

 

ي إلشهيق و إلزفي  . - 27
ي عملين 

 
 مقإرنة بي   إلنسبة إلمئوية للغإزإت إلتنفسية ض

 إلزفي  - إلشهيق- مكونإت إلهوإء-

وجي   (-
 78 % 78 % غإز إلآزوت ) إلني 

 16.4 % 21 % غإز إلأكسجي   -

ي أكسيد إلكربونغ-
 4.2 % 0.04 % إز ثإت 

ة- بخإر إلمإء-  هوإء مشبع ببخإر إلمإء- نسبة متغي 

ة- درجة إلحرإرة-  درجة مئوية -37 متغي 
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ية وإلمنطقة إللبية للكلية من حيث ) إلموقع  -28  إهرإمإت مإلبيكي ( ؟ -إللون  -قإرن بي   إلمنطقة إلقر 

 رإمإت مإلبيكي إه- إللون- إلموقع- أوجه إلمقإرنة-

ية- ي من إلكلية- إلمنطقة إلقر  ي دإكن- إلجزء إلخإرجر
 لإ تحتوي إهرمإت مإلبيكي - بن 

 تحتوي إهرإمإت مإلبيكي - أحمر- إلجزء إلدإخلي من إلكلية- إلمنطقة إللبّية-
 

 

ي ؟ -29
كيب إلكيـميإت   قإرن بي   إلبول وإلعرق من حيث إلي 

ب إلبول من   -   
ّ
ك ة ) بولة  4% مإء و   96يي 

ّ
 أصبغة ( -أملةح معدنية  -حمض إلبول  -% موإد منحل

كب من   -     أملةح وموإد أخرى(  -حمض إلبول  -% موإد منحلة ) بولة  1% مإء و   99أمإ إلعرق يي 

 

ي تطرحهإ (  –إلموقع  –من حيث : ) إسم إلغشإء إلذي يحيط بهإ قإرن بي   إلكلية وإلرئة   -32 
 إلموإد إلن 

 إلرئة إلكلية إلمقإرنةأوجه 

 غشإء إلجنب محفظة ليفية إسم إلغشإء إلذي يحيط بهإ

 إلموقع
ي إلعمود إلفقري أسفل إلقفص  عل جإننر

 إلصدري
دإخل إلتجويف إلصدري تستند عل 

 عضلة إلحجإب إلحإجز

ي تطرحهإ
 CO2 -بخإر إلمإء  حمض إلبول( -مإء و موإد منحلة )بولة  إلموإد إلن 

  

 بي   خلية بدإئية إلنوإة ) خلية جرثومية ( و خلية حقيقية إلنوإة ) خلية من جسم إلؤنسإن ( مقإرنة -31

 وجود غلةف نووي ( –من حيث ) عدد إلصبغيإت 

 خلية حقيقية إلنوإة خليّة بدإئية إلنوإة أوجه إلمقإرنة

ي وإحد عدد إلصبغيإت
ي  46عند إلؤنسإن  صبص 

 صبص 

 يوجد غلةف نووي يلإ يوجد غلةف نوو  وجود غلةف نووي

 

 من حيث : مقإرنة بي   إلإنقسإم إلخيسي و إلإنقسإم إلمُنصف  -32

ي يطرأ عليهإ 
ي يطرأ عليهإ  –) إلخلةيإ إلن 

 إلأهمية( –إلصيغة إلصبغية  –عدد إلخلةيإ إلنإتجة  –إلصيغة إلصبغية للخلةيإ إلن 

 إلإنقسإم إلمُنصف إلإنقسإم إلخيسي  أوجه إلمقإرنة

 إلخلةيإ إلجنسية إلأم إلموّلدة للاعرإس معظم إلخلةيإ إلجسمية يإيطرأ عل إلخلة 

إلصيغة إلصبغية للخلةيإ -
ي يطرأ عليهإ

 إلن 
1n / 2n 2n 

 4 2 عدد إلخلةيإ إلنإتجة

 نصف إلصيغة إلصبغية للخلية إلأم- ممإثلة للصيغة إلصبغية للخلية إلأم- إلصيغة إلصبغية

 إلأعرإسإنتإج  زيإدة عدد إلخلةيإ إلأهمية
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 -قإرن بي   إلعروس إلذكرية ) إلنطفة ( و إلعروس إلأنثوية ) إلبويضة ( من حيث :  -33

 إلعدد ( -إلحركة  -إلحجم  -) إلعضو إلمفرز لكل منهمإ 

 إلعروس إلأنثوية ) إلبويضة (- إلعروس إلذكرية ) إلنطفة (- أوجه إلمقإرنة-

 إلمبيضي   - إلخصيتي   - إلعضو إلمفرز لكل منهمإ-

 - إلحجم-
ً
 أكير من إلنطفة- صغي  جدإ

 - متحركة- إلحركة-
ً
 غي  متحركة ذإتيإ

 - إلعدد-
ً
 يوم 28وإحدة كل - كبي  جدإ

 

 مدة ؤنتإج إلأعرإس (.  -مكإن وجود إلغدة إلجنسية  -) سنّ إلبلوغ -قإرن بي   إلذكر وإلأننر لدى إلؤنسإن من حيث :  -34

 إلأننر  إلذكر- أوجه إلمقإرنة

 سنة  13 - 11من  سنة 16 - 14من  لوغسن إلب

 مكإن وجود إلغدة إلجنسية
ي   -إلخصيتي   

 
خإرج تجويف إلبطن ض

 كيس إلصفن
 أسفل تجويف إلبطن -إلمبيضي   

 من سن إلبلوغ ؤل سن إليأس من سن إلبلوغ و يستـمر مدى إلحيإة مدة إنتإج إلأعرإس

 

 (. إلتشإبه -إلجنس  -إلمشيمة  -إلمنشأ ) -من حيث :  لتوإئم إلكإذبةإ و توإئم إلحقيقيةقإرن بي   إل -35

 إلتوإئم إلكإذبة إلتوإئم إلحقيقية وجه إلمقإرنة

 إلمنشأ

 إلمشيـمة

 إلجنس

 إلتشإبه

 تنشأ من بيضة ملقحة وإحدة

 لهمإ مشيـمة وإحدة

 جنس متمإثل

 إلتوإئم متشإبهة

 تنشأ من بيضتي   ملقحتي   

 لكل جني   مشيـمة خإصة به

 أو مختلفجنس متمإثل 

 إلتوإئم غي  متشإبهة

 

ي نبإت إلصنوبر من حيث :  -36
 
 موقع إلقنإبة ( -) مكإن تشكل إلأعرإس-قإرن بي   إلمخروط إلمذكر و إلمخروط إلمؤنث ض

 إلمخروط إلمؤنث- إلمخروط إلمذكر- وجه إلمقإرنة-

 دإخل إلبذيرتإن إلعإريتإن- دإخل إلأكيإس إلطلعية- مكإن تشكل إلأعرإس-

ي قإعدة إلمخروط- ع إلقنإبةموق-
 
ي قإعدة كل حرشفة- ض

 
 ض

 

 عضو إلتكإثر ( -قإرن بي   إلنبإتإت عإريإت إلبذور و إلنبإتإت مغلفإت إلبذور من حيث :) وجود غلةف حول إلبذيرإت -37

 مغلفإت إلبذور - عإريإت إلبذور - وجه إلمقإرنة-

 يوجد- لإ يوجد- وجود غلةف حول إلبذيرإت -

 إلأزهإر- إلمخإريط- إثرعضو إلتك -
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 رتب

 

ي له من إلخإرج ؤل إلدإخل ؟ -1
ب إلطبقإت إلمكونة لجسم إلعظم إلطويل عند إحدإث مقطع عرذ 

ّ
 رت

ي إلعظم    -إلقنإة إلمركزية      -إلنسيج إلعظمي إلكثبف      -إلسمحإق        
 نط 

ب إلطبقإت إلمكونة للسحإيإ من إلخإرج ) إلمحيط ( ؤل إل -2
ّ
 دإخل ؟رت

ي  -إلأم إلجإفية      
 إلأم إلحنون -إلغشإء إلعنكبوت 

 إلتنبيه ) إلسيإلة إلعصبية ( ضمن إلخلية إلعصبية ) إلعصبون ( ؟ رتب مسإر  -3

ية ) إلإستطإلإت إلهيولية (       ي  -جسم إلخلية  -إلتفرعإت إلشجي 
 إلأزرإر -إلمحوإر إلإسطوإت 

 ؟ أو رتب مرإحل إلفعل إلؤنعكإخي ؟مس ) إلقوس إلإنعكإسية ( عنإض إلحركة إلإنعكإسية إلخ رتب -4 

ي إلمإدة إلرمإدية للنخإع إلشوظي  -عصبون حدي  -مستقبل حدي      
 
 إلعضو إلمنفذ -عصبون محرّك  -عصبون وإصل ض

 رتب إلطبقإت إلمكونة لجدإر كرة إلعي   من إلخإرج ) إلمحيط ( ؤل إلدإخل ؟  -5

 إلشبكية – إلمشيـمية –إلصلبة     

ي إلعي   من إلأمإم ؤل إلخلف ؟ -6
 
 رتب إلأوسإط إلشفإفة إلموجودة ض

ي  -إلقرنية إلشفإفة     
ي  -إلجسم إلبلوري  -إلخلط إلمإت   إلخلط إلزجإجر

ي إلرؤية ؟  رتب -7
 
 مرإحل إلآلية إلضوئية ض

 إبقة إلمط -3تكوّن إلخيإل        -2إلتحكم بكمية إلضوء إلدإخل ؤل إلعي       -1   

إزإت إلصوتية رتب  -8  مسإر إلإهي  
ً
ي و حن  إلعصب إلسمصي بدءإ  ؟من إلوسط إلخإرجر

ي     ي  -إلصيوإن  -إلوسط إلخإرجر   –إلنإفذة إلبيضية  -إلركإب  -إلسندإن  -إلمطرقة  -غشإء إلطبل  -قنإة إلسمع إلخإرجر

 إلعصب إلسمصي  -إلحلزون    

ي إلجلد  بية إلنإتجة عن تنبيه إلجسيمإت إلحسيّة و إلنهإيإت إلعصبيةتسلكه إلسيإلة إلعص رتب إلمسإر إلذي -9
 
 ؟  ض

 إلمخ ) بإحة إلؤحسإسإت إلعإمّة ( -نخإع شوظي  -أعصإب شوكية  -أليإف عصبية     

ج ؟ -12  من إلفم و إنتهإءً بإلر 
ً
 رتب أقسإم إلسبيل إلهضمي بدءإ

ج -إلمصي إلغليظ  -يق إلمصي إلدق -إلمعدة  -إلمريء  -إلبلعوم  -إلفم        إلر 
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ب إلطبقإت إلمكونة لبنية إلسن عند إحدإث مقطع طولي فيه ؟  -11
ّ
 رت

 إلملةط .  -لب إلسن  -إلعإج  -إلمينإء     

 ) بدإية إلمصي إلدقيق ( ؟ -12
ي عر 

 بإلإثن 
ً
 من إلكبد و إنتهإءإ

ً
 رتب مسإر إلعصإرة إلصفرإوية بدءإ

ي عر   -إلقنإة إلجإمعة  -إلقنإة إلصفرإوية  -إلحويصل إلصفرإوي  -إلكبد     
 إلإثن 

ي إلدورة إلدموية إلصغرى ؟ -13
 
 رتب مسإر إلدم ض

يإن إلرئوي  –إلبطي   إلأيمن        إلأذينة إليرى –إلأوردة إلرئوية إلأربعة  –إلرئتي    –إلر 

ى ؟ -14 ي إلدورة إلدموية إلكير
 
 رتب مسإر إلدم ض

يإن إلأ  –إلبطي   إلأير       إلأذينة إليمن   –إلوريدين إلأجوفي    –خلةيإ إلجسم  –بهر إلر 

 بإلأذينة إليـمن   ؟ رتب -15
ً
إت إلبلغمية و إنتهإءإ  من إلشعي 

ً
 إلمسإر إلذي يسلكه إلبلغم بعد قيإمه بدوره بدءإ

إت إلبلغمية      عي 
ُ
ي إلقلب . إلأذينة إليُ  -إلوريد إلأجوف إلعلوي  -إلقنإة إلصدرية  -أوعية بلغمية   -إلش

 
 من  ض

؟ -16   رتب أقسإم جهإز إلتنفس من إلأنف ؤل إلرئتي  

 إلرئتي    -إلقصبتي   إلهوإئيتي    -إلرغإم  -إلحنجرة  -إلبلعوم  -إلأنف     

 من إلخصية و  -17
ً
ي ؟ حن  إلوسطرتب مسإر إلنطفة بدءإ  إلخإرجر

بــخ  -إلخصية      ي  -إلإحليل  -إلأسهر  -إلير  إلوسط إلخإرجر

 ؟ مسإر إلعروس إلإنثوية من إلمبيض ؤل إلرحم  برت -18

 إلرحم -إلقنإة إلنإقلة للبيوض  -إلبوق  -إلمبيض     

 للحصول عل مرإحل إلحمل لدى أننر إلإنسإن :  رتب إلمفإهيم إلتإلية -19 

 نغرإس . إلإ  -وصول إلكتلة إلخلوية ؤل إلرّحم  - إلبيضة إلملقحة إنقسإم -إلتعشيش -كتلة خلوية كروية     

 إلتعشيش  ← إلإنغرإس ← وصول إلكتلة إلخلوية ؤل إلرحم ← كتلة خلوية كروية ← إلبيضة إلملقحة  إنقسإم    
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 متعدداختيبر من 

 من عظام المفص الصدري : 1

 الظنبوب د المص ج الترلوة ب الساعد أ

 ٌنتج عن تتالً الثموب الفمرٌة : 2

 المناة الفمرٌة د المناة المركزٌة ج الحوض ب المفص الصدري أ

 عالم عاش فً الأندلس . صمم طاولة لرد الخلوع : 3

 ًالبٌرون د ابن النفٌس ج ابن الهٌثم ب الزهراوي أ

 ألوى العضلات الموجودة فً حسم الإنسان : 4

 عضلة العضد الخلفٌة د العضلات الماضؽة ج عضلات الصدر المروحٌة ب عضلة العضد الأمامٌة أ

 عدد الفمرات الظهرٌة فً العمود الفمري : 5

 12 د 7 ج 5 ب 4 أ

 ٌمنع انثناء الساق نحو الأمام : 6

 الفن السفلً د عظم الزند ج عظم الرضفة ب النتوء المرفمً أ
 

 عضلة حمراء مخططة استجابتها منتظمة : 1

 العضلة الفإادٌة د الملب ج عضلة اللسان ب العضلة الماضؽة أ

 أحد الألسام التالٌة لا تنتمً إلى الفمرة : 2

 النتوء الشوكً د النتوءٌن الجانبٌٌن ج المشاشتٌن ب جسم الفمرة أ

 محدودة : مفاصل تسمح للعظام بحركة 3

 لا شًء مما سبك د مفاصل متحركة ج مفاصل نصؾ متحركة ب مفاصل ثابتة أ

 نسٌج لٌفً ٌصل بٌن العضلات و العظام : 4

 الأعصاب د الدشبذ ج الرباط ب الوتر أ

 عدد الفمرات العصعصٌة فً العمود الفمري : 5

 12 د 7 ج 5 ب 4 أ

 ه :الخاصٌة التً تبٌن استجابة العضلة للتنبٌ 6

 لابلٌة التنبٌه د التملص ج المرونة ب المموٌة  أ
 

 ؼشاء هش ٌتكون من نسٌج ضام رخو مملوء بسائل دماؼً شوكً خارجً : 1

 لناة السٌساء د الؽشاء العنكبوتً ج لناة مركزٌة ب نسٌج عظمً اسفنجً أ

 شك على سطح المخ ٌفصل الفص الجداري عن الفص الجبهً : 2

 الشك الأمامً الخلفً د الشك الخلفً ) المائم ( ج ك رولاندوش ب شك سٌلفٌوس أ

 حالة التنبٌه التً تنتمل على طول اللٌؾ العصبً : 3

 التوازن د السائل الدماؼً الشوكً ج التصالب العصبً البصري ب السٌالة العصبٌة أ

 ٌعتبر العصب الشمً من الأعصاب : 4

 ء مما سبكلا شً د المختلطة ج الحسٌة ب الحركٌة أ

 بنٌة عصبٌة لونها أبٌض شكلها مخروطً : 5

 النخاع الشوكً د البصلة السٌسائٌة ج الحدبة الحلمٌة ب المخٌخ أ

 ؼشاء رلٌك ٌلتصك بموة و بعمك بالمراكز العصبٌة : 6

 الأم الحنون د ؼشاء الجنب ج ؼشاء التامور ب المحفظة اللٌفٌة أ
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 بحماٌة المراكز العصبٌة :أحد التراكٌب التالٌة لا ٌموم  1

 المحؾ و العمود الفمري د المفص الصدري ج السائل الدماؼً الشوكً ب السحاٌا أ

 انتفاخات توجد فً التفرعات الانتهائٌة للمحوار : 2

 اللٌؾ العصبً د العمد العصبٌة ج العمد الشوكٌة ب الأزرار أ

 ؼمد ثخٌن ٌحٌط بالعصب : 3

 ؼمد العصب د ؼمد الحزمة ج وانؼمد ش ب ؼمد النخاعٌن أ

 أعصاب تنمل السٌالة العصبٌة باتجاهٌن متعاكسٌن : 4

 كل ما سبك صحٌح د الأعصاب الشوكٌة ج الأعصاب الحسٌة ب الأعصاب الحركٌة أ

 ٌمع العصبون الواصل المشارن فً الموس الانعكاسٌة داخل النخاع الشوكً ضمن : 5

 المرن الأمامً د لناة السٌساء ج ادٌةالمادة الرم ب المادة البٌضاء أ

 خلاٌا فً بنٌة النسٌج العصبً تدعم العصبونات و تحمٌها : 6

 الكرٌات البٌض د الخلاٌا الهدمٌة ج خلاٌا الدبك العصبً ب العصبونات أ

 

 ٌتصل عظم الركاب مع الأذن الداخلٌة بواسطة : 1

 نفٌر أوستاش د ةالنافذة المدور ج النافذة البٌضٌة ب ؼشاء الطبل أ

 تنعدم خلاٌا العصً ضمن الشبكٌة فً : 2

 النمطة العمٌاء و الحفٌرة المركزٌة د الحفٌرة المركزٌة ج اللطخة الصفراء ب النمطة العمٌاء أ

 الحاثة المسإولة عن زٌادة ترسٌب الكالسٌوم فً العظام : 3

 نالمٌلاتونٌ د الباراثورمون ج الكالسٌتونٌن ب الؽلوكاؼون أ

 حالة من عٌوب الرإٌة ٌبمى فٌها لطر العٌن طبٌعٌاً : 4

 الرمد الربٌعً د مد البصر الشٌخً ج لصر البصر ب مد البصر أ

 عدم المدرة على مماومة البرد و البطء و الوهن أعراض ناتجة عن نمص إفراز هرمون : 5

 الأدرٌنالٌن د التٌروكسٌن ج الأنسولٌن ب النمو أ

 من : تنشؤ الأظافر 6

 تحت الأدمة د الأدمة ج الطبمة المولدة للبشرة ب الطبمة السطحٌة المٌتة أ

 

 ٌستند عظم المطرلة فً الأذن الوسطى على : 1

 نفٌر أوستاش د النافذة المدورة ج النافذة البٌضٌة ب ؼشاء الطبل أ

 تنعدم الخلاٌا الحسٌة البصرٌة ضمن الشبكٌة فً : 2

 النمطة العمٌاء و الحفٌرة المركزٌة د النمطة العمٌاء ج اللطخة الصفراء ب الحفٌرة المركزٌة أ

 ٌحدث الأرق و الانفعال نتٌجة الاكثار من تناول : 3

 التبػ د المشروبات الكحولٌة ج المنبهات ب المسكنات أ

 حالة من عٌوب الرإٌة ٌبمى فٌها لطر العٌن طبٌعٌاً : 4

 الرمد الربٌعً د د البصرم ج لصر البصر ب مد البصرالشٌخً أ

 زٌادة فً انتاج الطالة ناتج عن زٌادة إفراز هرمون : 5

 الأدرٌنالٌن د التٌروكسٌن ج الأنسولٌن ب النمو أ

 تنشؤ الؽدد الجلدٌة من : 6

 تحت الأدمة د الأدمة ج الطبمة المولدة للبشرة ب الطبمة السطحٌة المٌتة أ
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 تصب المناة الجامعة فً : 1

 نهاٌة المعً الدلٌك د بداٌة المعً الدلٌك ج البنكرٌاس ب معدةال أ

 : Bتكون الراصة فً مصورة الدم لإنسان زمرته الدموٌة  2

 ؼٌر موجودة د a , b ج b ب a أ

 أحد أنماط الأؼذٌة التالٌة لا ٌتؤثر بالعصارات الهاضمة : 3

 البروتٌنات د السكرٌات ج الفٌتامٌنات ب الدسم أ

 دموي ٌعٌد الدم من أجزاء الجسم العلٌُا إلى الأذٌنة الٌمنى :وعاء  4

 ورٌد أجوؾ سفلً د ورٌد أجوؾ علوي ج ورٌد رئوي ب ورٌد كلوي أ

 انتمال نواتج الهضم النهائٌة من لمعة المعً الدلٌك إلى خلاٌا مخاطٌته : 5

 لا شًء مما سبك د الارتشاح ج الامتصاص ب الهضم أ

 خضاب الدم مع ؼاز ثانً أكسٌد الكربون :ٌنتج عن ارتباط  6

 الجلطة د فحم خضاب الدم ج كاربامٌن خضاب الدم ب خضاب الدم المإكسج أ

 

 العصُارة التً تخلو من الأنظٌمات النوعٌة : 1

 المعوٌة د الصفراوٌة ج البنكرٌاسٌة ب المعدٌة أ

 : Oتكون الراصة فً مصورة الدم لإنسان زمرته الدموٌة  2

 ؼٌر موجودة د a , b ج b ب a أ

 الؽذاء الناتج عن تؤثٌر أنظٌم الببسٌن على البروتٌنات فً المعدة : 3

 حموض دسمة د حموض أمٌنٌة ج سكر الشعٌر ب عدٌدات الببتٌد أ

 وعاء دموي ٌعٌد الدم من أجزاء الجسم السفلٌة إلى الأذٌنة الٌمنى : 4

 ورٌد أجوؾ سفلً د ويورٌد أجوؾ عل ج ورٌد رئوي ب ورٌد كلوي أ

 طبمة لاسٌة لامعة تؽطً تاج السن و تحمٌه : 5

 العاج د المٌناء ج التامور ب الملاط أ

 أحد الأؼذٌة التالٌة ٌسلن الطرٌك البلؽمٌة عند حدوث الامتصاص : 6

 الأملاح المعدنٌة د الماء ج ؼلٌسرول ب سكر العنب أ

 

 الهواء و الدم فً : تتم المبادلات الؽازٌة فً الرئتٌن بٌن 1

 المصٌبات الهوائٌة د الأسناخ الرئوٌة ج الرؼامى ب ؼشاء الجنب أ

 صبؽً فإن عدد الصبؽٌات داخل العروس الذكرٌة ٌكون : 26إذا كانت نواة خلٌة جلدٌة لحٌوان ما تحتوي  2

 62 د 52 ج 26 ب 13 أ

 ن :مرض وراثً سببه مورثة مسإولة عن عدم انتاج صباغ المٌلانٌ 3

 المهك د الأنٌمٌا ج كورونا ب التلاسٌمٌا أ

 أحد الأعضاء التالٌة لا ٌعتبر عضواً اطراحٌاً : 4

 المعً الؽلٌظ د الجهاز البولً ج الجلد ب الكبد أ

 خٌوط تمع فً نواة الخلٌة تحتوي على المادة الوراثٌة : 5

 جهاز ؼولجً د الجسٌمات الكوندرٌة ج الصبؽٌات ب المورثات أ

 أحد الصفات التالٌة لا ٌعتبر من الصفات الوراثٌة : 6

 لون البشرة د لٌادة السٌارة ج لون العٌنٌن ب طول المامة أ
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 ٌحدث ارتفاع ضؽط الدم نتٌجة الاكثار من : 1

 تناول البروتٌن الحٌوانً د التدخٌن ج تناول الملح ب تناول الدسم أ

 صبؽً فإن عدد الصبؽٌات الجسمٌة ٌكون : 18تحتوي إذا كانت نواة عروس ذكرٌة لحٌوان ما  2

 81 د 36 ج 18 ب 9 أ

 عضلة تسمح للبول بالمرور من المثانة إلى الإحلٌل : 3

 الحجاب الحاجز د المصرّة البولٌة ج العضلة الفإادٌة ب العضلة البوابٌة أ

 لشهٌك :ٌتعذر على الرئتٌن تزوٌد الجسم بالاكسجٌن إذا بلؽت نسبته فً هواء ا 4

 %10 د %87 ج %18 ب %21 أ

 ؼشاء ٌحٌط بالكلٌة و ٌعمل على حماٌتها : 5

 المحفظة اللٌفٌة د الؽمد العصبً ج التامور ب الجنب أ

 أحد الصفات التالٌة لا ٌعتبر من الصفات المكتسبة : 6

 العزؾ على العود د لٌادة السٌارة ج لون العٌنٌن ب الرسم أ

 

 راحل الحمل ٌحدث الانؽراس :فً أي مرحلة من م 1

 المرحلة الرابعة د المرحلة الثالثة ج المرحلة الثانٌة ب المرحلة الأولى أ

 الؽاز الذي ٌسبب زٌادة الاحتباس الحراري : 2

 CO د CH4 ج CO2 ب O2 أ

 عملٌة ٌتم فٌها تحرٌر العروس الأنثوٌة من المبٌض : 3

 الحمل د الالماح ج الإباضة ب الولادة أ

 ٌصب الحوٌصلان المنوٌان مفرزاتهما فً : 4

 الدم د الإحلٌل ج البربخٌن ب الأسهرٌن أ

 المسم الذي ٌمُثل الأجزاء الذكرٌة فً الزهرة هو : 5

 المدلة د الأسدٌة ج البتلات ب السبلات أ

 بنٌة فً المخروط المذكر عند الصنوبر تتكون فٌها حباّت الطلع : 6

 الكٌس الطلعً د المنابة ج حرشفةال ب محور المخروط أ

 

 فً أي مرحلة من مراحل الحمل ٌحدث التعشٌش : 1

 المرحلة الرابعة د المرحلة الثالثة ج المرحلة الثانٌة ب المرحلة الأولى أ

 أحد هذه الأجزاء لا ٌنتمً إلى جهاز التكاثر الذكري عند الإنسان : 2

 رؼدتا كوب د الإحلٌل ج البوق ب البروستات أ

 انتمال حبات الطلع من المآبر إلى المٌاسم : 3

 الإخصاب د الإنتاش ج التؤبٌر ب الإلماح أ

 العامل المسبب لمرض السٌلان هو : 4

 جرثومة المكورات البنٌّة د طفرة وراثٌة ج الجرثومة اللولبٌة الشاحبة ب HIVفٌروس  أ

 المسم الذي ٌمُثل الأجزاء الأنثوٌة فً الزهرة هو : 5

 المدلة د الأسدٌة ج البتلات ب السبلات أ

 كتلة ؼدٌةّ عضلٌة تصب مفرزاتها فً مكان التماء الأسهرٌن مع الإحلٌل : 6

 الحوٌصلان المنوٌان د ؼدتا كوبر ج الخصٌتٌن ب البروستات أ
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 نسٌج مؽذي ٌنتج عن اتحاد البٌضة الذكرٌة الثانٌة مع النواة الثانوٌة : 1

 البٌضة الملمحة د السوٌداء ج ةالبذر ب الرشٌم أ

 توجد فً العمود الفمري ضمن الفمرات : 16الفمرة  2

 العصعصٌة د المطنٌة ج الظهرٌة ب الرلبٌة أ

 كائنات حٌة دلٌمة توجد مادتها الوراثٌة فً الهٌولى و ؼٌر محاطة بؽلاؾ : 3

 الطلائعٌات د الفطرٌات ج حمٌمٌات النوى ب بدائٌات النوى أ

 بر العصب الشوكً من الأعصاب :ٌعت 4

 لا شًء مما سبك د المختلطة ج الحسٌة ب الحركٌة أ

 عملٌة ٌتم فٌها تحرٌر العروس الأنثوٌة من المبٌض : 5

 الحمل د الالماح ج المخاض ب الإباضة أ

 حالة من عٌوب الرإٌة ٌمع فٌها خٌال الجسم البعٌد عن العٌن أمام الشبكٌة : 6

 اللابإرٌة د مد البصر الشٌخً ج صر البصرل ب مد البصر أ

 

 وحدات مجهرٌة صؽٌرة فً الكلٌة تنمً الدم من الفضلات : 1

 الأنابٌب البولٌة د الشعٌرات الدموٌة ج اهرامات مالبٌكً ب الحوٌضة أ

 واحد من الأعصاب التالٌة لا ٌعتبر من الأعصاب الحسٌةّ الدماؼٌة : 2

 العصب الذولً د العصب البصري ج كًالعصب الور ب العصب الشمًّ أ

 أحد الأعضاء التالٌة لٌس من ألسام المخروط المذكر عند الصنوبر : 3

 حبة طلع د بذٌرة ج كٌس طلعً ب المحور أ

 وعاء دموي ٌنمل الدم المانئ من الرئتٌن إلى الأذٌنة الٌسرى : 4

 الشرٌان الأبهر د ان الرئويالشرٌ ج الأوردة الرئوٌة الأربعة ب الورٌد الأجوؾ العلوي أ

 الحالة المرضٌة الناتجة عن لصور لشر الكظر فً افراز الكورتٌزول : 5

 المزامة د داء أدٌسون ج التكزز العضلً ب داء السكري أ

 أحد العظام التالٌة ٌنتمً إلى الطرؾ العلوي من الهٌكل العظمً : 6

 مصعظم ال د عظم الشظٌة ج عظم الفخذ ب عظم الزند أ

 

 نسٌج ٌلً السمحاق و ٌشكل البنٌة الأساسٌة فً بنٌة العظم الطوٌل: 1

 نسٌج برانشٌمً د نسٌج عظمً كثٌؾ ج نسٌج اسفنجً ب نسٌج ؼضروفً أ

 ٌتثبت الجسم البلوري فً مكانه بالعٌن بواسطة : 2

 المزحٌة د المرنٌة الشفافة ج الجسم الهدبً ب الحدلة أ

 الذكرٌة و النواة الثانوٌة فً الزهرة :ٌنتج عن اتحاد العروس  3

 رشٌم د بذرة ج بٌضة ملمحة ب السوٌداء أ

 أحد العظام التالٌة لٌست من عظٌمات السمع : 4

 السندان د الرضفة ج الركاب ب المطرلة أ

 أحد انواع الأعصاب التالٌة لا تنتمً إلى المجموعة : 5

 العصب البصري د مًّالعصب الش ج العصب الوركً ب العصب الذولً أ

 ٌنتمل الدم المانئ من الرئتٌن إلى الأذٌنة الٌسرى عبر : 6

 الأوردة الرئوٌة الأربعة د الورٌد الأجوؾ العلوي ج الورٌد الكلوي ب الورٌد الأجوؾ السفلً أ
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 سب النطاؾ المدرة على الحركة فً :تتك 1

 الإحلٌل د الأسهر ج البربخ ب الخصٌة أ

 لامعة تؽطً تاج السن : طبمة لاسٌة 2

 السمحاق د المٌناء ج الملاط ب العاج أ

 ٌتصل عظم الركاب مع الأذن الداخلٌة بواسطة : 3

 النافذة البٌضٌة د النافذة المدورة ج ؼشاء الطبل ب لناة أوستاش أ

 الحالة المرضٌة الناتجة عن نمص افراز هرمون الأنسولٌن من جزر لانؽرهانس : 4

 المزامة د الٌرلان ج داء أدٌسون ب ريمرض السك أ

 ٌمع مركز افراز العرق فً المادة الرمادٌة لـ : 5

 البصلة السٌسائٌة د النخاع الشوكً ج المخٌخ ب المخ أ

 التخصص الشكلً و الوظٌفً لخلاٌا الكائن الحً : 6

 الانمسام المنصؾ د الانمسام الخٌطً ج التماٌز ب النمو أ

 

 المولدة فً الزهرة انمساماً خٌطٌاً فتعطً عروسٌن ذكرٌٌن فً مرحلة :تنمسم الخلٌة  1

 الاخصاب د انتاش حبة الطلع ج التؤبٌر ب الانؽراس أ

 مواد كٌمٌائٌة توجد فً العصارات الهاضمة . تحوّل المواد المعمدة من الؽذاء إلى مواد بسٌطة : 2

 صاصمولدات الارت د الهرمونات ج الأنظٌمات ب المصورة أ

 ٌكون عدد عظام رسػ الٌد : 3

 14 د 8 ج 7 ب 5 أ

 ٌفُرز هرمون الباراثورمون من : 4

 الؽدد جارات الدرق د الؽدة الصنوبرٌة ج الؽدة الدرلٌة ب الؽدة النخامٌة أ

 مكتشؾ الدورة الدموٌة الكبرى هو العالم : 5

 الزهراوي د مارسٌلو مالبٌكً ج ابن النفٌس ب ولٌم هارفً أ

 عملٌة حٌوٌة أساسٌة تإدي إلى تشكل خلاٌا جدٌدة لتؤمٌن النمو و التكاثر : 6

 الاطراح د الانمسام الخلوي ج التماٌز ب الامتصاص أ

 

ي إلمجموعة :  إحدى إلغدد 1
 
 إلتإلية لإ تنتمي ؤل لنفس نوع إلغدد إلأخرى ض

 إلدرقية د إلعرقية ج إلنخإمية ب إلكظرية أ

ي مكإن إلتقإء إلأسهرين مع إلؤحليل : كتلة عضلية غدية تص 2
 
 ب مفرزإتهإ ض

وستإت أ بــخ د إلحويصل إلمنوي ج غدتإ كوبر ب إلير  إلير

ي إلعنق :  3  عضو بلغمي يقع تحت إلفك إلسفلي عل جإننر

 إللوزتإن د إلزإئدة إلدودية ج إلطحإل ب إلحنجرة أ

 ة : موإد كيميإئية تتصف بإلنوعية و توجد ضمن إلعصإرإت إلهإضم 4

 إلهرمونإت د إلأنظيمإت ج إلأملةح إلمعدنية ب إلمإء أ

ي إلمفصل :  5 ي يربط إلعظإم ببعضهإ إلبعض عل جإننر
 نسيج ليط 

 إلمفصل د غشإء إلجنب ج إلربإط ب إلوتر أ

ي إل  6
ي معي   :  DNAقطعة من أحد سلسلن 

كيب بروتين   ترمز لي 

ي  ب إلمورثة أ
 حموض أمينية د إلبلةسميد ج إلصبص 
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 : تمثل إلقزحية إلقسم إلأمإمي إلمسطح من 1

 لجسم إلبلوريإ د شبكيةإل ج مشيميةإل ب إلصلبة أ

ي إلنطإف خإرج إلجسم 2
 : قنإة بولية تنإسلية تلط 

بــخ ج إلأسهر ب إلؤحليل أ  إلموثة د إلير

ي إلتوإزن  و إلحركة و تشويش إلوشي  3
 
 ض
ً
 : مإدة تسبب إضطرإبإ

وبإ ب إلنيكوتي    أ  إلمخدرإت د إلأدوية و إلمسكنإت ج ت إلغوليةإلمر 

4  
ً
 : يعد تنبيه إلخلةيإ إلحسية إلشمية تنبيهإ

  أ
ً
  ب غإزيإ

ً
  ج حرإريإ

ً
  د كهربإئيإ

ً
 كيميإئيإ

إ 5 إع إلكإمي 
ي إلريإضيإت و إلبضيإت و طب إلعيون و ينسب ؤليه إخي 

 
 : عإلم ض

 بيكي مإرسيلو مإل د إبن إلهيثم ج إبن إلنفيس ب إلزهرإوي أ

 : إلمفهوم إلعلمي إلغريب إلذي لإ ينتمي ؤل إلمجموعة 6

 إلأضلةع د عظم إلعجز ج إلفقرإت إلظهرية ب عظم إلقص أ

 

 نسيج يشكل طبقة رقيقة ليفية تغسي جسم إلعظم و غنية بإلأوعية إلدموية :  1

ي  أ
وض  ي  ب غض   عظمي كثيف د سمحإق ج عظمي إسفنحر

 ف كعضو إطرإجي : إحدى إلبُن  إلآتية لإ يُصن 2

 إلكلية د إلكبد ج إلجلد ب إلمصي إلغليظ أ

ي مؤخرة إلمعثكلة :  3
 تجمعإت من خلةيإ غدية محإطة بإلأوعية إلدموية تقع ض 

 إلصنوبرية د إلنخإمية ج جزر لإنغرهإنس ب إلدرقية أ

 قنإة تكون عإدة مغلقة و يتم فتحهإ بوإسطة حركإت عدة كإلبلع و إلتثإؤب :  4

ية ب يسإءإلس أ  إلسمعية د أوستإش ج دهلي  

ي تتصف بهإ بعض عضلةت إلجسم حيث تحتفظ بتقلصهإ لمدة طويلة من إلزمن دون بذل جهد:  5
 إلخإصة إلن 

ص ج إلمقوية ب إلمرونة أ
ّ
 قإبلية إلتنبه د إلتقل

ي إلأذن إلدإخلية دإخل :  6
 تقع إلخلةيإ إلحسية إلسمعية ض 

ييس ب إلقريبة  أ
ُ
 إلدهلي    د ونإلحلز  ج إلك
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 الأسئلة الهبمّة في أوراق العمل

 

ي إلعمود إلفقري ؟  -1
 
ي ) إلديسك (مإذإ ينتج عن تمزق أحد إلغضإريف ض

 
وض  إلإنزلإق إلغض 

ي ) إلديسك ( ؟  -2
 
وض ي إلعمود إلفقريعلل حدوث إلإنزلإق إلغض 

 
 بسبب تمزق أحد إلغضإريف ض

ي ) إلديسك ( ؟  عدد إثني   من طرق إلوقإية من إلإنزلإق -3
 
وض  إلغض 

 عدم حمل إلأشيإء إلثقيلة أو إلقيإم بحركة مفإجئة غي  صحيحة   

 تعرّض إلمفصل لضغط كبي   يفوق قدرته إلطبيعية عل إلتحمل بسببريإضيي   ؟ علل حدوث تمزّق إلأربطة عند إل -4

ي إلمفصل  إرتخإء -ظهور  إلكدمإت   - تورم منطقة إلؤصإبة -إلشعور بألم مفإجر  عدد بعض أعرإض تمزق إلأربطة ؟  -5
 
 ض

 إلكزإز إلعضلي مإذإ ينتج عن إلتشنج إلعضلي إلشديد ؟  -6

 علل حدوث إلتشنج إلعضلي إلشديد ) إلكزإز إلعضلي ( ؟   -7

 نتيجة إنكمإش غي  طوشي لعضلة وإحدة أو أكير بوضع إلرإحة أو عند ممإرسة إلنشإط إلجسدي   

ة إلتلةفيفمإ أهم -8  زيإدة إلمسإحة إلسطحية للمخ ممإ يسإعد عل إلتفكي  بشكل أفضلعند إلؤنسإن ؟  ية كير

ي ؟ -9
 

 مإ وظيفة إلحإجز إلدموي إلدمإش

ي مسإر إلدم.    
 
ة ض  يحمي أنسجة إلدمإغ من إلتلف إلذي قد يحدث بسبب إلإحتكإك بجزيئإت معينة كبي 

  من  يزدإد إفرإز هرمون إلميلةتوني   و من  يتوقف -12
ّ
 إفرإزه ؟  بي 

ي سإعإت إلليل و   
 
إب إلصبإح يتم ؤيقإف ؤنتإجه مرة أخرى .  يزدإد إفرإزه ض  مع إقي 

م بجدول إلنوم إلذي يعمل بشكل جيد لجسمك  لحصول عل سإعة بيولوجية سليمة ؟إذكر بعض إلنصإئح ل -11  إلي  

ي ؤيقإعه إلطبيصي    
 
ي وقت متأخر لؤنھإئه. تأجيل آخر جزء من إلعمل ؤل  - للحفإظ عل إلنظإم ض

 
 من إلبقإء ض

ً
 إلصبإح بدلا

 إبتعد عن إلوجبإت إلثقيلة، وإلأطعمة إلحإرة، وتنإول إلسكريإت إلخفيفة بدلإ من ذلك.  -   

ي ؟  -12
 تغذية إلقرنية إلشفإفةمإ وظيفة إلخلط إلمإت 

ي إمن موية فمن أين تحصل عل غذإئهإ ؟ لإ تحتوي إلقرنية إلشفإفة عل أوعية د -13
ي إلخلط إلمإت 

 
 لسإئل إلمغذي ض

 علل تتم تغذية إلقرنية إلشفإفة بطريق غي  إلطريق إلدموي ؟  -14

 يمنع ذلكلأن إلقرنية يجب أن تبط  شفإفة حن  تكون إلرؤية وإضحة و وجود إلأوعية إلدموية فيهإ    

ي إلشبكية ؟ -15
 
ع إلعري و إلمخإريط ض

ّ
 كيف يتم توز

ة إلمركزية : مخإر  -1  إللطخة إلصفرإء : تكير فيهإ إلمخإريط و تقل إلعري  -2           يط فقطإلحفي 

 إلشبكية إلأكير محيطية : إلعري فقط -4       إلشبكية إلمحيطية : تكير فيهإ إلعري و تقل إلمخإريط -3

 إلنقطة إلعميإء : تنعدم فيهإ إلمخإريط و إلعري  -5

ي يجب أن نتقي -16
 فيتإمي   أ  مثلتنإول إلطعإم إلصحي  -فظة عل صحة إلعي   ؟ د بهإ للمحإمإ إلسلوكيإت إلن 

 عن شإشة إلمحمول ، و زيإرة إلطبيب بشكل دوري .  -
ً
 إرتدإء إلنظإرإت إلشمسية. إلنظر بعيدإ
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 مإ هي أنوإع إلصمم ) فقدإن إلسمع ( ؟ و مإ سبب كل نوع ؟ -17

لقية :  تؤدي ؤل فقدإن إلسمع منذ إلولإدة -   
ُ
 أو حدوثه بعد إلولإدة بزمن قصي   إلأسبإب إلخ

ي إلأذن و إلتهإب إلأذن  و  إلنكإف إلتهإب إلسحإيإ وإلحصبة وكإلأسبإب إلمكتسبة : إلأمرإض إلمعدية   -   
 
 تجمّع إلسوإئل ض

إر إلنإتجة عن وشم إلجلد ؟ مإ  -18  إلعدوى بإلأمرإض : يمكن أن يسبب إنتقإل إلأمرإض إلإنتقإلية كمرض نقص   إلأض 

ي تحتوي عل إللون إلأحم -  لمنإعة إلمكتسبة إلؤيدز إ   
 ر، تسبب ردة فعل إلتحسس: بعض إلأصبإغ وخإصة إلن 

ي مكإن    
 
ي مكإن إلوشم.  إلوشم كإلحكة تحسسية ض

 
 إخفإء شطإن إلجلد .  -    أو إنتفإخ إلجلد ض

 من آثإر حمض كلور إلمإء عل صحّة إلؤنسإن؟  -19
ً
 عدد بعضإ

 إجز ضد إلكإئنإت إلحية إلدقيقة لمنع حدوث عدوى ويسإعد عل ھضم إلطعإم حمض كحإليعمل    

 كيف تقوم إلمعدة بحمإية نفسهإ من ؤفرإزإتهإ إلحمضية إلقوية ؟  -22

 عير ؤفرإزھإ طبقة سميكة من إلمخإط وعير ؤفرإز إلسكريتي   إلذي يعمل عل درء بيكربونإت إلصوديوم    

 ؟  و مإ أكير إلزمر إلدموية إلنإدرة مإ أكير إلزمر إلدموية توإ -21
ً
 -O+           -                 AB   ؟فرإ

 لطلب نقل إلدم ؟ إلحإلإت  -22
ً
 إلحإلإت إلأكير تكرإرإ لطلب نقل إلدم: فقر إلدم ، إلتلةسيميإ...  إلأكير تكرإرإ

 قيح أو إلسوإئلعدوى تصيب إلحويصلةت إلرئوية فتمتل  بإل بسببصإبة بذإت إلرئة ؟ لإ علل إ -23

ي إلتنفس وإلتعرق إلشديد وفقدإن إلشھية مإ أعرإض ذإت إلرئة ؟  -24
 
ي إلصدر وإلحم وصعوبة ض

 
 إلسعإل وألم حإد ض

ي تنإول إلمسكنإت وإلأدوية ؟  -25
 
 مإذإ ينتج عن إلؤفرإط ض

ي إلجسم في   و تؤدي ؤل تعرض إلكليتي   ؤل إلإلتھإبإت  
 
 تفع ضغط إلدم تسبب إحتبإس إلسوإئل وإلأملةح ض

ي إلدم . علل إصإبة إلؤنسإن بدإء إلنقرس ؟   -26
 
 بسبب زيإدة نسبة حمض إلبول ض

 نوع من إلتھإب إلمفإصل يتمي   بنوبإت ألم حإد فجإئية . مإ إلمقصود بدإء إلنقرس ؟  -27

ي . و زيإدة حجمھإ . وإلعلل ظهور إلثآليل ؟  -28
ي لھإ بسبب زيإدة شعة إنقسإم إلخلةيإ بشكل عشوإت 

 ن 

ي    وس إلورم إلحليمي إلبر  وس مثل في  ي أو إلؤصإبة بفي 
 أسبإب متعددة كزيإدة إلنشإط إلھرموت 

فرة ؟  -29
ّ
ّ مإ إلمقصود بإلط وويّ للكإئن إلحي

ّ
ي تسلسل إلحمض إلن

 
 ھي تغي ر ض

 قد تحدث نتيجة: علل حدوث إلطفرإت ) مإ أسبإب حدوث إلطفرة ( ؟   -32

عرّض لمصإدر إلط -  
ّ
ي إلبيئة فتدش ) إلطفرإت إلمحدثة (. إلت

 
 إلكيمإئيّة ض

ّ
 إقة إلعإلية ، كإلؤشعإع و إلموإد

وويّ فتدش ) إلطفرإت إلتلقإئية (.   -  
ّ
إ أثنإء عمليّة تضإعف أو تكرإر إلحمض إلن  كمإ يمكن أن تظھر تلقإئيًّ

إت إلطفرإت قد تكون ضإرة أو نإفعة أو محإيدة ) لإ تض  ولإ تنفع إ     لكإئن ( . و تأثي 

 مإذإ ينتج عن عدم هبوط أو عدم هجرة إلخصيتي   ؤل كيس إلصفن ؟ -31

ي حي   لإ يتأثر ؤفرإز  إلحإث   
 
ي إلأنإبيب إلمنوية ض

 
ون لإ تتشكل إلنطإف ض  من إلخلةيإ إلبينية . إت إلجنسية إلذكرية إلتستوسي 

 لح -32
ً
ي إلنطإف ويسبب لھإ إلكثي  من ي دوث إلعقم عند إلرجإل و إلؤنإث ؟علل يعتير إلتدخي   سببإ

 
 ؤثر إلتدخي   ض

إر فلة تستطيع إلوصول ؤل إلبويضة، أو إلبقإء حية    ة  و للتخصيب.  إلأض  ي في 
 
 يسبب إلتدخي   عدم نضوج إلبويضة ض

 إلؤبإضة فتصبح غي  مستعدة للتخصيب. كمإ يسبب حإلإت إلؤجھإض إلمتكرر.    
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 0202م العامّة        دورة امتحاى شهادة التعليم الأشاشي  /  العلو

 : علم الأحياء
ً
 أولا

 د ( 02السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

 نسيج يشكل طبقة رقيقة ليفية تغسي جسم إلعظم و غنية بإلأوعية إلدموية :  1

ي  أ
وض  ي  ب غض   عظمي كثيف د سمحإق ج عظمي إسفنحر

 إطرإجي :  إحدى إلبُن  إلآتية لإ يُصنف كعضو  2

 إلكلية د إلكبد ج إلجلد ب إلمصي إلغليظ أ

ي مؤخرة إلمعثكلة :  3
 تجمعإت من خلةيإ غدية محإطة بإلأوعية إلدموية تقع ض 

 إلصنوبرية د إلنخإمية ج جزر لإنغرهإنس ب إلدرقية أ

 قنإة تكون عإدة مغلقة و يتم فتحهإ بوإسطة حركإت عدة كإلبلع و إلتثإؤب :  4

ية ب إلسيسإء أ  إلسمعية د أوستإش ج دهلي  

ي تتصف بهإ بعض عضلةت إلجسم حيث تحتفظ بتقلصهإ لمدة طويلة من إلزمن دون بذل جهد:  5
 إلخإصة إلن 

ص ج إلمقوية ب إلمرونة أ
ّ
 قإبلية إلتنبه د إلتقل

ي إلأذن إلدإخلية دإخل :  6
 تقع إلخلةيإ إلحسية إلسمعية ض 

ييس ب إلقريبة  أ
ُ
 لدهلي   إ د إلحلزون ج إلك

ي 
 
 : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان

      د ( 8. )  إنقل إلأرقإم إلمحددة عل إلشكل إلمجإور ؤل ورقة إجإبتك ثم إكتب إلمسم إلمنإسب لكلٍ منهإ -1
 من إلأسئلة إلثلةثة إلآتية :  اثني   فقطأجب عن سؤإلي    -2
 إلأنإبيب إلبولية -سإئل إلجنب  ج -قد إلبلغمية  بإلع -( إذكر وظيفة وإحدة لكلٍ ممإ يلي : أ1   
 ممإ يلي : أ2   

ً
ي إلعظم  ب -( حدد بدقة موقع كلا

ي  ج -نط  ي  -إلخلط إلزجإجر  إلدسإم إلتإجر
ي إلخلةيإ بأكسجي   إلهوإء -( مإذإ ينتج من كل ممإ يلي : أ3   

 
 أكسدة إلموإد إلغذإئية ض

 . aمع إلرإصة  Aإجتمإع مولدة إلإرتصإص  -ب                                            
 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث

ً
 علميا

ً
ا  د ( 02مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي مكإن خروج إلعصب إلبضي -1
 
 عدم إنثنإء إلسإعد ؤل إلخلف -2   . إنعدإم إلرؤية ض

 نصف إلمإدة إلورإثية . تمتلك إلعروس  -4ينصح إلأطبإء بعدم إلؤكثإر من تنإول ملح إلطعإم    -3

ي لهإ عضلي .  -5
ي إلرغإم عل شكل حلقإت نإقصة إلإستدإرة و إلجدإر إلخلط 

 
 إلغضإريف ض

     درجة ( 02 – 02: أجب عن الأسئلة التالية : )  السؤال الرابع
 لديك إلمخطط إلمجإور . إنقل إلأرقإم إلمحددة عليه  -1
 إلموإفق لكل رقم ؤل ورقة ؤجإبتك و إكتب إلمفهوم إلعلمي    
ب بدقة  -2

ّ
 من رت

ً
ي إلدورة إلدموية إلصغرى بدءإ

 
 مسإر إلدم ض

ي إلأذينة إليرى . مع ذكر إلتبدلإت    
 
 إلبطي   إلأيمن و إنتهإءً ض

ي تطرأ عل لون إلدم .     
 إلن 

 درجة ( 20 – 20: قارن بي   : ) السؤال الخامس
ي إلحفرة إلأنفيةإلغشإء إلمخإزي إلأحمر و إلغشإء إلمخإزي إلأ  -أ

 
 ( مكونإت كلٍ منهمإ –من حيث ) إلموقع  صفر ض

ي كلٍ منهمإ  –مكإن وقوع إلخيإل  من حيث ) مد إلبض ) إلطمس ( و قض إلبض  ) إلحر ( -ب
 
 (إلسبب ض

 : 
ً
 د ( 20) لديك الحالة التالية : سادسا

ي إلجهة إليرى من أعل تجويف إلبطن و     
 
تمتإز خلةيإ بطإنة إلمعدة بإلقدرة عل تجديد  إلمعدة تجويف عضلي يقع ض

 لتعويض خلةيإهإ إلتإلفة . و إلمطلوب : 
ً
 نفسهإ يوميإ

كب منهإ جدإر إلمعدة و تسهم بإلهضم إلآلي ؟ -1 ي يي 
 مإ إلعضلةت إلملسإء إللةؤرإدية إلن 

وتينإت؟ ومإ إلوسط إلمنإسب لعمل هذإ إلأنظيم؟ -2 ي إلعصإرة إلمعدية إلذي يفكك إلير
 
 مإ إلأنظيم إلموجود ض

ي تعوض بهإ خلةيإ بطإنة إلمعدة إلتإلفة ؟ -3
 مإ إلعملية إلن 
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 020دورة  حل

 د ( 02السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

 تغسي جسم إلعظم و غنية بإلأوعية إلدموية :  نسيج يشكل طبقة رقيقة ليفية 1

ي  أ
وض  ي  ب غض   عظمي كثيف د سمحإق ج عظمي إسفنحر

 إحدى إلبُن  إلآتية لإ يُصنف كعضو إطرإجي :  2

 إلكلية د إلكبد ج إلجلد ب إلمصي إلغليظ أ

ي مؤخرة إلمعثكلة :  3
 تجمعإت من خلةيإ غدية محإطة بإلأوعية إلدموية تقع ض 

 إلصنوبرية د إلنخإمية ج جزر لإنغرهإنس ب إلدرقية أ

 قنإة تكون عإدة مغلقة و يتم فتحهإ بوإسطة حركإت عدة كإلبلع و إلتثإؤب :  4

ية ب إلسيسإء أ  إلسمعية د أوستإش ج دهلي  

ي تتصف بهإ بعض عضلةت إلجسم حيث تحتفظ بتقلصهإ لمدة طويلة من إلزمن دون بذل جهد:  5
 إلخإصة إلن 

ص ج قويةإلم ب إلمرونة أ
ّ
 قإبلية إلتنبه د إلتقل

ي إلأذن إلدإخلية دإخل :  6
 تقع إلخلةيإ إلحسية إلسمعية ض 

ييس ب إلقريبة  أ
ُ
 إلدهلي    د إلحلزون ج إلك

ي 
 
 : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان

       إلملةط -4لب إلسن    -3إلعإج    -2إلمينإء    -1إلرسم  :    -1

 من إلأسئلة إلثلةثة إلآتية :  ثني   فقطاأجب عن سؤإلي    -2

 ( إذكر وظيفة وإحدة لكلٍ ممإ يلي : 1   

ي إلمنإعة أو تتكإثر ضمنهإ إلبلغميإت أو تشكل قلةع دفإعية إلعقد إلبلغمية :  -أ         
 
 إلدفإع عن إلجسمأو لهإ دور ض

ي أو يسهل حركة إلرئتي   أثنإء إلتنفس سإئل إلجنب :  -ب        
 
 إلتنفس  يسإعد ض

ي إلدم من إلفضلةت إلأنإبيب إلبولية :  -ج        
ي إلدم من عنإض إلبول إلمختلفةأو تنط 

 تنط 

 ممإ يلي :     أ2   
ً
ي إلعظم :  -( حدد بدقة موقع كلا

ي  أو إلقنإة إلمركزية نط        إلنسيج إلعظمي إلإسفنحر

ي :  -ب         ي :  -ج     إلحجرة إلخلفية لكرة إلعي    إلخلط إلزجإجر  بي   إلأذينة إليرى و إلبطي   إلأيرإلدسإم إلتإجر

ي إلخلةيإ بأكسجي   إلهوإء :  -( مإذإ ينتج من كل ممإ يلي : أ3   
 
 فضلةتأو  طإقةأكسدة إلموإد إلغذإئية ض

 تخير إلدمأو  وفإةو أ جلطةأو إرتصإص إلدم .  aمع إلرإصة  Aإجتمإع مولدة إلإرتصإص  -ب                                      

 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث
ً
 علميا

ً
ا  د ( 02مما يلي : )  أعطِ تفست 

ي مكإن خروج إلعصب إلبضي -1
 
 لخلوهإ من إلخلةيإ إلحسية إلبضية ) إلعري و إلمخإريط (    . إنعدإم إلرؤية ض

ي نهإية عظم إعدم إنثنإء إلسإعد ؤل إلخلف .  -2
 
ي ض

 لزند إلعلويلوجود إلنتوء إلمرفط 

 للوقإية من إرتفإع ضغط إلدمينصح إلأطبإء بعدم إلؤكثإر من تنإول ملح إلطعإم .  -3

 لأنهإ نإتجة عن إنقسإم منصفتمتلك إلعروس نصف إلمإدة إلورإثية .  -4

ي لهإ عضلي .  -5
ي إلرغإم عل شكل حلقإت نإقصة إلإستدإرة و إلجدإر إلخلط 

 
 إلغضإريف ض

ي إلمريأو خلفهإ بإلتوسع أثنإء مرور إللقمة  لتسمح للمري إلوإقع   
 
 لتسمح بمرور إللقمة ض

 



 9000240990المدرّس خوشناف حسين        الصف التاسع      - العلوم و الفيزياء و الكيمياءمكثفة 

   

 

     درجة ( 02 – 02: أجب عن الأسئلة التالية : )  السؤال الرابع

ي إللةشعوري    -4إلبصلة إلسيسإئية    -3للسيإلإت إلعصبية    -2مإدة بيضإء    -1إلمخطط :    -1
 إفرإز إلعرق -5إلمد 

 إلأوردة إلرئوية إلأربعة / يتبدل لون إلدم من إلقإتم ؤل إلقإت    –إلرئتي    –يإن إلرئوي إلر  مسإر إلدم :   -2

 درجة ( 20 – 20: قارن بي   : ) السؤال الخامس

 إلغشإء إلمخإزي إلأصفر إلغشإء إلمخإزي إلأحمر 

ي  إلموقع
أسفل إلحفرة  أو أسفل إلتجويف إلأنط 

 إلأنفية

ي 
 فرة إلإنفيةأعل إلح أو أعل إلتجويف إلأنط 

 خلةيإ مهدبة أو شمية خلةيإ أو خلةيإ حسية  أشعإر أو غدد مخإطية  أو أوعية دموية  مكونإت كلٍ منهمإ

 

 قض إلبض  ) إلحر ( مد إلبض ) إلطمس ( 

 أمإم إلشبكية خلف إلشبكية مكإن وقوع إلخيإل

ي كلٍ منهمإ
 
ي لكرة إلعي    إلسبب ض

 نقص طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

 لة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم إلبلوريقأو 

ي لكرة إلعي   
 زيإدة طول إلمحور إلأمإمي إلخلط 

 زيإدة تحدب إلوجه إلأمإمي للجسم إلبلوريأو 

 

 : 
ً
 د ( 20) لديك الحالة التالية : سادسا

كب منهإ جدإر إلمعدة و تسهم بإلهضم إلآلي ؟  -1 ي يي 
 ئرية و مإئلةطولية و دإمإ إلعضلةت إلملسإء إللةؤرإدية إلن 

ي إلعصإرة إلمعدية ؟ ومإ إلوسط إلمنإسب لعمل هذإ إلأنظيم؟  -2
 
ي  -إلببسي   مإ إلأنظيم إلموجود ض

 حمر 

ي تعوض بهإ خلةيإ بطإنة إلمعدة إلتإلفة ؟  -3
 إلإنقسإم إلخيسي مإ إلعملية إلن 
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 0202امتحاى شهادة التعليم الأشاشي  /  العلوم العامّة        دورة 

 : علم الأحياءأ
ً
 ولا

 د ( 02السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي : ) 

ي حإلإت إلخوف و إلخطر 1
 : أحد إلهرمونإت إلآتية يفرز ليحذر إلجسم ض 

 إلغلوكإغون د إلأدرينإلي    ج إلبإرإثورمون ب إلكإلسيتوني    أ

ي مإ عدإ 2
ي كل ممإ يأت 

 : تكمن أهمية إلإنقسإم إلخيسي ض 

 زيإدة عدد إلخلةيإ د تعويض إلخلةيإ إلتإلفة ج إنتإج إلأعرإس ب إلنمو أ

ي إلمصي إلدقيق هضم مستحلب إلدسم و من نوإتج هضمه 3
 : يتم ض 

 عديدإت ببتيد د سكر شعي   ج حموض أمينية ب غليرول أ

 : ؤحدى حإلإت عضلة إلحجإب إلحإجز تسإعد عل دخول إلهوإء ؤل إلرئتي    4

ي وتنخفض للاسفل ب و ترتفع للاعلتتقلص  أ
ج  ي و ترتفع للاعل ج تسي 

ج   تتقلص وتنخفض للاسفل د تسي 

 :تكون إستجإبة إلعضلة إلمخططة إلحمرإء إللةؤرإدية 5

 شيعة د لإ ذإتية ج منتظمة ب بطيئة أ

ن فيه إلنطإف 6  : أنبوب دقيق ملتصق بإلخصية تخي  

بــخ ج إلحويصل إلمنوي ب  إلؤحليل أ  إلأسهر د إلير

ي 
 
  درجة ( 02)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان

      . إنقل إلأرقإم إلمحددة عل إلشكل إلمجإور ؤل ورقة إجإبتك ثم إكتب إلمسم إلمنإسب لكلٍ منهإ -1
ي مخإطية إلأنف -مإذإ ينتج من كل ممإ يلي : أ -2

 
 إنحلةل إلمإدة ذإت إلرإئحة ض

ي أثنإء تنإول إلطعإم -لدى طإئر إلحمإم     ج إستئصإل إلمخيخ -ب 
 
ب إلمإء ض  إلؤكثإر من ش 

ي إلجلد -د  
 
 زيإدة نسبة صبإغ إلميلةني   ض

 لأرب  ع فقط :  السؤال الثالث
ً
 علميا

ً
ا  د ( 02مما يلي : )  أعطِ تفست 

 و إلغبإر ؤل دإخل إلأذنعدم و صول إلجرإثيم  -2   . ينصح إلأطبإء بعدم إلؤكثإر من تنإول إلتوإبل و إلبهإرإت -1

 . تسإعد إلمشيمة عل إستمرإر إلحمل -4   لإ يعود إلطعإم من إلبلعوم ؤل إلأنف خلةل عملية إلبلع -3

 إختلةف أصوإت إلبر  بي   فرد و آخر .  -5

 

     درجة ( 20: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 حددة عليه لديك إلمخطط إلمجإور . إنقل إلأرقإم إلم -1
 ؤل ورقة ؤجإبتك و إكتب إلمفهوم إلعلمي إلموإفق لكل رقم   
ب بدقة  -2

ّ
ي تظهر عل إلوجه إلسفلي للدمإغ رت

 إلبن  إلعصبية إلن 
    

ً
 . عل إلدمإغمن إلبصلة إلسيسإئية و إنتهإءً بأبدءإ

 
 درجة ( 00: قارن بي   : ) السؤال الخامس

ي و أنظيم -أ ي يؤثر عليهإمن حيث ) إلم إلببسي    أنظيم إلأميلةز إللعإتر
 ( إلموإد إلنإتجة عن تأثي  كل منهمإ – إدة إلن 

ي تطرحهإ – مإ يحيط بكل منهمإ من حيث ) إلكلية و إلرئة -ب
 ( إلموإد إلن 

 : 
ً
 د ( 20) لديك الحالة التالية : سادسا

ي       . و إلمطلوب :  تستخدم إلعدسإت إللةصقة كعنض جمإلي و علةجر
ي علةج قض إلبض ) إلحر ( نو مإ  -1

 
ي تستخدم ض

 ؟ ع إلعدسإت إلن 
ي حإل قض إلبض  -2

 
 ؟أين يقع خيإل إلأجسإم إلبعيدة من إلعي   ض

إر إستخدإم إلعدسإت إللةصقة -3 ي تنطوي عليهإ أض 
 ؟ إذكر إثني   من إلمضإعفإت إلن 
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 0202حل دورة 

 : علم الأحياء
ً
 أولا

 د ( 02ة لكلٍ مما يلي : ) السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيح

ي حإلإت إلخوف و إلخطر 1
 : أحد إلهرمونإت إلآتية يفرز ليحذر إلجسم ض 

 إلغلوكإغون د إلأدرينإلي    ج إلبإرإثورمون ب إلكإلسيتوني    أ

ي مإ عدإ 2
ي كل ممإ يأت 

 : تكمن أهمية إلإنقسإم إلخيسي ض 

 إدة عدد إلخلةيإزي د تعويض إلخلةيإ إلتإلفة ج إنتإج إلأعرإس ب إلنمو أ

ي إلمصي إلدقيق هضم مستحلب إلدسم و من نوإتج هضمه 3
 : يتم ض 

 عديدإت ببتيد د سكر شعي   ج حموض أمينية ب غليرول أ

 : ؤحدى حإلإت عضلة إلحجإب إلحإجز تسإعد عل دخول إلهوإء ؤل إلرئتي    4

ي وتنخفض للاسفل ب تتقلص و ترتفع للاعل أ
ج  ي و ترتف ج تسي 

ج   تتقلص وتنخفض للاسفل د ع للاعلتسي 

 :تكون إستجإبة إلعضلة إلمخططة إلحمرإء إللةؤرإدية 5

 شيعة د لإ ذإتية ج منتظمة ب بطيئة أ

ن فيه إلنطإف 6  : أنبوب دقيق ملتصق بإلخصية تخي  

بــخ ج إلحويصل إلمنوي ب  إلؤحليل أ  إلأسهر د إلير

ي 
 
  درجة ( 02)  : أجب عن الأسئلة التالية :  السؤال الثان

ي أو  إلعظم -1إلرسم :  -1
 

 إلفص إلجبهي أو  إلعظم -2إلفص إلصدش

      إلفص إلقفويأو  إلعظم -4 إلجدإري إلفصأو  إلعظم -3                

ي مخإطية إلأنف :  -مإذإ ينتج من كل ممإ يلي : أ -2
 
 تنبيه إلخلةيإ إلشميّةإنحلةل إلمإدة ذإت إلرإئحة ض

ي إلسي  أو فقدإن إلتوإزن يخ لدى طإئر إلحمإم : إستئصإل إلمخ -ب 
 
ي عضلةته و تهزلأو إلتمإيل ض

ج   تسي 

ي أثنإء تنإول إلطعإم :  -ج 
 
ب إلمإء ض  يمدد إلعصإرإت إلهإضمةإلؤكثإر من ش 

ي إلجلد :  -د  
 
 حمإية إلجسم من إلأشعة إلضإرةأو إزديإد إللون إلأسمر زيإدة نسبة صبإغ إلميلةني   ض

 لأرب  ع فقط :  ثالسؤال الثال
ً
 علميا

ً
ا  د ( 02مما يلي : )  أعطِ تفست 

إعم إلذوقية . ينصح إلأطبإء بعدم إلؤكثإر من تنإول إلتوإبل و إلبهإرإت -1  للحفإظ عل سلةمة إلحليمإت أو إلير

ي إلجدإر إلدإخلي لمجرى إعدم و صول إلجرإثيم و إلغبإر ؤل دإخل إلأذن .  -2
 
ي لوجود إلصملةخ أو إلإشعإر ض  لسمع إلخإرجر

ي لإ يعود إلطعإم من إلبلعوم ؤل إلأنف خلةل عملية إلبلع .  -3
ي تغلق إلتجويف إلأنط 

 لوجود إللهإة إلن 

 حإثإت أو هرمونإت تسإعد عل ذلكلأنهإ تفرز تسإعد إلمشيمة عل إستمرإر إلحمل .  -4

 ل إلصوتيةبسبب إختلةف طول و توإتر إلحبإ إختلةف أصوإت إلبر  بي   فرد و آخر .  -5

     درجة ( 20: أجب عن الأسئلة التالية : ) السؤال الرابع

 لديك إلمخطط إلمجإور . إنقل إلأرقإم إلمحددة عليه  -1
 ؤل ورقة ؤجإبتك و إكتب إلمفهوم إلعلمي إلموإفق لكل رقم   
ي إلعظم    -2كريإت إلدم إلحمرإء     -1

 إلكبد أو إلطحإل -3نط 
4- AB   5- ص أو مولدة ضدمولدة إرتصإ 
 
ب بدقة  -2

ّ
ي تظهر عل إلوجه إلسفلي للدمإغ رت

 إلبن  إلعصبية إلن 
 من إلبصلة إلسيسإئية و إنتهإءً بأعل إلدمإغ .    

ً
 بدءإ

 
 إلفصإن إلشميإن -تصإلب إلعصبي   إلبضيي    -إلسويقتي   إلمخيتي    -إلحدبة إلحلقية  -إلبصلة إلسيسإئية 
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 درجة ( 00)  : قارن بي   : السؤال الخامس

ي و أنظيم إلببسي    -أ ي يؤثر عليهإمن حيث ) إلم أنظيم إلأميلةز إللعإتر
 ( إلموإد إلنإتجة عن تأثي  كل منهمإ – إدة إلن 

ي تطرحهإ  –مإ يحيط بكل منهمإ  من حيث ) إلكلية و إلرئة -ب
 (إلموإد إلن 

 
 

ي يؤثر عليهإ 
 إلموإد إلنإتجة عن تأثي  كل منهمإ إلمإدة إلن 

ي أنظ ي  إلنشإء إلمطبوخ يم إلأميلةز إللعإتر
 سكر إلشعي  أو سكر ثنإت 

وتينإت  أنظيم إلببسي     عديدإت إلببتيد إلير

 

ي تطرحهإ مإ يحيط بكل منهمإ 
 إلموإد إلن 

 إلبول محفظة ليفية إلكلية

 CO2أو بخإر إلمإء  غشإء إلجنب إلرئة

 
 

 : 
ً
 د ( 20) لديك الحالة التالية : سادسا

ي . و إلمطلوب : تستخد      م إلعدسإت إللةصقة كعنض جمإلي و علةجر

ي علةج قض إلبض ) إلحر (  ؟ -1
 
ي تستخدم ض

 مقعرةأو  مبعدة مإ نوع إلعدسإت إلن 

ي حإل قض إلبض؟ -2
 
 أمإم إلشبكية أين يقع خيإل إلأجسإم إلبعيدة من إلعي   ض

إر إستخدإ -3 ي تنطوي عليهإ أض 
  م إلعدسإت إللةصقة ؟إذكر إثني   من إلمضإعفإت إلن 

ي إلقرنية أو  ندوب   
 
 إلإصإبة بعدوى جرثومية أو تقرحإت ض
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الفيزيبءتعبليل  
ي إلسإق إلنحإسية -1

 
ي ض

 ؟  ضمن إلدإرة إلكهربإئية علل إنحرإف إلؤبرة إلمغنإطيسية عند مرور تيّإر كهربإت 

ي إلسإقبسبب تشكل حقل مغنإطيدي نإتج عن مرور إلتيّإر إلك-   
 
ي ض

 هربإت 

ي إلدإرة إلكهربإئية إلمفتوحة ؟  -2
 
 علل عدم إنحرإف إلإبرة إلمغنإطيسية ض

ي و بإلتإلي عدم تشكل حقل مغنإطيدي . -   
 لعدم وجود تيّإر كهربإت 

 أسلةك إلتوتر إلعإلي ؟ من قربإلض مذيإع إلسيإرة للتشويش عند إلمرور بعلل يتعرّ  -3

   - 
ّ
ي يول

 يؤثر عل أموإج إلرإديولأن إلتيّإر إلكهربإت 
ً
 مغنإطيسيإ

ً
 د حقلا

 منتظمة أمإ إلبعيدة غي  منتظمة ؟  لسلك إلنإقلإلقريبة من إ إلحقل إلمغنإطيدي  دوإئر علل تكون  -4

بنإ من -     لكو تنقص بإلإبتعإد عن إلس لكإلسبسبب إختلةف شدة إلحقل إلمغنإطيدي حيث تزدإد كلمإ إقي 

 لمغنإطيسية عند وضعهإ عل مسإفإت مختلفة عن إلسإق إلنحإسية ؟علل تغي  إنحرإف إلإبر إ -5

بنإ من إلسإق و تنقص بإلإبتعإد عن إلسإق-       بسبب إختلةف شدة إلحقل إلمغنإطيدي حيث تزدإد كلمإ إقي 

ي تجربة إلسكتي   ؟علل تدحرج إل -6
 
 بسبب تشكل قوة كهرطيسية  سإق إلمعدنية ض

ي فيهإ ؟ د حركة شفرإت إلمروحة عن علل -7
 تشكل قوة كهرطيسيةبسبب  مرور إلتيّإر إلكهربإت 

ي علل  -8
 بسبب زيإدة شدة إلقوة إلكهرطيسية ؟تزدإد شعة دورإن شفرإت إلمروحة بزيإدة شدة إلتيّإر إلكهربإت 

ي إلمغنإطيس علل  -9  جهة دورإن دولإب بإرلو بتبديل قطنر
ّ
 بسبب تغي ّ جهة إلقوة إلكهرطيسية  ؟تتغي 

ي إلجإنب إلبعيد عن محور إلدورإن ؟ علل  -12
 
 لأن عزم إلقوة يزدإد بإزديإد طول إلذرإع . توضع قبضة إلبإب ض

ي محور دورإنه ؟  -11
 
 بسبب إنعدإم عزم إلقوةعلل لإ نستطيع إغلةق أو فتح إلبإب ؤذإ أثرنإ عليه بقوة توإزي أو تلةض

. فلجعل شدة إلقوة أكير  ؟ تكون شفرإت إلعنفإت إلهوإئية ذإت سطح ونصف قطر كبي  علل  -13  يصبح عزم إلقوة أكير

ةعلل  -14 طرهإ كبي  لرفع إلأثقإل إلكبي 
ُ
 ق
ً
 لجعل طول إلذرإع أكير و بإلتإلي يصبح عزم إلقوة أكير   ؟ نستخدم بكرة

 ؟ نلجأ ؤل إستخدإم مفتإح إلصإمولة عندمإ يصعب علينإ فك إلصإمولة بإليد علل  -15

 و بإلتإلي يصبح عزم إلقوة أكير . لجعل طول إلذرإع أكير    

 لأن محصلة إلقوتي   معدومةعلل لإ تسبب إلمزدوجة حركة إنسحإبية للجسم ؟  -16

 عند وضعه عل سطح طإولة أفقية توإزن إلكتإب عل سطح إلطإولة علل -17
ً
  ؟  أو علل يبط  إلكتإب سإكنإ

 قوة رد فعل إلطإولة نحو إلأعل و محصلتهمإ معدومة  لأن إلكتإب يخضع لقوتي   همإ : ثقل إلكتإب نحو إلأسفل و -   

 لأن محور إلدورإن فوق مركز ثقل إلجسم و عل شإقول وإحد . علل توإزن مروحة إلسقف هو توإزن مستقر ؟  -19

ك عل حبل إلتوإزن  -22  لأن محور إلدورإن تحت مركز ثقل إلجسم توإزن قلق ؟ هو علل توإزن لإعب إلسي 
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 لأن محور إلدورإن يمر بمركز ثقل إلجسم . إلنإعورة هو توإزن مطلق ؟ علل توإزن  -21

 لأنهإ طإقإت تحتإج لملةيي   إلسني   لتتشكل من جديد طبيصي من إلطإقإت غي  إلمتجددة ؟علل يعتير إلنفط و إلغإز إل -22

 قإت إلمتجددة ؟عتير إلطإقة إلشمسية و طإقة إلريإح و إلميإه إلجإرية و إلمد و إلجزر من إلطإتعلل  -23

ة    ة بعد إستهلةكهإ لأنهإ طإقإت موجودة و متوفرة بشكل دإئم و يمكن إستعإدتهإ خلةل في   زمنية قصي 

 بسبب إنعدإم إلإرتفإعؤل إلأرض ؟  جسم مإ  لكإمنة إلثقإلية لحظة و صولإنعدإم إلطإقة إعلل  -24

ي أعل إرتفإع للجسم ؟  -25
 
 إنعدإم إلرعة ) جسم سإكن ( بسببعلل إنعدإم إلطإقة إلحركية ض

إزية ؟  -26 ي موضع إلتوإزنعلل تعتير حركة إلأرجوحة حركة إهي    ؤل جإننر
 لأن إلأرجوحة تهي  

 لأنهإ حركة تتكرر ممإثلة لنفسهإ خلةل فوإصل زمنية متسإويةعلل تعتير حركة عقإرب إلسإعة حركة دورية ؟  -27

 ميكإ -28
ً
ي إلفرإغ و تحتإج ؤل جسم مإدي لينقلهإنيكية ؟ علل تعتير إلأموإج إلصوتية أموإجإ

 
 لأنهإ لإ تنتر  ض

 كهرطيسية ؟  -29
ً
ي إلفرإغ و لإ تحتإج ؤل جسم مإدي لينقلهإعلل تعتير إلأموإج إلضوئية أموإجإ

 
 لأنهإ  تنتر  ض

 عرضية ؟  -32
ً
 إنتشإر إلموجة جزيئإت تهي   بشكل عإمودي عل منحإللأن علل تعتير إلأموإج عل سطح إلمإء أموإجإ

 طولية ؟  -31
ً
 لأن جزيئإت إلمإدة تهي   بشكل موإزي لمنح إنتشإر إلموجةعلل تعتير إلأموإج إلصوتية أموإجإ

ي إلنإقوس إل -32
 
ي إلفرإغ ) موجة كهرطيسية (وصول بمخلية إلهوإء ؟ معلل رؤية إلضوء ض

 
 لأن إلضوء ينتر  ض

ي إلفرإغ  بمخلية إلهوإء ؟ علل عدم سمإع إلصوت ضمن إلنإقوس إلموصول  -33
 
 لأن إلصوت لإ ينتر  ض

ي إلأجسإم إلسإئلة و إلغإزية ؟  -34
 
ي إلأجسإم إلصلبة أكير منهإ ض

 
 علل شعة إنتشإر إلأموإج إلصوتية ض

 لأن جزيئإت إلأجسإم إلصلبة متمإسكة و متقإربة   

 ؟  - 35
ً
 كهربإئيإ

ً
 علل يعتير دولإب بإرلو محركإ

ي لأنه يتحرك بفعل    
 إلقوة إلكهرطيسية إلنإتجة عن تأثي  إلحقل إلمغنإطيدي بإلتيإر إلكهربإت 

الفيزيبءممبرنبت  
ي من حيث  -2

د إلكهربإت 
ّ
ي يتألف منهإ ( –إلطإقة إلمأخوذة  –) إلطإقة إلمقدمة  قإرن بي   إلمحرّك و إلمول

  إلأجزإء إلن 

د إلمحرّك 
ّ
 إلمول

 حركية كهربإئية إلطإقة إلمقدمة

 كهربإئية حركية مأخوذةإلطإقة إل

ي يتألف منهإ
 ملف و مغنإطيس ملف و مغنإطيس إلأجزإء إلن 

إزإت إلجزيئإت  قإرن بي   إلأموإج إلعرضية -2  طول إلموجة (  –و إلأموإج إلطولية من حيث ) شكل إهي  

 إلموجة إلطولية إلموجة إلعرضية 

إزإت إلجزيئإت  لمنح إنتشإر إلموجة موإز   عمودي عل منح إنتشإر إلموجة شكل إهي  

 إلمسإفة بي   إنضغإطي   أو تخلخلي   متتإليي    إلمسإفة بي   قمتي   أو قإعي   متتإليي    طول إلموجة
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تعبليل الكيميبء 
ي علل إلمإء مُذيب جيد لمعظم إلمركبإت إلأيونية ؟  -1  لأنه مُذيب قطنر

ي يذيب إلمركبإت ذإت إلرإبطة إلأيونية لأن إلم علل لمإذإ يذيب إلمإء معظم إلأملةح وإلحموض ؟ -2  إء مذيب قطنر

كة علل إلمإء لإ يذيب إلشمع و إلزيوت ؟  -3  لأنهإ مركبإت ذإت رإبطة مشي 

يتإت إلنحإس بإلمإء و لإ -4 ي يذوب إلشمع بإلمإء؟  علل يذوب كير ي وإلشمع غي  قطنر يتإت إلنحإس قطنر  لأن كير

ي إلمإء ؟ علل نحصل عل محلول غي  متجإنس عند ذوب -5
 
يتإت إلبإريوم ض  بسبب تشكل رإسبإن كير

 لأنه محلول من طور وإحد . علل يعتير محلول كلوريد إلصوديوم و إلمإء محلول متجإنس ؟  -6

 لأنه محلول بأكير من طور . علل يُعتير محلول كربونإت إلكإلسيوم و إلمإء محلول غي  متجإنس ؟  -7

ي إلطب -8
 
 ض
ً
 لسهولة ذوبإن إلأملةح فيهيعة ؟ علل لإ يوجد إلمإء مُقطرإ

ي ؟  -9
ي إلمإء إلمُقطرعلل إلمإء إلمُقطر غي  نإقل للتيإر إلكهربإت 

 
 لعدم وجود أيونإت حرة ض

ي ؟  -12
 ة إلحركةحرّ  و سإلبة لإحتوإئه عل أيونإت موجبةعلل إلمإء إلعذب )غي  إلمُقطر( ينقل إلتيإر إلكهربإت 

ي إلحم -11
 
 وض إلتإلية مع إلتعليل ؟مإ عدد إلوظيفة إلحمضية ض

CH3COOH     : لإحتوإئهِ عل أيون وإحد فقط من إلهدروجي   .  –أحإدي إلوظيفة إلحمضية 

H2CO3     : ي إلوظيفة إلحمضية
 لإحتوإئهِ عل أيوني   من إلهدروجي   .  –ثنإت 

H3PO4     : ي إلوظيفة إلحمضية
 لإحتوإئهِ عل ثلةث أيونإت من إلهدروجي    –ثلةتر

ي إلوظيفة إلحمضية ؟ ل عل -12
 لإحتوإئهِ عل ثلةث أيونإت من إلهدروجي   . حمض إلفوسفور ثلةتر

 ؟  -13
ً
 قويإ

ً
يت حمضإ ي إلمإء . علل يُعتير حمض إلكير

 
 ض
ً
 يتأيّن كليّإ

ُ
 لأنه

 ؟  -14
ً
 ضعيفإ

ً
ي إلمإء . علل يُعتير حمض إلكربون حمضإ

 
 ض
ً
 يتأيّن جزئيإ

ُ
 لأنه

ي ؟ علل إلحموض تنقل إلتيّإر إلك -15
 لإحتوإئهإ عل أيونإت موجبة و سإلبة حرّة إلحركةهربإت 

ي بشكل قوي ؟ -16
 علل إلحمض إلقوي ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 لأن إلحمض إلقوي يحتوي عل عدد كبي  من إلأيونإت إلموجبة وإلسإلبة حرّة إلحركة .    

ي بشكل ضعيف ؟ -17
 علل إلحمض إلضعيف ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 حمض إلضعيف يحتوي عل عدد قليل من إلأيونإت إلموجبة وإلسإلبة حرّة إلحركة . لأن إل   

 ؟    إلنإقلية إلكهربإئية لمحلول حمض إلآزوت أكير من إلنإقلية إلكهربإئية لمحلول حمض إلكربونعلل   -18

ي إلمإء   
 
 ض
ً
ة حرّة إلحر  لأن حمض إلآزوت حمض قوي و يتأين كليّإ   كة . و يحتوي عل أيونإت كثي 

ي إلمإء و يحتوي عل أيونإت قليلة حرّة إلحركةضعيف حمض بينمإ حمض إلكربون    
 
 ض
ً
 و يتأيّن جزئيإ
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 ؟  -19
ً
 قويإ

ً
ي إلمإء . علل يُعتير هدروكسيد إلصوديوم أسإسإ

 
 ض
ً
 يتأيّن كليّإ

ُ
 لأنه

 ؟  -22
ً
 ضعيفإ

ً
ي إلمإء علل يُعتير هدروكسيد إلأمونيوم أسإسإ

 
 ض
ً
 يتأيّن جزئيإ

ُ
 .لأنه

ي إلأسس إلتإلية مع إلتعليل ؟ -21
 
 مإ عدد إلوظيفة إلأسإسية ض

 NaOH       : لإحتوإئهِ عل أيون وإحد فقط من إلهدروكسيد .  –أحإدي إلوظيفة إلأسإسية 

Ca(OH)2        : ي إلوظيفة إلأسإسية
 لإحتوإئهِ عل أيوني   من إلهدروكسيد .  –ثنإت 

Al(OH)3        :ي إلوظيفة إلأسإس
 لإحتوإئهِ عل ثلةث أيونإت من إلهدروكسيد  –ية ثلةتر

ي ؟  -22
 حتوإئهإ عل أيونإت موجبة و سإلبة حرّة إلحركةلإ علل إلأسس تنقل إلتيّإر إلكهربإت 

ي بشكل قوي ؟ -23
 علل إلأسإس إلقوي ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 .رّة إلحركة لأن إلأسإس إلقوي يحتوي عل عدد كبي  من إلأيونإت إلموجبة وإلسإلبة ح   

ي بشكل ضعيف ؟ -24
 علل إلأسإس إلضعيف ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 لأن إلأسإس إلضعيف يحتوي عل عدد قليل من إلأيونإت إلموجبة وإلسإلبة حرّة إلحركة .    

ي ؟  -25
ي لملح كلوريد إلصوديوم ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 علل إلمحلول إلمإت 

 كةر لبة حرة إلحلإحتوإئه عل أيونإت موجبة و سإ   

ي ؟  -26
ي إلشبكة إلبلورية . علل ملح إلطعإم إلصلب لإ ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 
 لأن أيونإته مقيّدة ض

يتإت إلنحإس  -27 ي محلول كير
 
ي و يتغي ّ لون إلمحلول من  إلأزرقنغمس مسمإر من إلحديد ض

 فيحدث تفإعل كيميإت 

 ؟إلأخض  و تشكل إللون  رقإلأز فرّ سبب زوإل إللون . إلأخض  ؤل  إلأزرق   

   ذإت إللون إلأخض  لأن  Fe+2ذإت إللون إلأزرق و تشكلت أيونإت إلحديد  Cu+2لأن إلحديد أزإح أيونإت إلنحإس    

 من إلنحإس . إلحديد    
ً
 كيميإئيإ

ً
 أشد نشإطإ

  ؟ ..… → Cu + H2SO4 حدوث إلتفإعل إلتإلي  معد علل -28
ً
   لأن إلنحإس أقل نشإطإ

ً
 من إلهدروجي    كيميإئيإ

ونإت ذرّإت أخرى ؟ -29 ونإتهإ مع إلكي   لتحقيق قإعدة إلثمإنية علل تميل ذرّة إلكربون ؤل مشإركة إلكي 

إق إلسكر و قطعة خير  ؟  -32
 لأنهإ مركبإت عضوية تحتوي عل إلكربونعلل تشكل مإدة سودإء عند إحي 

وتي   من إلموإد إلعضوية -31  لإحتوإئهإ عل إلكربون؟  علل يعد كل من إلنشإء و إلير

ي ؟  -32
 علل محإليل إلمركبإت إلعضوية رديئة إلتوصيل للتيّإر إلكهربإت 

 حرّة إلحركة .  إلموجبة و إلسإلبة لإحتوإئهإ عل عدد قليل من إلأيونإت   

ي ؟  -33
 علل محإليل إلمركبإت إللةعضوية جيدة إلتوصيل للتيإر إلكهربإت 

 حرّة إلحركة .  إلموجبة و إلسإلبة ن إلأيونإتلإحتوإئهإ عل عدد كبي  م   

 علل إلمإء لإ يذيب طلةء إلأظإفر ؟  -34

ي من نوعهإ فقط    
 لأن إلمإء مذيب لإ عضوي و طلةء إلأظإفر مإدة مذإبة عضوية و إلمإدة إلمُذيبة تحلّ إلمإدة إلمُذإبة إلن 

 علل إلأسيتون يذيب طلةء إلأظإفر ؟  -35

ي من نوعهإ . لأن إلأسيتون مذيب    
 عضوي و طلةء إلأظإفر مإدة مذإبة عضوية و إلمإدة إلمُذيبة تحل إلمإدة إلمُذإبة إلن 
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ي يستخدم فيهإ إلنفتإ بإلتنظيف إلجإف ؟  -36
 لعدم إستخدإم إلمإء علل تسم طريقة إلتنظيف إلن 

ي علل   -37
  ؟محلول إلسكر رديء إلتوصيل للتيإر إلكهربإت 

 قليلة حرّة إلحركة .  موجبة و سإلبة ركبإت إلعضوية تحتوي عل أيونإتلأنه مركب عضوي و إلم   

 للهوإء إلجوّي علل  -38
ً
  ؟تبخر إلكحول إلريــــع عند تركه معرضإ

 لأنه مركب عضوي و درجة إنصهإر و غليإن إلمركبإت إلعضوية منخفضة   

 ة تتكوّن من عنضي إلكربون و إلهدروجي   لأنهإ مركبإت عضوي علل تسمية إلمركبإت إلهدروكربونية بهذإ إلإسم ؟ -39

 لأنه ينطلق من تحلل إلمركبإت إلعضوية إلمغمورة بإلمإء . علل يُسم غإز إلميتإن بغإز إلمستنقعإت ؟  -42

لي ؟  -41
 علل ؤضإفة مإدة ذإت رإئحة كريــهة ) إلمر كبتإن ( للغإز إلمي  

ي حإل حدوث ذلك   
 
 للةحسإس بوجود ترّب للغإز ض

ي صهر إلمعإدن ؟  علل -42
 
إقه بأكسجي   يستخدم غإز إلؤستيلي   ض

ة من إلحرإرة عند إحي    Kj 1255  لأنه ينر  كمية كبي 

ي إلأمإكن إلمغلقة ؟  -43
 
ي إلنضج إلريــــع للفوإكه علل يتم رش إلفوإكه بغإز إلؤيتلن ض

 
 لأنه يسإعد ض

ي ؟  -44
 نهإ عديمة إلشحنةلأ علل لإ تتأثر أشعة غإمإ بإلحقلي   إلمغنإطيدي و إلكهربإت 

 لأنهإ مشحونة بشحنة موجبةعلل تنحرف جسيمإت ألفإ بإتجإه إللبوس إلسإلب ؟  -45

 لأنهإ مشحونة بشحنة سإلبةعلل تنحرف جسيمإت بيتإ بإتجإه إللبوس إلموجب ؟  -46

 ) تطإبق نوإة إلهيليوم ( لإحتوإئهإ عل بروتوني   إثني   علل جسيمإت ألفإ موجبة إلشحنة ؟  -47

ون سإلبعلل جسيمإت بيتإ سإلبة إلشحنة ؟  -48  لأنهإ عبإرة عن إلكي 

 علل جسيم ألفإ أكير من جسيم بيتإ ؟  -49

ونيطإبق نوإة إلهيليوم و ألفإ  ملأن جسي     يحتوي عل بروتوني   و نيوتروني   أمإ جسيم بيتإ فهو عبإرة عن إلكي 

ي أوعية من إلرصإص علل توضع عينإت إلمو  -52
 
 لأن إلرصإص يمنع نفوذ إلأشعة ؟ إد إلمشعة ض

ي تقدير عمر إلكإئنإت بعد موتهإ ؟  -51
 
 علل يستخدم إلكربون إلمشع ض

 لأن إلكإئنإت تحتوي عل نسبة ثإبتة من إلكربون إلمشع و عند إلموت تبدأ بإلتنإقص   

 لقيمته و أهميته بإعتبإره مصدر هإم للطإقعلل تسمية إلنفط بإلذهب إلأسود ؟  -52
ً
 ةنظرإ

 علل إلمشإهدة إلتإلية ثم إكتب إلمعإدلة إلكيميإئية إللةزمة :  -53

ي أنبوب يحوي غإز إلنشإدر عديم إللون فنلةحظ تشكل دخإن أبيض إللون .    
 
 عند ضخ غإز كلور إلهدروجي   ض

 وفق إلمعإدلة : يحدث إتحإد بي   غإز كلور إلهدروجي   و غإز إلنشإدر فيتشكل غإز كلوريد إلأمونيوم ذو إللون إلأبيض    

HCl   +   NH3   →   NH4Cl 

 بسبب زيإدة حجم إلمحلولعلل يقل تركي   إلمحلول عند تمديده بإلمإء ؟  -54

يتإت إلزنك ؟  -55  من إلزنك و لإ يقوى عل إزإحتهِ . علل عدم تفإعل إلحديد مع كير
ً
 لأن إلحديد أقل نشإطإ
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ممبرنبت الكيميبء 
كي   و إلحجم من حمض إلكربون و حمض إلآزوت من حيث  قإرن بي   محلولي   متسإويي    -1

ي إلي 
 
 ض

ي إلمإء  –) عدد إلوظيفة إلحمضية 
 
 عدد إلأيونإت ( –إلنإقلية إلكهربإئية  –إلتأيّن ض

ي إلمإء عدد إلوظيفة إلحمضية وجه إلمقإرنة
 
 عدد إلأيونإت إلنإقلية إلكهربإئية إلتأيّن ض

ي  2 حمض إلكربون
 قليل ضعيف جزت 

ي  1 زوتحمض إلآ
ّ

 كثي   قوي كل

 

كي   و إلحجم من هدروكسيد إل -2
ي إلي 

 
 وم و هدروكسيد إلأمونيوم من حيث كإلسيقإرن بي   محلولي   متسإويي   ض

ي إلمإء  –) عدد إلوظيفة إلأسإسية 
 
 عدد إلأيونإت ( –إلنإقلية إلكهربإئية  –إلتأيّن ض

ي إلمإء عدد إلوظيفة إلإسإسية وجه إلمقإرنة
 
 عدد إلأيونإت نإقلية إلكهربإئيةإل إلتأيّن ض

ي  2 يومكإلسهدروكسيد إل
ّ

 كثي   قوي كل

ي  1 هدروكسيد إلأمونيوم
 قليل ضعيف جزت 

 

كي   و إلحجم من هدروكسيد إل -3
ي إلي 

 
 من حيث  حمض إلخلوم و كإلسيقإرن بي   محلولي   متسإويي   ض

ي إلمإء  – نوع إلوظيفة) 
 
ي ورقة عبإد إلشمسإلتأ –إلنإقلية إلكهربإئية  –إلتأيّن ض

 
 ( ثي  ض

ي إلمإء إلأيون إلممي    نوع إلوظيفة وجه إلمقإرنة
 
ي ورقة عبإد إلشمس إلنإقلية إلكهربإئية إلتأيّن ض

 
 إلتأثي  ض

ي  H أسإسية يومكإلسهدروكسيد إل
ّ

 أزرق قوي كل

ي  OH حمضية حمض إلخل
 أحمر ضعيف جزت 

 

ي :  قإرن بي   إلمركبإت إللةعضوية و إلمركبإت إلعضوية -4
 وفق إلجدول إلآت 

 عضوي لإ عضوي إلصنف

ي تركيبهإ وجود عنض
 
 إلكربون عنض رئيدي  لإ يوجد رئيدي يدخل ض

 أيونية طبيعة إلرإبطة
ً
كة غإلبإ  مشي 

 شيعة شعة إلتفإعل
ً
 بطيئة غإلبإ

ً
 غإلبإ

  درجة غليإنهإ
ً
 من إلمركبإت إللةعضوية عإلية نسبيإ

ً
 أخفض نسبيإ

يإئية  صلبةغ إلحإلة إلفي  
ً
 صلبة أو سإئلة أو غإزية إلبإ

ي 
 رديء إلتوصيل جيدة إلتوصيل إلنإقلية للتيإر إلكهربإت 
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ة ( –نوع إلرإبطة  –قإرن بي   إلألكإنإت و إلألكنإت و إلألكينإت من حيث ) إلصيغة إلعإمّة  -5  إللةحقة إلممي  

 إلألكينإت إلألكِنإت إلألكإنإت 

 CnH2n+2 CnH2n CnH2n-2 إلصيغة إلعإمّة

ة كربون   ثلةثية ثنإئية أحإدية كربون  –نوع إلرإبطة إلممي  

ة للةسم ن إن إللةحقة إلممي   ِـ  ين ـ

 

 إلنفوذية ( –إلشحنة  –إلطبيعة  –قإرن بي   جسيمإت ألفإ و جسيمإت بيتإ و أشعة غإمّإ من حيث ) إلرمز  -6

 أشعة غإمإ جسيمإت بيتإ جسيمإت ألفإ 

 α β γ إلرمز

   ت تطإبق نوى إلهيليوم جسيمإ إلطبيعة
ونإت       إلكي 

 طيسيةأموإج كهر  عإلية إلرعة  

 ليس لهإ شحنة سإلبة موجبة إلشحنة

 شديدة إلنفوذية  أكير نفوذية من جسيمإت ألفإ  ضعيفة  إلنفوذية
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 اختيبر من متعدد ) فيزيبء و كيميبء (
 

 وشيعة فؤن وجه إلوشيعة إلمقإبل للمغنإطيس يصبح : عند تقريب قطب شمإلي لمغنإطيس من  -1

ي  أ  سإلب د شمإلي  ج موجب ب جنوتر

د ؤل طإقة :  -2
ّ
ي إلمول

 
 يتم تحويل إلطإقة إلميكإنيكية ض

 كيميإئية د كهربإئية ج حركية ب حرإرية أ

ي إلجملة إلدولية بوإحدة :  -3
 
 تقإس إلإستطإعة ض

 Kg د    m.N ج J ب watt أ

ي فيه بتأثي  عزم إلقوّةيدور دو  -4
 : لإب بإرلو عند مرور تيّإر كهربإت 

 إلكهرطيسية د إلعضلية ج إلمغنإطيسية ب إلكهربإئية أ

 

 عند إبعإد قطب شمإلي لمغنإطيس من وشيعة فؤن وجه إلوشيعة إلمقإبل للمغنإطيس يصبح :  -1

ي  أ  سإلب د شمإلي  ج موجب ب جنوتر

ي  -2
 
  إلمحرّك ؤل طإقة : يتم تحويل إلطإقة إلكهربإئية ض

 كيميإئية د كهربإئية ج حركية ب حرإرية أ

 شدته  -3
ً
 مغنإطيسيإ

ً
د سلك مستقيم حقلا

ّ
 : . نضإعف طول إلسلك فتكون شدة إلحقل إلمغنإطيدي  Bيول

 4B د    3B ج 2B ب B أ

ي تجربة إلسكتي   ؤذإ كإنت خطوط إلحقل إلمغنإط -4
 
 : يدي تكون شدة إلقوّة إلكهرطيسية عظم ض

 تعإمد إلسإق إلمتدحرجة د تصنع زإوية منفرجة مع إلسإق ج تصنع زإوية حإدة مع إلسإق ب توإزي إلسإق إلمتدحرجة أ

 

ي تعإكس ثقل إلجسم إلموضوع عل طإولة و تجعله سإكنإ هي قوة :  -1
 إلقوة إلن 

 إلإحتكإك د رد إلفعل ج إلتوتر ب مقإومة إلهوإء أ

ي مإر من أحد طرفيهإ فؤن هإ تمر أثنإء دورإنهإ دورة كإملة بتوإزن سإق معدنية تدور حول  -2
 محور إفط 

 قلق و مستقر د مستقر ج قلق ب مطلق أ

 إلبعد إلعإمودي بي   حإمل إلقوة و محور إلدورإن -3

 ذرإع إلقوة د عزم إلمزدوجة ج شدة إلقوة ب عزم إلقوة أ

ي إلمحركإت من شكل ؤل آخ -4
 
 ر يضيع جزء منهإ عل شكل طإقة : عند تحوّل إلطإقة ض

 ميكإنيكية د حركية ج كإمنة ب حرإرية أ
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نهإ إلجسم عند تأثره لقوة خإرجية تؤدي ؤل تغيي  شكلهِ  -1  
ي يخي 

 إلطإقة إلن 

 كلية ميكإنيكية د كإمنة مرونية ج كإمنة ثقإلية ب حركية أ

ي إلمزدوجة   -2
 حإملة قوت 

 متلةقيإن د دإنمتعإم ج منطبقإن ب متوإزيإن أ

ي سقف إلغرفة هو توإزن -3
 
ق ض

ّ
 توإزن إلمصبإح إلمعل

ء ممإ سبق د قلق ج مستقر ب مطلق أ ي
 لإ خ 

ي إلمحركإت من شكل ؤل آخر يضيع جزء منهإ عل شكل طإقة :  -4
 
 عند تحوّل إلطإقة ض

 حرإرية د حركية ج كإمنة ب ضوئية أ
 

إز تسإوي :  60إرهإ نزيــــح جسم معلق من أحد طرفيه بزإوبة مقد -1  درجة . فؤن سعة إلإهي  

 60 د 40 ج 30 ب 20 أ

ي وسط معي   عل :  -2
 
 تتوقف شعة إنتشإر إلموجة ض

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج طبيعة إلوسط ب طول إلموجة أ

 فؤن شعة إنتشإرهإ تسإوي :  Hz 10و توإترهإ  ʎ = 2 mموجة طولهإ  -3

 m.s-1 2 د m.s-1 20 ج m.s-1 5 ب m.s-1 10 أ

 زمن هزة وإحدة هو :  .-4

 إلمسإفة د طول إلموجة ج إلدور ب إلتوإتر أ
 

إز تسإوي :  30نزيــــح جسم معلق من أحد طرفيه بزإوبة مقدإرهإ  -1  درجة . فؤن سعة إلإهي  

 60 د 40 ج 30 ب 20 أ

ي وسط معي   عل :  -2
 
 تتوقف شعة إنتشإر إلموجة ض

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج إلوسططبيعة  ب طول إلموجة أ

 فؤن شعة إنتشإرهإ تسإوي :  Hz 20و توإترهإ  ʎ = 4 mموجة طولهإ  -3

 m.s-1 80 د m.s-1 20 ج m.s-1 24 ب m.s-1 5 أ

ي ينجزهإ إلجسم خلةل ثإنية وإحدة :  .-4
 عدد إلهزإت إلن 

 إلمسإفة د طول إلموجة ج إلدور ب إلتوإتر أ
 

 فيكون طول إلموجة :  Hz 5و توإترهإ  m.s-1 2موجة شعتهإ  -1

 0.5 د 0.4 ج 0.2 ب 10 أ

 عند إبعإد قطب شمإلي لمغنإطيس عن وشيعة فؤن وجههإ إلمقإبل للمغنإطيس يصبح :  -2

ي  أ  سإلب د موجب ج شمإلي  ب جنوتر
 

ي :  -1
 أحد إلموإد إلكيميإئية إلتإلية رديء إلنقل للتيإر إلكهربإت 

 CH3COCH3 د Ca(OH)2 ج NaCl ب H2SO4 أ

وبإن هي :  -2  إلصيغة نصف إلمنشورة لغإز إلير

 CH3-CH2-CH2-CH3 د CH≡CH ج CH3-CH2-CH3 ب CH2=CH2 أ
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 هزة خلةل دقيقة وإحدة فيكون توإترهإ :  2400رنإنة تهي    -1

 600 د 40 ج 2400 ب 24 أ

ي تجتإز سطح مإ بـ  -2
 : يعير عن عدد خطوط إلحقل إلمغنإطيدي إلن 

ي  د إلتيإر إلمتحرّض ج إلتدفق إلمغنإطيدي  ب إلتحريض إلكهرطيدي  أ
 إلمحرك إلكهربإت 

 

ي :  -1  أحد إلموإد إلكيميإئية إلتإلية يغي  لون ورقة عبإد إلشمس ؤل إلبنفسحر

 CH3COCH3 د Ca(OH)2 ج NaCl ب H2SO4 أ

 إلصيغة نصف إلمنشورة لغإز إلبوتإن هي :  -2

 CH3-CH2-CH2-CH3 د CH≡CH ج CH3-CH2-CH3 ب CH2=CH2 أ

 

ي إلجملة إلدولية :  -1
 
  ض

 
 ؤن إلوحدة إلطإقة جول تكإض

 Kg.m2.s-2 د Kg.m.s-2 ج Kg.s ب Kg.m أ

 عند زيإدة توإتر إلمنبع فؤن شعة إلإنتشإر:  -2

ء ممإ سبق د تبط  ثإبتة ج تنقص ب تزدإد أ ي
 لإ خ 

 

يتإت -1  إلحديد هو :  إلمعدن إلذي يمكن أن يتفإعل مع كير

 إلذهب د إلفضة ج إلزنك ب إلزئبق أ

ونإت عإلية إلرعة تنطلق من  :  -2  جسيمإت بيتإ إلكي 

 إلنوإة د إلروإبط بي   إلذرّإت ج سطح إلمعدن ب إلمدإرإت إلذريّة أ
 

ي وسط معي ّ  عل :  -1
 
 تعتمد شعة إنتشإر إلموجة ض

 سعة إلموجة د توإتر إلموجة ج طبيعة إلوسط ب طول إلموجة أ

ي فيه بتأثي  عزم إلقوّة :  -2
 يدور دولإب بإرلو عند مرور تيّإر كهربإت 

 إلكهرطيسية د إلعضلية ج إلمغنإطيسية ب إلكهربإئية أ
 

 جسيمإت ألفإ تطإبق نوى :  -1

 إلحديد د إلفضة ج إلهليوم ب إلآزوت أ

 هو تفإعل :       A  +  BC   →   AC   +   Bإلتفإعل إلمعيرّ عنه بإلرموز إلتإلية      -2

ي  د تبإدل أحإدي ج تفكك ب إتحإد أ
 تبإدل ثنإت 

  

 توازن المصباح المعلكّ فً سمؾ الؽرفة هو توازن : -1

ً  د مطلك ج مستمر ب للك أ  مطلك و مستمر معا

 تكون خطوط الحمل المؽناطٌسً عبارة عن دوائر متحدة المركز فً حالة تٌاّر كهربائً :  -2

 لا شًء مما سبك د مستمٌم ج دائري ب لزونًح أ

  

 ٌستخدم رائك الكلس للكشؾ عن ؼاز : -1

 CO2 د H2 ج O2 ب H2S أ

 الحمض الذي ٌتؤٌنّ جزئٌاً فً الماء من بٌن الحموض التالٌة هو :  -2

 حمض كلور الماء د حمض الكبرٌت ج حمض الخل ب حمض الآزوت أ
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 شدة إلقوة ؤل أربعة أمثإل مإ كإنت عليه فيصبح عزمهإ: نزيد  Γو عزمهإ  Fقوة شدتهإ  -1

 6Γ د 4Γ ج 2Γ ب Γ أ

ي وسط مإ بـ  :  -2
 
ة ض  تتعلق سعة إلموجة إلمنتر 

 طإقة إلموجة د طول إلموجة ج توإتر إلموجة ب شعة إلموجة أ
 

ي إلطإئرإت -1
 
 : أحد مشتقإت إلنفط إلتإلية تستخدم كوقود ض

وسي    ب غإزولي    أ ين ج كي   زيت إلوقود د بي  

 :  هي صيغة CnH2n-2إلصيغة  -2

 إلكيتونإت د إلألكينإت ج إلألكنإت ب إلألكإنإت أ
 

 :من مصإدر إلطإقإت إلمتجددة  -1

ول ب إلفحم إلحجري أ  إلموإد إلمشعة د إلميإه إلجإرية ج إلبي 

 مع -2
ً
 :   تتنإسب إلطإقة إلحركية طردإ

 مربــع إلرعة د إلرعة ج مربــع إلكتلة ب إلإرتفإع أ
 

 : عند تمديد محلول بإلمإء يتغي ّ  -1

 كتلة إلمإدة إلمذإبة د حجم إلمحلول ج كمية إلمإدة إلمذإبة ب حجم إلمإدة إلمذإبة أ

ي كربون -2
كية ثلةثية وإحدة بي   ذرت 

 :  أحد إلمركبإت إلتإلية يحنوي عل رإبطة مشي 

وبي    أ وبإن ب إلير وبن ج إلير  يتإنإلؤ  د إلير
 

ي إلجملة إلدولية   -1
 
 :وحدة قيإس عزم إلمزدوجة ض

 m.s-1 د kg ج m.N ب N أ

ي متحرض بتغي  إلتدفق إلمغنإطيدي  -2
 :   حإدثة توليد تيإر كهربإت 

 إلرعة د إلتحريض إلكهرطيدي  ج إلحقل إلمغنإطيدي  ب إلقوة إلكهرطيسية أ
 

ي صنإعة إللدإئن -1
 
 : مإدة عضوية تستخدم ض

وبي    ج إلإستيلي    ب ميتإنإل أ  نإلؤيتيل د إلير

ي تحديد عمر إلأرض :  -2
 
  إلنظي  إلمستخدم ض

    أ
    ب    

    ج    
    د    

    
 

ي :  -1
 
 تتحوّل إلطإقة إلحركية ؤل طإقة كهربإئية ض

a  ي
ي  b إلمصبإح إلكهربإت 

ي  c إلمولد إلكهربإت 
 ة إلشمسيةإلخلي d إلمحرّك إلكهربإت 

 :  Γيصبح عزمهإ إلجديد  2dفؤذإ جعلنإ طول ذرإعهإ  Γ. عزمهإ  d. طول ذرإعهإ  Fقوة شدتهإ  -2
ً
 مسإويإ

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

 

ي صنإعة إلصإبون -1
 
 : إلأسإس إلذي يستخدم ض

a هدروكسيد إلكإلسيوم b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلبإريوم c هدروكسيد إلمغني  

يت  -2 ي حمض إلكير
 
 : يسإوي H2SO4عدد إلوظإئف إلحمضية ض

a 1 b 2 c 3 d 4 
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 معبدلات الكيميبء
 
 

 

 إلمعإدلة نوع إلتفإعل

 إتحإد

CaO   +   H2O   →   Ca(OH)2 

NH3   +   HCl   →   NH4Cl 

Fe   +   S   →   FeS 

H2O   +   CO2   →    H2CO3 

BaO   +   H2O   →   Ba(OH)2 

N2   +   3H2   →   2NH3 

2Mg   +   O2   →   2MgO 

2Na   +   Cl2   →   2NaCl 

 تفكك

2H2O   →   2H2   +   O2 

CaCO3   →   CaO   +   CO2 

2NaHCO3    →   Na2CO3   +   H2O   +   CO2 

2Al2O3   →   4Al   +   3O2 

H2CO3   →   H2O   +   CO2 

2KClO3   →   2KCl   +   3O2 

 تبإدل أحإدي
 ) ؤزإحة (

Fe   +   CuSO4   →   FeSO4   +   Cu↓ 

Zn   +   2HCl   →   ZnCl2   +   H2 

2Al   +   6HCl   →   2AlCl3   +   3H2 

Mg   +   CuSO4   →   MgSO4   +   Cu↓ 

Ca   +   2HCl   →   CaCL2   +   H2 

Cu   +   2AgNO3   →   Cu(NO3)2   +   2Ag↓ 

Al   +   3AgNO3   →   Al(NO3)3   +   3Ag↓ 

Fe   +   H2SO4    →   FeSO4   +   H2 

Zn   +   2AgNO3   →   Zn(NO3)2   +   2Ag↓ 

ي 
 تبإدل ثنإت 

AgNO3   +   NaCl   →   AgCl↓   +   NaNO3 

CuSO4   +   2KOH   →   Cu(OH)2↓   +   K2SO4 

NaOH   +   HCl   →   NaCl   +   H2O 

H2SO4   +   CaCO3   →   CaSO4↓   +   H2O   +   CO2 

2NaOH   +   Cu(NO3)2   →   Cu(OH)2↓   +   2NaNO3 

H2SO4   +   2NaCl   →   Na2SO4   +   2HCl 

Pb(NO3)2   +   2KI   →   PbI2↓   +   2KNO3 

CuO   +   2HCl   →   CuCl2   +   H2O 

H2SO4   +   Na2CO3   →   Na2SO4   +   H2O   +   CO2 

NH4Cl   +   AgNO3   →   NH4NO3   +   AgCl↓ 

CH3COOH   +   KOH   →   CH3COO K   +   H2O 

H2SO4   +   BaCl2   →   BaSO4↓   +   2HCl 

إق  2C2H2   +   5O2   →   4CO2   +   2H2O إحي 
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 قواويه الفيسياء

 دلالات الرموز و واحدات القياس القانوى 

شدة الحقل المغناطيسي 
 الناتج عن تيار مستقيم

         
 

 
 

B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبت   –: شدة التيار الكهربان

d  الواحدة  –: بعد النقطة المدروسة عن السلك الناقلm 

سي شدة الحقل المغناطي
 الناتج عن تيار دائري

          
   

 
 

B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
N عدد لفات الملف الدائري : 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبت   –: شدة التيار الكهربان

r  الواحدة  –: نصف قطر الملف الدائريm 

شدة الحقل المغناطيسي 
ي 
 
 الناتج عن تيار حلزون

 ( ) وشيعة
          

   

 
 

B  الواحدة تسلا  –: شدة الحقل المغناطيسيT 
N عدد لفات الملف الدائري : 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبت   –: شدة التيار الكهربان

L  الواحدة  –: طول الوشيعةm 

         شدة القوة الكهرطيسية

F  الواحدة نيوتن  –: القوة الكهرطيسيةN 
B الواحدة تسلا  –حقل المغناطيسي : شدة الT 
I  ي

 
 Aالواحدة أمبت   –: شدة التيار الكهربان

L  الواحدة  –: طول الساق المتدحرجةm 

        العمل
W  الواحدة جول  –: العملJ 
F  الواحدة نيوتن  –: القوة الكهرطيسيةN 

Δx  الواحدة متر  –: المسافةm 

   الاستطاعة
 

 
 

P الواحدة واط  –ة : الاستطاعWatt 
W  الواحدة جول –: العملJ     -  t  الواحدة ثانية  –: الزمنs 

 d × FΓ = عزم القوة
Γ  الواحدة  –: عزم القوةm.N  
d  الواحدة  –: طول ذراع القوةm 
F  الواحدة  –: شدة القوة المؤثرةN 

 d × FΓ = عزم المزدوجة
Γ  الواحدة  –: عزم المزدوجةm.N  
d  الواحدة  –ل ذراع المزدوجة : طوm 
F  ي المزدوجة

ر
كة لقون  Nالواحدة  –: الشدة المشتر

          الطاقة الكامنة الثقالية

Ep  الواحدة جول  –: الطاقة الكامنة الثقاليةJ 
m  الواحدة  –: الكتلةKg 
g  الواحدة  –: تسارع الجاذبية الارضيةm.s-2 
h  الواحدة  –: الارتفاعm 

     طاقة الحركيةال
 

 
      

Ek  الواحدة جول  –: الطاقة الحركيةJ 
m  الواحدة  –: الكتلةKg       -    v الواحدة  –: السرعةm.s-1 

         الطاقة الكلية الميكانيكية
E  الواحدة جول  –: الطاقة الكلية الميكانيكيةJ 

Ep الواحدة جول  –ية : الطاقة الكامنة الثقالJ 
Ek  الواحدة جول  –: الطاقة الحركيةJ 

 W = m × g قوة الثقل
W  الواحدة نيوتن  –: قوة الثقلN  
m  الواحدة  –: الكتلةKg  
g  الواحدة  –: تسارع الجاذبية الأرضيةm.s-2 

   التواتر
 

 
    أو 

 

 
 

f  الواحدة هرتز  –: التواترHz  
n ت: عدد الهزاt  -     الواحدة ثانية  –: الزمنs 

   الدور
 

 
     أو  

 

 
 T  الواحدة ثانية  –: الدور  

𝛌 طول الموجة  
 

 
 

𝜆  الواحدة متر  –: طول الموجةm 
v  الواحدة  –: السرعةm.s-1   - f   الواحدة هرتز  –: التواترHz 

     أو         سرعة الموجة
  

 
 Δx  الواحدة متر  –: المسافة m 

 Δx = v × t المسافة
Δx  الواحدة متر  –: المسافة m       /v   السرعة :– m.s-1 

t  الواحدة ثانية  –: الزمنs 
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مسبئل الفيزيبء 
 

 ملاحظات هامّة لحل المسائل الفيسيائية :

 كتإبة إلوإحدة   –إلجوإب إستخرإج  –إلتعويض  –: كتإبة إلقإنون  عند حل إلمسإئل نتقيّد بـ -1

 إلأفضل كتإبة إلمعطيإت لتحديد إلمعإليم و إلمجإهيل و معرفة إختيإر إلقإنون إلمنإسب للحل -2

ب بـ  mؤل  cmللتحويل من  -3  100سم عل قأو ن 2-10نض 

 1000نقسم عل  mؤل  mmللتحويل من     

 1000نقسم عل  gؤل  mgللتحويل من     

ب لتحويل من دل      60 بـقيقة ؤل ثإنية نض 

 ؤذإ أدت إلقوة ؤل تدوير إلجسم بعكس جهة دورإن عقإرب إلسإعة -4
ً
 يكون إلعزم موجبإ

 ؤذإ أدت إلقوة ؤل تدوير إلجسم بنفس جهة دورإن عقإرب إلسإعة    
ً
 يكون إلعزم سإلبــإ

ي إل -5
 
ي : أن تكون محصلة إلقوى إلخإرجية إلمؤثرة ض ط إلتوإزن إلإنسحإتر

⃑ ∑جسم معدومة أي :   ش    ⃑⃑ 

ي إلجسم معدومة أي :     
 
ي : أن تكون محصلة عزوم إلقوى إلخإرجية إلمؤثرة ض

ط إلتوإزن إلدورإت  ∑ش   ̅       

 ( 0) مجموع عزوم إلقوى يسإوي                                                 

 لتإلي فؤن إلطإقة إلحركية معدومةجسم سإكن أي أن إلرعة معدومة و بإ -6

 مجموع إلطإقتي   إلكإمنة إلثقإلية و إلحركية ثإبت و يسم إلطإقة إلكلية إلميكإنيكية -7

ي أعل إرتفإع يملك إلجسم طإقة كإمنة ثقإلية فقط و لإ يملك طإقة حركية ) لإنعدإم إلرعة ( -8
 
 ض

 دإد إلطإقة إلحركيةعند إلسقوط تتنإقص إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية و تز     

 لحظة وصول إلجسم ؤل إلأرض يملك إلجسم طإقة حركية فقط و لإ يملك طإقة كإمنة ثقإلية ) لإنعدإم إلإرتفإع (    
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 1مسألة 

ي شدته 
ي نقطة تبعد عن إلسإق مسإفة  A 6سلك مستقيم يمر فيه تيّإر كهربإت 

 
 cm 4إحسب شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض

 2مسألة 

ي شدته نمرر تيإر  
ي نقطة  A 5كهربإت 

 
ي سلك مستقيم طويل . إحسب شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتولد عن إلسلك ض

 
 ض

 . cm 20تبعد عن إلسلك مسإفة 

 3مسألة 

ي شدته 
ي نقطة تقع حول إلسلك  A 8سلك مستقيم يمر فيه تيإر كهربإت 

 
 . T 4-10. قيمة شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض

 لمستقيم . إحسب بعد هذه إلنقطة عن إلسلك إ

 4مسألة 

 شدته 
ً
 مغنإطيسيإ

ً
د حقلا

ّ
ي فيول

ي نقطة تبعد عن إلسلك مسإفة  T 2-10سلك مستقيم يمر فيه تيإر كهربإت 
 
 . cm 40ض

ي إلسلك إلمستقيم . 
 
ي إلمإر ض

 إحسب شدة إلتيإر إلكهربإت 

 5مسألة 

ي شدت 4π cmلفة . و نصف قطره   200ملف دإئري عدد لفإته 
 .  A 4ه . يمر فيه تيإر كهربإت 

ي مركز إلملف . 
 
 إحسب شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض

 6مسألة 

ي مركز إلملف  π cm 2لفة نصف قطره  100ملف دإئري عدد لفإته 
 
 . T 3-10×4. و تبلغ شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض

ي إلذي يجتإز إلملف . 
 إحسب شدة إلتيإر إلكهربإت 

 7مسألة 

ي مركز إلملف . و تبلغ شدة إلحقل  20π cmملف دإئري نصف قطره 
 
 . و قيمة شدة إلتيإر  T 5-10×2إلمغنإطيدي ض

ي إلذي يجتإز إلملف 
 . إحسب عدد لفإت إلملف إلدإئري  .  A 2إلكهربإت 

 8مسألة 

ي مركز إلملف  5ملف دإئري عدد لفإته 
 
ي  T 4-10لفة . و تبلغ شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض

 . و قيمة شدة إلتيإر إلكهربإت 

 . إحسب نصف قطر إلملف إلدإئري .  A 2يجتإز إلملف إلذي 

 9مسألة 

ي شدته  4π cmلفة  و طولهإ  200وشيعة عدد لفإتهإ 
 إحسب شدة إلحقل إلمغنإطيدي   A 5. يمر فيهإ تيإر كهربإت 

د 
ّ
ي مركز إلوشيعة . إلمتول

 
 ض

  12مسألة  

. .إ  T 4-10. و قيمة شدة إلحقل إلمغنإطيدي  2π cmلفة  و طولهإ  4وشيعة عدد لفإتهإ  ي
 حسب شدة إلتيإر إلكهربإت 
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  11مسألة  

ي شدته  2π cmوشيعة طولهإ 
ي مركزهإ  A 4.يمر فيهإ تيّإر كهربإت 

 
د ض

ّ
 .  T 2-10و قيمة شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتول

 إحسب عدد لفإت إلوشيعة . 

  12مسألة 

ي شدته  100وشيعة عدد لفإتهإ 
ي مركزهإ و قيمة شدة إلحقل إلم A 3لفة يمر فيهإ تيّإر كهربإت 

 
د ض

ّ
   T 5-10غنإطيدي إلمتول

 إحسب طول إلوشيعة . 

 13مسألة 

ي تجربة إلسكتي   . ؤذإ كإن طول إلسإق إلمتدحرجة 
 
ي شدته  m 0.4ض

 و قيمة شدة إلحقل  A 10و يمر فيهإ تيإر كهربإت 

 . إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية .  T 2إلمغنإطيدي إلمتولد 

 14مسألة 

ي تجربة إلسكتي   . ؤذإ كإ
 
ي شدته  cm 60  ن طول إلسإق إلمتدحرجةض

 و قيمة شدة إلحقل  A 5و يمر فيهإ تيإر كهربإت 

 . إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية .  T 0.3إلمغنإطيدي إلمتولد 

 15مسألة 

ي شدته 
ي إلسإق إلمتدحرجة تيإر كهربإت 

 
ي تجربة إلسكتي   . يمر ض

 
 .  T 2و قيمة شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتولد  A 8ض

 . إحسب طول إلسإق إلمتدحرجة .  N 20ة شدة إلقوة إلكهرطيسية و قيم

 16مسألة 

ي تجربة إلسكتي   . ؤذإ كإن طول إلسإق إلمتدحرجة 
 
 .  T 0.6و قيمة شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتولد  cm 80ض

ي إلسإق .  N 6و شدة إلقوة إلكهرطيسية 
 
ي إلمإر ض

 . إحسب شدة إلتيإر إلكهربإت 

 17مسألة 

ي تجربة إل
 
ي شدته  cm 10سكتي   . ؤذإ كإن طول إلسإق إلمتدحرجة ض

 و شدة إلقوة  A 0.5و يمر فيهإ تيإر كهربإت 

 . إحسب شدة إلحقل إلمغنإطيدي .  N 30إلكهرطيسية 

 18مسألة 

ي تجربة إلسكتي   تتحرك إلسإق إلمتدحرجة مسإفة 
 
  N 30إحسب إلعمل ؤذإ علمت أن شدة إلقوة إلكهرطيسية  cm 40ض

 19مسألة 

ي 
 
  J 24أن قيمة إلعمل  حيث إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية cm 80 تجربة إلسكتي   تتحرك إلسإق إلمتدحرجة مسإفة ض

 22مسألة 

ي تجربة إلسكتي   . تكون قيمة إلقوة إلكهرطيسية 
 
ي تقطعهإ إلسإق .  J 10و قيمة إلعمل  N 20ض

 . إحسب إلمسإفة إلن 
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 21مسألة 

ي تجربة إلسكتي   
 
 . J 30. إحسب إلإستطإعة ؤذإ علمت أن قيمة إلعمل  s 2تدحرجة زمنإ قدره تستغرق إلسإق إلم ض

 22مسألة 

ي تجربة إلسكتي   
 
 watt 8إحسب إلعمل ؤذإ علمت أن قيمة إلإستطإعة  s 4تتحرك إلسإق إلمتدحرجة خلةل زمن قدره ض

 23مسألة 

ي تجربة إلسكتي   إحسب إلزمن إلذي تستغرقه إلسإق أثنإء حركتهإ ؤذإ علمت
 
  J 10و إلعمل  watt 4أن قيمة إلإستطإعة  ض

 24مسألة 

ي تجربة إلسكتي   ؤذإ كإن طول إلسإق إلمتوضعة عل إلسكتي   
 
 و خإضعة لحقل  A 3و يمر فيهإ تيّإر شدته  cm 6ض

 إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية -1و إلمطلوب :      T 0.5شدته مغنإطيدي 

 إحسب إلإستطإعة -s           3 4خلةل زمن قدره   cm 8إحسب إلعمل عندمإ تتحرك إلسإق مسإفة  -2

 25مسألة 

ي تجربة إلسكتي   ؤذإ كإن طول إلسإق إلنحإسية إلمتدحرجة 
 
ي شدته  cm 30ض

 و تخضع لحقل  A 10يمر فيهإ تيإر كهربإت 

 و إلمطلوب :  s 2خلةل زمن قدره  cm 4فتنتقل إلسإق مسإفة  T 0,8مغنإطيدي منتظم يعإمد إلسإق شدته 

ي إلسإق .           -1
 
 إحسب إلعمل إلذي تنجزه إلقوة -2إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ض

 إكتب نص قإنون لي    -5إكتب نص قإنون فإرإدإي                -4إحسب قيمة إلإستطإعة                             -3

 26مسألة 

ي متوإصل شدته تستند عل سكتي   أفقي cm 20سإق معدنية أفقية طولهإ 
 تخضع لحقل  A 8تي   يمر فيهإ تيإر كهربإت 

 و إلمطلوب :  s 2خلةل زمن قدره  cm 2فتنتقل إلسإق مسإفة  T 0.1مغنإطيدي منتظم يعإمد إلسإق شدته 

ي إلسإق      -1
 
 إحسب قيمة إلإستطإعة .  -3إحسب قيمة إلعمل          -2إحسب شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ض

 27مسألة 

 . إحسب عزم هذه إلقوة .  N 80بقوة شدتهإ  cm 60يدور جسم حول محور دورإن يبعد عنه مسإفة 

 28مسألة 

 . إحسب طول ذرإعهإ .  m.N 12و عزمهإ حول محور إلدورإن  N 60قوة شدتهإ 

 29مسألة 

 . إحسب شدة هذه إلقوة .  m.N 10و عزمهإ حول محور إلدورإن   cm 20قوة طول ذرإعهإ 

 32مسألة 

ي قرص قإبل للدورإن حول محور قطره   F1 = F2 = 50 Nؤثر قوتإن شدة كل من قوتيهإ ت
 
 فتعمل عل تدويره cm 40ض

 إحسب عزم إلمزدوجة . 
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 31مسألة 

 . إحسب طول ذرإع إلمزدوجة .  N 60و شدة كل من قوتيهإ  m.N 0.3طبقت مزدوجة لفتح صنبور مإء عزمهإ 

  32مسألة 

ي يط
   cm 20و نصف قطر إلمقود   80Nبقهإ سإئق عل مقود سيإرة  شدة كل من قوتيهإ إحسب عزم إلمزدوجة إلن 

 33مسألة 

  m.N 5تدور حول محور دورإن مإر بمنتصفهإ . فتدور بتأثي  مزدوجة عزمهإ  cm 20مسطرة متجإنسة طولهإ 

 إحسب شدة كل من هإتي   إلقوتي   

 34مسألة 

ة كل من : 
ّ
ي لعبة شد إلحبل كإنت شد

 
 ض

  N 160 حسإم -  N 150 مصطط   -  N 100هنإء  إلأول : إلفريق 

ي : فإطمة
 N 155 غسّإن  -  N 145 بهإء – N 110 إلفريق إلثإت 

ة محصلة قِوى إلفريق إلأول     -1    و إلمطلوب حسإب : 
ّ
ي      -2شد

ة محصلة قِوى إلفريق إلثإت 
ّ
 شد

ة إلمحصلة إلكليّة  -3                                 
ّ
 للقِوى . مإذإ تستنتج ؟شد

 35مسألة 

ي قرص قإبل للدورإن حول محور قوتإن حسب إلشكل :   
 
 تؤثر ض

  cm 60و طول ذرإعهإ  N 40إلقوة إلإول شدتهإ 

  cm 30و طول ذرإعهإ   N 80إلقوة إلثإنية شدتهإ 

 إلعزم إلكلي . مإذإ تستنتج ؟ -3  عزم إلقوة إلثإنية           -2عزم إلقوة إلأول             -1و إلمطلوب حسإب : 

 36مسألة 

تيب   F1 – F2 – F3قرص متجإنس تؤثر فيه ثلةث قوى   . شدة كل منهإ عل إلي 

 30 N – 40 N – 60 N   : حيث طول ذرإع إلقوى 

d1 = 60 cm – d2 = 30 cm – d3 = 50 cm   : و إلمطلوب حسإب 

ي إلقرص . مإذإ تستنتج ؟صل للقوى إإلعزم إلمح -2عزم كل من إلقوى إلسإبقة .      -1
 
 لمؤثرة ض

  37مسألة 

 . m.s-1 4عندمإ يتحرك برعة   Kg 20إحسب إلطإقة إلحركية لجسم كتلته 

 38مسألة 

 . J 400و طإقتهإ إلحركية   Kg 2إحسب شعة كرة كتلتهإ 
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 39مسألة 

 .  J 48 ؤذإ كإنت طإقتهإ إلحركية m.s-1 4إحسب كتلة درّإجة متحركة برعة ثإبتة 

 42مسألة 

  . إحسب إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية m.s-2 10 بفرض أن قيمة إلجإذبية إلإرضية  m 4 عل إرتفإع Kg 12جسم كتلته 

 41مسألة 

 m.s-2 10. إحسب إلإرتفإع بفرض أن قيمة إلجإذبية إلإرضية  J 120و طإقته إلكإمنة إلثقإلية  Kg 6جسم كتلته 

 42مسألة 

 m.s-2 10. إحسب إلكتلة . بفرض أن قيمة إلجإذبية إلإرضية  J 270و طإقته إلكإمنة إلثقإلية  m 9جسم عل إرتفإع 

 43مسألة 

ك كرة كتلتهإ   عن سطح إلأرض تكون شعتهإ  8mتسقط دون شعة إبتدإئية . عندمإ تصبح عل إرتفإع   g 400ني 

 10 m.s-1  و بفرض أنg = 10 m.s-2     : إلمطلوب حسإب 

ي ذلك إلموضع       إلطإق -1
 
 إلطإقة إلكليّة إلميكإنيكية لهذه إلكرة .  -3إلطإقة إلحركية        -2ة إلكإمنة إلثقإلية للكرة ض

 44مسألة 

ي مكإن تسإرع  إلجإذبية إلأرضية فيه    h = 10 m سإكن عل إرتفإع   m = 2 kgجسم كتلته 
 
 وإلمطلوب  :  m.s-2 10ض

 من -1
ً
 طإقته إلكإمنة إلثقإلية و طإقته إلحركية و طإقته إلكليّة ) إلميكإنيكية ( إحسب عند هذإ إلإرتفإع كلا

 من سطح إلأرض .   h1 = 5 m يسقط إلجسم ؤل إرتفإع  -2

 من طإقته إلكإمنة إلثقإلية و طإقته إلحركية 
ً
 إحسب عند هذإ إلإرتفإع كلا

 . m.s-1 2إحسب طإقته إلكإمنة إلثقإلية عندمإ تكون شعته  -3

 45مسألة 

ي مكإن تسإرع إلجإذبية فيه  m 4بحإلة سكون عل إرتفإع  kg 8سم كتلته ج
 
ك   m.s-2 10من سطح إلأرض ض  ثمَّ يُي 

 ثقل إلجسم   -1ليسقط بدون شعة إبتدإئية . و إلمطلوب حسإب :   

ي ذلك إلموقع        -2
 
 . m.s-1 2 إلطإقة إلحركية للجسم عندمإ تصبح شعته -3إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية للجسم ض

 من سطح إلأرض  1mإلطإقة إلكإمنة و إلطإقة إلحركية للجسم عندمإ يصبح عل إرتفإع  -4

 إلطإقة إلكليّة للجسم لحظة وصوله سطح إلأرض .  -5

 46مسألة 

 و إلمطلوب حسإب :   cm 40و قطر مقودهإ إلدإئري   m = 1000 kg سيإرة كتلتهإ 

  g = 10 m.s-2 ثقل إلسيإرة بفرض أن   -v = 8 m.s-1            2 طإقتهإ إلحركية عندمإ تتحرك برعة   -1

ي يطبقهإ سإئق إلسيإرة عل إلمقود ؤذإ كإنت شدة كل من قوتيهإ  -3
 N 30عزم إلمزدوجة إلن 
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 47مسألة 

ي مكإن تسإرع إلجإذبية فيه  m 4بحإلة سكون عل إرتفإع  kg 8جسم كتلته 
 
 و إلمطلوب  m.s-2 10من سطح إلأرض ض

 . m.s-1 2إلطإقة إلحركية عندمإ تصبح شعته  -3إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية           -2ثقل إلجسم            -1حسإب :    

 48مسألة 

 . J 50و طإقته إلحركية  J 240. طإقته إلكإمنة إلثقإلية  N 40جسم ثقله 

 شعة إلجسم -3لكلية إلميكإنيكية       إلطإقة إ -g = 10 m.s-1   2كتلة إلجسم بإعتبإر   -1و إلمطلوب حسإب : 

 49مسألة 

إن 
ّ
ي إلدقيقة و إلمطلوب حسإب :    4800يهي   جنإحإ إلطإئر إلطن

 
إز            -1هزة ض إز  -2توإتر إلؤهي    دور إلؤهي  

 52مسألة 

ة و قإس زمن عر  هزإت فوجده خمس ثوإن إحسب :  إز     -1رإقب طإلب أرجوحة مهي   إز دور  -2توإتر إلؤهي    إلؤهي  

 51مسألة 

ي وتر مهي   توإتره 
 
ي مإدة إلوتر  Hz 75إحسب طول إلموجة ض

 
إز ض   . m.s-1 150مع إلعلم أن شعة إنتشإر إلؤهي  

 52مسألة 

 .  Hz 60و توإترهإ   m 0,5إحسب شعة إنتشإر موجة ؤذإ علمت أن طول إلموجة 

 53مسألة 

 و إلمطلوب حسإب :   Hz 80و بتوإتر  m.s-1 2 تنتر  موجة عرضية عل سطح مإء سإكن برعة 

ي تقطعهإ إلموجة خلةل  -2طول إلموجة        -1   
 .  s 4إلمسإفة إلن 

 54مسألة 

 و إلمطلوب :  cm 5فتتكوّن أموإج عرضية طول إلموجة  Hz 20مسطرة مرنة تتصل بوتر مشدود تهي   بتوإتر قدره 

 إحسب طول إلموجة Hz 5لتوإتر نجعل إ -2إحسب شعة إنتشإر إلأموإج              -1

 1نشإط 

 مإذإ يحدث عند إغلةق إلدإرة إلكهربإئية و مإ إلسبب ؟ -1

ي إلمغنإطيس و مإ إلسبب ؟     -2 د أو تبديل قطنر
ّ
ي إلمول  مإذإ يحدث عند تبديل قطنر

 من  يكون للقوة إلنإتجة قيمة عظم ؟ -3

 2نشإط 

 ع مقيإس أمبي  و إلمطلوب : يمثل إلشكل إلمجإور مغنإطيس و وشيعة موصولة م

 فر مإذإ يحدث عند تقريب إلمغنإطيس من إلوشيعة و عند إبعإده عنهإ .  -1

ي إلتجربة .  -3إكتب نص قإنون فإرإدإي                -2
 
 حدد كل من إلمحرّض و إلمتحرّض ض
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مسبئل الكيميبء 
 

 بعض الرموز المستخدمة في المسائل الكيميائية مع واحدات القياش :

n      إلوإحدة مول  –عدد إلمولإتmol  

m     ي إلمحلول
 
 gإلوإحدة غرإم  –إلكتلة إلمُذإبة ض

M    إلوإحدة  –إلكتلة إلموليةg.mol-1 

V     إلوإحدة إلليي   –إلحجمL 

C(g.L
-1

 إلغرإمي     (
كي  
 g.L-1إلوإحدة  –إلي 

C(mol.L
-1

 إلمولي  (
كي  
 mol.L-1إلوإحدة  –إلي 

 حاليل :قاوون تمديد الم

 ) عدد مولإت إلمإدة إلمُذإبة قبل إلتمديد ( n2  =n1) عدد مولإت إلمإدة إلمُذإبة بعد إلتمديد (                      

            

 تركي   إلمإدة بعد إلتمديد  C2 –تركي   إلمإدة قبل إلتمديد  C1حيث أن : 

               v1 يد حجم إلمحلول قبل إلتمد– v2 حجم إلمحلول بعد إلتمديد 

 حجم إلمحلول بعد إلتمديد = حجم إلمحلول قبل إلتمديد + حجم إلمإء إلمُضإفملةحظة : 

 حجم إلمحلول قبل إلتمديد  –حجم إلمإء إلمُضإف = حجم إلمحلول بعد إلتمديد               

 n عدد المولات 
  

 

 
 

V n = C(mol.L
-1

) × 

كت   الغرامي 
           للمحلول  التر

 

 
 

 mالكتلة المُذابة 
m = n × M 

V m = C(g.L
-1

) × 
 المولي للمحلول 

كت  
             التر

 

 
 

 V الحجم 

  
 

 (     )

 

  
 

 (       )

 

 تمديد المحاليل
n1 = n2 

C1×V1=C2×V2 
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 1تطبيق 

يت  إحسب   H2SO4إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء حمض إلكير

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( H:1 – S:32 – O:16 )علمإ

 M(H2SO4) = (1×2) + 32 + (16×4) = 2 + 32 + 64 = 98 g.mol-1إلحل :                  

  2تطبيق 

 CaCO3إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء كربونإت إلكإلسيوم 

 أن إلكتل إلذرّية علم
ً
 ( Ca:40 – C:12 – O:16 )إ

        M(CaCO3) = ( 40 + 12 + 48 ) = 100 g.mol-1إلحل :                                               

  3تطبيق 

  H2CO3إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء حمض إلكربون 

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( H:1 – C:12 – O:16 )علمإ

   M(H2CO3) = ( 2 + 12 + 48 ) = 62 g.mol-1إلحل :                                                 

  4تطبيق 

إت إلصوديوم   NaNO3  إحسب إلكتلة إلمولية ) إلجزيئية ( لجزيء ني 

 أن إلكتل إلذرّية 
ً
 ( Na:23 – N:14 – O:16 )علمإ

  M(NaNO3) = ( 23 + 14 + 48 ) = 85 g.mol-1               إلحل :                                 

  5تطبيق 

يوم  ي  MgCl2إحسب عدد مولإت كلوريد إلمغي  
 
 m=190 g  (Mg:24 – Cl:35.5)إلموجودة ض

 إلحل : 

 
ً
يوم :     –أولا  M(MgCl2) = 24 + (35.5×2) = 95 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لملح كلوريد إلمغني  

 
ً
  مولإت إلملح :     عدد  –ثإنيإ

 

 
⇒   

   

  
       

ي  NH3إحسب عدد إلمولإت من غإز إلنشإدر :  6تطبيق 
 
 أن  m = 68 gإلموجودة ض

ً
 (N:14– H:1).علمإ

    إلحل : 

 
ً
 M(NH3) = 14 + (1×3) = 17 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لغإز إلنشإدر :      –أولا

 
ً
  ز :    عدد مولإت إلغإ –ثإنيإ

 

 
⇒   
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 55مسألة 

حرق 
ُ
 من إلأستيلي   بوجود كمية كإفية من إلأوكسجي   وفق إلمعإدلة :   g 5.2ن

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

 مولإت إلمإء إلنإتج .  عدد  -2إلمنطلق .            CO2كتلة غإز   -1و إلمطلوب حسإب :   

طي   إلنظإميي   . )  -3                             ي إلر 
 
 ( H:1 – O:16 – C:12حجم غإز إلأوكسجي   إلمتفإعل ض

 56مسألة 

 إلمإء، وفق إلمعإدلة إلتإلية :  كلور حمض من كإفية كمية مع إلزنك من 6.5gيتفإعل 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

 سمِّ إلملح إلنإتج و إحسب كتلته .  -1       :إلمطلوب 

طي   إلنظإميي   . )  -2                   ي إلر 
 
 ( Zn:65 – Cl:35.5إحسب حجم إلغإز إلمنطلق ض

 57مسألة 

ق   من إلغول إلؤيتيلي بإلأوكسجي   حسب إلمعإدلة إلتإلية :  g 4.6يحي 

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

طي   إلنظإميي            CO2حجم غإز  -1أحسب :   ي إلر 
 
 ( C:12 – O:16 – H:1كتلة إلمإء إلنإتج . )   -2إلمنطلق ض

 58مسألة 

يت وفق إلمعإدلة :  g 10.6يتفإعل   من ملح كربونإت إلصوديوم مع كمية كإفية من حمض إلكير

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

طي   إلنظإميي    CO2حجم غإز  -2كتلة إلملح إلنإتج    -1و إلمطلوب حسإب :   ي إلر 
 
 ض
ً
 إلمنطلق مقإسإ

يت إلمتفإعل . )  -3                             (  O:16  – Na:23   –  C:12  – S:32عدد مولإت حمض إلكير

 59مسألة 

ق   وفق إلمعإدلة إلتإلية : من غإز إ  g 1.6يحي 
ً
 كإملا

ً
إقإ  لميتإن بإلأوكسجي   إحي 

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

إق .     -1و إلمطلوب حسإب :    إلنإتج .   H2Oكتلة   -2عدد مولإت إلأوكسجي   إللةزمة للةحي 

ي  CO2حجم غإز  -3                           
 
 ض
ً
طي   إلنظإميي    . ) إلمنطلق مقإسإ  ( O:16 – C:12 – H:1إلر 

 62مسألة 

 من إلحمض و إلمطلوب :   m = 3.65 gيحتوي  v = 100 mLمحلول لحمض كلور إلمإء حجمه 

ي إلمإء إكتب معإدلة تأين إلحمض -1
 
 إلغرإمي لهذإ إلمحلول .  -2                 ض

كي  
 أحسب إلي 

 إلمولي لهذإ إلمحلول .  -3
كي  
 أن      أحسب إلي 

ً
   ( H:1 – Cl:35.5 )علمإ
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 61مسألة 

 من إلحمض وإلمطلوب :    g 6.3و يحوي  ml 100محلول لحمض إلآزوت حجمه 

 أنه تإم إلتأين .  -1
ً
ي إلمإء علمإ

 
 إكتب معإدلة تأين إلحمض ض

 إلغرإمي للمحلول .  -2
كي  
 إلمولي لهذإ إلمحلول-3         إحسب إلي 

كي  
   (H:1  -  N:14  -  O:16) .إحسب إلي 

 62مسألة 

 محلول بإذإبة 
ي كمية من إلمإء للحصول عل محلول حجمه  NaCLمن كلوريد إلصوديوم   g 5.85حُض ّ

 
   L 10ض

 بأن )
ً
 إلمولي للمحلول . علمإ

كي  
 (Na: 23 , CL : 35.5و إلمطلوب إحسب إلي 

 63مسألة 

 إلمولي لمحلول كربونإت إلصوديوم
كي  
  g 53ؤذإ كإن إلمحلول يحتوي عل  L 0.25ه حجم Na2CO3 إحسب إلي 

 ( Na: 23 , C: 12 , O: 16من كربونإت إلصوديوم   )

 64مسإلة 

ه   ml 100لديك   من إلمإء إلمقطر إحسب  ml 100أضيف ؤليه  mol.L-1 0.2من محلول لهدروكسيد إلصوديوم تركي  

 تركي   محلول هيدروكسيد إلصوديوم بعد إلتمديد . 

  65مسألة 

 من إلحمض . و إلمطلوب :   g 24ويحوي  mL 400ل لحمض إلخل حجمه محلو 

 إلغرإمي لهذإ إلمحلول -2إكتب معإدلة تأين حمض إلخل.      -1
كي  
 .إحسب إلي 

 إلمولي لمحلول ح -3
كي  
 من  mL 50إحسب حجم إلمإء إلمقطر إلوإجب ؤضإفته إل  -4    مض إلخل . إحسب إلي 

ه .  ولإلمحلول إلسإبق لنحصل عل محل يت تركي    أن   mol.L-1 0.1لحمض إلكير
ً
 (H:1  ,  C : 12  , O : 16).   علمإ

 66مسألة 

ي 
 
كي    L 0.2إحسب كتلة حمض كلور إلمإء ض

 .  g.L-1 73من محلوله ذي إلي 

  67مسألة 

ه   L 100إللةزمة لتحضي   KClإحسب عدد مولإت كلوريد إلبوتإسيوم   mol L-1 0.25من إلمحلول تركي  

 68لة مسإ

 إلمولي و إلغرإمي لـ 
كي  
 من إلمإدة إلمُذإبة .  g 5.6إلذي يحوي  KOHمن محلول  ml 250أحسب إلي 

 أن 
ً
  (K:39  -  O:16  -  H:1 )علمإ

 69مسألة 

ي إلمإء إلمقطر للحصول عل محلول  g 21بإذإبة  NaHCO3نريد تحضي  محلول من بيكربونإت إلصوديوم 
 
 منه ض

 إلغرإمي للمحلول  -1   ب :  و إلمطلو  ml 200حجمه 
كي  
 إلمولي للمحلول -2        إحسب إلي 

كي  
 إحسب إلي 
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 72مسألة 

 إلمولي لمحلول من هدروكسيد إلصوديوم وإلنإتج  عن ؤذإبة 
كي  
ي  g 10إحسب إلي 

 
 من إلمإء.  ml 250منه ض

(Na: 23 , O: 16 ,H: 1) 

 71مسألة 

ي إل mol 0.2نذيب 
 
    و إلمطلوب :  mL 100مإء إلمقطر ونكمل حجم إلمحلول ؤل من هدروكسيد إلبوتإسيوم ض

 إكتب معإدلة تأين هدروكسيد إلبوتإسيوم -1

ي إلمحلول -2
 
 إلمولي لمحلول هدروكسيد إلبوتإسيوم ض

كي  
 .إحسب إلي 

ي إلمحلول -3
 
 إلغرإمي لمحلول هدروكسيد إلبوتإسيوم ض

كي  
   .إحسب إلي 

 وإلمطلوب حسإب تركي   إلمحلول  mL 400إلمقطر وأصبح حجم إلمحلول إلجديد تم تمديد إلمحلول إلسإبق بإلمإء  -4

 ((K: 39, O: 16, H: 1بعد إلتمديد .     

 72مسألة 

يت إلممدد حن  تمإم إلتفإعل ، وفق إلمعإدلة ml 100من إلزنك مع  g 6.5نفإعل   من حمض إلكير

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

 عدد مولإت إلحمض إلمتفإعل إحسب -1و إلمطلوب : 

يت -2                     إلمولي ، ثم إلغرإمي لمحلول حمض إلكير
كي  
 إحسب إلي 

طي   إلنظإميي    -3                    ي إلر 
 
 إحسب حجم إلغإز إلمنطلق ض

 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  إحسب كتلة إلملح إلنإتج -4                   

 73مسألة 

 
ُ
ي  CH3COOHمن حمض إلخل  g 6ذيب ن

 
 من إلمإء إلمقطر . إلمطلوب :  mL 200ض

ي .  -1
ي محلولهإ إلمإت 

 
 إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت حمض إلخل ض

ي إلمحلول إلسإبق .  -2
 
 إحسب عدد مولإت حمض إلخل ض

 بــ  -3
ً
 g.L-1   -   mol.L-1      (C:12 – H:1 – O:16)إحسب تركي   حمض إلخل إلمستعمل مقدرإ

 74مسألة 

 Ca   +   H2CO3   →   CaCO3   +   H2من حمض إلكربون وفق :  ml 100من إلكإلسيوم مع  g 4يتفإعل 

 عدد مولإت حمض إلكربون إلمتفإعل -2حجم غإز إلهدروجي   إلمنطلق          -1و إلمطلوب  حسإب : 

 إلغرإمي لحمض إلكربون  -3
كي  
 إلمولي و إلي 

كي  
  ( Ca:40 – C:12 – H:1 – O:16 )إلي 
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 75مسألة 

ه  يت تركي    و إلمطلوب :  o,4 mol.L-1محلول لحمض إلكير

ي  -1
 
يت ض  من إلمحلول إلسإبق .  L 0,1إحسب عدد مولإت و كتلة حمض إلكير

يت  mL 50إحسب حجم إلمإء إلمقطر إلوإجب ؤضإفته ؤل  -2  من إلمحلول إلسإبق لنحصل عل محلول لحمض إلكير

ه   أن  mol.L-1 0,1تركي  
ً
 (H:1 – O:16 – S:32). علمإ

 76مسألة 

ي   g 10.6نذيب 
 
 من إلمإء إلمقطر . و إلمطلوب :   L 0.2من كربونإت إلصوديوم ض

 إلمولي للمحلول .     -2إحسب عدد مولإت كربونإت إلصوديوم إلمذإبة .     -1
كي  
 إحسب إلي 

 إلغرإمي للمحلول .                      -3
كي  
 إكتب إلصيغة إلأيونية لكربونإت إلصوديوم -4إحسب إلي 

ه بعد إلتمديد  L 0.5تم تمديد إلمحلول بإلمإء إلمقطر فأصبح حجمه بعد إلتمديد  -5  و إلمطلوب حسإب تركي  

 (Na:23  -  C:12  -  O:16 ) 

 77مسألة 

ي  g 19.6نذيب 
 
يت ض  من إلمإء إلمقطر و إلمطلوب :  mL 200من حمض إلكير

ي إلمإء .     إكتب معإدلة  -1
 
يت ض يت -2تأيّن حمض إلكير  إحسب عدد مولإت حمض إلكير

يت            -3  إلمولي لحمض إلكير
كي  
يت  -4إحسب إلي   إلغرإمي لحمض إلكير

كي  
         (H:1  - S:32  - O:16)إحسب إلي 

 78مسألة 

ه  mL 100لديك   من إلمإء إلمقطر .  mL 100أضيف ؤليه  mol.L-1 0.2من محلول لهدروكسيد إلصوديوم تركي  

 إحسب تركي   محلول هدروكسيد إلصوديوم بعد إلتمديد . 

 79مسألة 

 من إلحمض و إلمطلوب :  g 30و يحتوي عل  L 0.2محلول لحمض إلخل حجمه 

 إلغرإمي للمحلول .            -1
كي  
 إحسب عدد مولإت حمض إلخل .  -2إحسب إلي 

 2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2فإعل وفق  :  نضيف إلصوديوم ؤل إلمحلول فيحدث ت -3

 (Na:23  -  C:12  -  H:1  -  O:16)إحسب كتلة إلصوديوم إلمتفإعلة .     

 82مسألة 

يت وفق إلمعإدلة :  mL 100من إلحديد مع   g 5.6يتفإعل   من حمض إلكير

Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

 إحسب كتلة إلملح إلنإتج -2إلنإتج و إكتب صيغنه إلأيونية .    سمِّ إلملح  -1و إلمطلوب :     

يت  -3 يت -4  إحسب عدد مولإت حمض إلكير  إلمولي لحمض إلكير
كي  
 (Fe:56 – S:32 – O:16 – H:1) .إحسب إلي 
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 81مسألة 

ي  31gنذيب 
 
 من إلمإء إلمقطر و إلمطلوب :  mL 100من حمض إلكربون ض

ي      إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت  -1
ي إلمحلول إلمإت 

 
 إحسب عدد مولإت حمض إلكربون .  -2حمض إلكربون ض

 بـ  -3
ً
 g.L-1 (H:1   -   C:12   -   O:16) .  و mol.L-1إحسب تركي   حمض إلكربون مقدرإ

 82مسألة 

حل 
ُ
ي  g 4ن

 
 من إلمإء إلمقطر و إلمطلوب :  L 0.1من هدروكسيد إلصوديوم ض

ي إلمإء .   إكتب معإدلة تأين هدروكسيد إ -1
 
 إحسب عدد مولإت هدروكسيد إلصوديوم -2لصوديوم ض

 إلغرإمي لهدروكسيد إلصوديوم  -3
كي  
 إلمولي و إلي 

كي  
 (Na:23  -  H:1  -  O:16)إحسب إلي 

 83مسألة 

حل 
ُ
ي  g 7.8ن

 
 من إلمإء إلمقطر وفق إلمعإدلة :  L 0.2من إلبوتإسيوم ض

2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

ي  -1لوب :  و إلمط
 إكتب إلعإدلة إلسإبقة بشكل أيوت 

 إحسب عدد مولإت هدروكسيد إلبوتإسيوم إلنإتج .  -3إحسب كتلة إلمإء إلمتفإعل .      -2

 إلمولي لهدروكسيد إلبوتإسيوم إلنإتج .  -4
كي  
 (K:39  -  H:1  -  O:16)إحسب إلي 

 84مسألة 

ه  mL 100محلول لحمض إلخل حجمه   . mL 400. نضيف ؤليه مإء مقطر فيصبح حجمه  mol.L-1 0.2و تركي  

 إحسب تركي   إلمحلول بعد إلتمديد . 

 85مسإلة 

ي مإء مقطر حجمه  g 20نذيب 
 
 و إلمطلوب :  mL 500من هدروكسيد إلصوديوم ض

 إلغرإمي  -2إكتب معإدلة تأين هدروكسيد إلصوديوم       -1
كي  
 إحسب إلي 

 إلمولي .  -3
كي  
 (Na:23  -  H:1  -  O:16)إحسب إلي 

 86مسألة 

ق     من غإز إلميتإن بأكسجي   إلهوإء وفق إلمعإدلة إلآتية :  8gيحي 

CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O 

 إلنإتج .  CO2عدد مولإت  -2كتلة بخإر إلمإء إلنإتج .        -1إلمطلوب حسإب :    

طي   إلنظإميي    O2حجم غإز  -3 ي إلر 
 
 ض
ً
 (H:1 – C:12 – O:16)حجم إلهوإء .  -4    إلمتفإعل مقإسإ
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 1حل إلمسألة 

     B      -   m 2-d = 4 cm = 4 × 10    -I = 6 A  إلمعطيإت :           

 إلحل : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                                            

 2حل مسألة 

     B        -     m 1-= 2 × 10 2-d = 20 cm = 20 × 10    -I = 5 A   :          إلمعطيإت

 إلحل : 

         
 

 
 

        
 

      
 

                                       

 3حل مسألة  

     d       -    T  4-B = 10    -I = 8 A إلمعطيإت :          

 إلحل : 

         
 

 
       

             
 

 
 

      
       

 
 

                     ⇒         
       

    
 

                         

 4حل مسألة 

 I      -       m  1-= 4 × 10 2-= 40 × 10 d = 40 cm     -T     2-B = 10 إلمعطيإت :     

 إلحل : 

         
 

 
         

                      
 

      
 

     
      

      
           

     
           

 
                       ⇒               
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 5حل إلمسألة 

 B          -     I = 4 A    -m     2-r = 4π cm = 4π × 10   -    +2N = 200 = 2 × 10 إلمعطيإت :     

 إلحل : 

          
   

 
 

         
        

        
 

                           

 6مسألة حل إل

 I           -     T 3-B = 4×10    -m     2-r = 2π cm = 2π × 10   -    +2N = 100 =  10 إلمعطيإت :     

 إلحل : 

          
   

 
            

                     
      

       
   

                           

                      

         
      

    
     

 7حل إلمسألة 

 N       -    I = 2 A    -    T 5-B = 2×10    -m     1-= 2π × 10 2-r = 20π cm = 20π × 10 إلمعطيإت :   

 إلحل : 

          
   

 
 

                      
   

       
   

                        

                         

           
      

      
              

 8حل إلمسألة 

      r      -I = 2 A            -    T 4-B = 10    -N = 5 إلمعطيإت :               

 إلحل : 

          
   

 
   

             
   

 
   

              
  

 
      

         
       

 
 

                          ⇒           
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 9حل إلمسألة 

 B      -      I = 5 A      -    m  2-L = 4π cm = 4π×10   -     +2N = 200 = 2×10 إلمعطيإت :            

 إلحل : 

          
   

 
    

         
        

       
   

                             

 12حل إلمسألة 

      I      -T        4-B = 10     -    m  2-L = 2π cm = 2π×10   -N = 4  إلمعطيإت :            

 إلحل : 

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                   

  
    

      
 

  

 
         

 11حل إلمسألة 

 N      -T        2-B = 10     -I = 4 A      -    m  2-L = 2π cm = 2π×10      إلمعطيإت :        

 إلحل : 

          
   

 
       

                  
   

       
   

                           

                  

  
    

      
 

 
         

 
 

    

 
       

 12حل إلمسألة 

 L      -T        5-B = 10     -    I = 3 A    -     +2N = 100 = 10  إلمعطيإت :            

 إلحل : 
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 13حل إلمسألة 

    F   -B = 2 T      -I = 10 A      -L = 0.4 m    إلمعطيإت : 

                        F = I × L × B = 10 × 0.4 × 2 = 8 Nإلحل : 

 14حل إلمسألة 

    F    -B = 0.3 T      -5 A   I =    -L = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 m    إلمعطيإت : 

                        F = I × L × B = 5 × 0.6 × 0.3 = 0.9 Nإلحل : 

 15حل إلمسألة 

    L   -F = 20 N      -B = 2 T      -I = 8 A  إلمعطيإت : 

 إلحل : 

          ⇒                  ⇒               ⇒      
  

  
 

 

 
        

 16حل إلمسألة 

    I     -F = 6 N      -B = 0.6 T      -L = 80 cm = 80÷100 = 0.8 m  إلمعطيإت : 

 إلحل : 

          ⇒                   ⇒                ⇒      
 

    
        

 17حل إلمسألة 

    B     -F = 30 N      -= 0.5 T   I    -L = 10 cm = 10÷100 = 0.1 m  إلمعطيإت : 

 إلحل : 

         ⇒                   ⇒              ⇒      
  

    
       

 18حل إلمسألة 

     W   -F = 30 N      -Δx = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m   إلمعطيإت : 

                  W = F × Δx = 30 × 0.4 = 12 Jإلحل : 

 19حل إلمسألة 

     F   -W = 24 J      -Δx = 80 cm = 80 ÷ 100 = 0.8 m إلمعطيإت : 

 إلحل : 

           ⇒               ⇒      
  

   
      

 22حل إلمسألة 

       Δx   -W = 10 J      -F = 20 N إلمعطيإت : 

⇒         إلحل :                 ⇒      
  

  
 

 

 
       

 21حل إلمسألة 

    P   -W = 30 J      -t = 2 s   إلمعطيإت : 

  إلحل :                                       
 

 
 

  

 
         

 22حل إلمسألة 

    W   -P = 8 watt      -t = 4 s   إلمعطيإت : 

          إلحل :                               
 

 
 ⇒      

 

 
    ⇒            

 23حل إلمسألة 

    t   -W = 10 J      -P = 4 watt    إلمعطيإت : 

  إلحل :                                       
 

 
 ⇒      

  

 
    ⇒   
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 24حل إلمسألة 

  L = 6 cm = 6 ÷ 100 = 0.06 m   -   I = 3 A   -   B = 0.5 Tإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 3 × 0.06 × 0.5 = 0.09 N             

2- W = F × Δx = 0.09 × 0.08 = 0.072 J                           

3-                                   
 

 
  

    

 
           

 25حل إلمسألة 

 L = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m   -   I = 10 A   -   B = 0.8 Tيإت : إلمعط

                            Δx = 4 cm = 4 ÷ 100 = 0.04 m   -   t = 2 s                

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 10 × 0.3 × 0.8 = 2.4 N                   

2- W = F × Δx = 2.8 × 0.04 = 0.096 J                                            

3-                                   
 

 
  

     

 
            

ّ إ -4 ي دإرة مغلقة بتغي 
ي متحرّض ض 

د تيإر كهربإت 
ّ
 يستمر هذإ إلتيّ لتدفق إلمغنإطيدي إلذي يجتإزهإ و يتول

ً
ّ إلتدفق مستمرإ  إر مإدإم تغي 

 مغنإطيسية تعإكس إلسبب إلذي أدى ؤل حدوثهِ . تكون جهة إ -5
ً
د أفعإلا

ّ
ي بحيث يول

 لتيّإر إلكهربإت 

 26حل إلمسألة 

 L = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m   -   I = 8 A   -   B = 0.1 Tإلمعطيإت : 

                            Δx = 2 cm = 2 ÷ 100 = 0.02 m   -   t = 2 s                

 إلحل : 

1- F = I × L × B = 8 × 0.2 × 0.1 = 0.16  N                       

2- W = F × Δx = 0.16 × 0.02 = 0.0032  J                           

3-                                   
 

 
  

      

 
             

 27حل إلمسألة 

 .Γ    -F = 80 N      -6 m   d = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0   إلمعطيإت : 

               Γ = d × F = 0.6 × 80 = 48 m.Nإلحل : 

 28حل إلمسألة 

     d    -Γ = 12 m.N      -F = 60 N إلمعطيإت : 

 إلحل : 

 Γ     ⇒              ⇒      
  

  
       

 29حل إلمسألة 

    F    -Γ = 10 m.N      -  d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m إلمعطيإت : 

Γإلحل :      ⇒               ⇒      
  

   
              

 32حل إلمسألة 

     Γ    -d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 50 N إلمعطيإت : 

                             إلحل :                       

 31حل إلمسألة 

     d    -F = 60 N      -Γ = 0.3 m.N طيإت : إلمع

Γ   إلحل :      ⇒               ⇒      
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 32حل إلمسألة 

     Γ    -d = 20 cm = 20 × 2 = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 m     -F = 80 N إلمعطيإت : 

                             إلحل :                       

 33حل إلمسألة 

      F    -Γ = 5 m.N      -d = 20 cm = 20 ÷ 100 = 0.2 m إلمعطيإت : 

Γإلحل :                                                              ⇒               

     
 

   
              

 34حل إلمسألة 

 إلحل : 

    F1 = 100 + 150 + 160 = 410 Nول :  شدة محصلة قوى إلفريق إلأ -1

ي :     -2
  F2 = 110 + 145 + 155 = 410 Nشدة محصلة قوى إلفريق إلثإت 

  شدة إلمحصلة إلكليّة هي محصلة إلقوتي    -3
⃑⃑ ة فتكون شدة إلمحصلة   ⃑⃑⃑⃑⃑⃑      ⃑  و همإ عبإرة عن قوتي   متعإكستي   مبإش 

 F = F1 – F2 = 410 – 410 = 0 N معدومة                

 
ً
 نستنتج أن إلحبل متوإزن إنسحإبيإ

 35حل إلمسألة 

 F1 = 40 N   -  d1 = 60 cm = 60 ÷ 100 = 0.6 mإلمعطيإت : 

 F2 = 80 N   -   d2 = 30 cm = 30 ÷ 100 = 0.3 m                 

 إلحل : 

                           

 Γ1 = - 24 m.Nعقإرب إلسإعة : تدور بنفس دورإن  F1بمإ أن  و

                           

 إلعزم إلكلي هو مجموع إلعزوم . أي :  -3

Γ                      

 . 
ً
 نستنتج أن إلقرص متوإزن دورإنيإ

 36حل إلمسألة 

 F1 = 30 N   -   F2 = 40 N   -   F3 = 60 Nإلمعطيإت : 

d1 = 60 cm = 0.6 m   -   d2 = 30 cm = 0.3 m   -   d3 = 50 cm = 0.5 m 

 إلحل : 

                          

 Γ1 = -18 m.Nتدور بنفس جهة دورإن عقإرب إلسإعة فؤن :  F1و بمإ أن 

                        

 Γ2 = -12 m.Nتدور بنفس جهة دورإن عقإرب إلسإعة فؤن :  F2و بمإ أن 

                        

 إلعزم إلكلي = مجموع إلعزوم -2

           

                

               

 
ً
 نستنتج أن إلقرص متوإزن دورإنيإ
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 37حل إلمسألة 

    kE    -   1-v = 4 m.s   -m = 20 Kg  إلمعطيإت : 

 إلحل : 

    
 

 
      

 

 
                    

 38حل إلمسألة 

    v    -Ek = 400 J      -m = 2 Kg إلمعطيإت : 

 إلحل : 

   
 

 
      ⇒     

 

 
          

                                      ⇒        ⇒     √              

 39إلمسألة حل 

 m    -Ek = 48 J      -1   -v = 4 m.s  إلمعطيإت : 

 إلحل : 

                                    
 

 
      ⇒    

 

 
      

      ⇒   
  

 
          

 42حل إلمسألة 

    Ep    -   2-g = 10 m.s   -h = 4 m      -m = 12 Kg إلمعطيإت : 

 ل : إلح

 Ep = m × g × h = 12 × 10 × 4 = 480 J       

 41حل إلمسألة 

    h    -   2-g = 10 m.s   -Ep = 120 J      -m = 6 Kg إلمعطيإت : 

 إلحل : 

                       ⇒                  ⇒      
   

  
     

 42حل إلمسألة  

    m    -   2-g = 10 m.s   -0 J   Ep = 27   -h = 9 m إلمعطيإت : 

 إلحل : 

                       ⇒                  ⇒      
   

  
     

 43حل إلمسألة 

 إلمعطيإت : 

    m = 400 ÷ 1000 = 0,4 Kgأي :   1000نقسم عل   Kgؤل  gنحوّل إلكتلة من 

h = 8 m   -   v = 10 m.s-1   -   g = 10 m.s-2 

 إلحل : 

                             إلطإقة إلكإمنة :                 -1

   إلطإقة إلحركية :              -2
 

 
       

 

 
                      

                      إلطإقة إلكليّة :                              -3
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 44حل إلمسألة 

  m = 2 kg    -     v = 0 m.s-1   -   h = 10 m   -   g = 10 m.s-2معطيإت : إل

 إلحل : 

                           إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية :                        -1

           إلطإقة إلحركية :  بمإ أن إلجسم سإكن فإلرعة معدومة و بإلتإلي يكون                          

                       إلطإقة إلكليّة ) إلميكإنيكية ( :                                      

 :  h1 = 5 m إلإرتفإع إلجديد  -2

                          إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية :                                    

 ة : من قإنون إلطإقة إلكليّةإلطإقة إلحركيّ            

                                       ⇒                           

 فتكون إلطإقة إلحركية :   v = 2 m.s-1إلرعة :  -3

    
 

 
        

 

 
            

                     

 45حل إلمسألة 

 m = 8 kg    -     v = 0 m.s-1   -   h = 4 m   -   g = 10 m.s-2طيإت : إلمع

 إلحل : 

                   ثقل إلجسم :                                           -1

                        إلطإقة إلكإمنة إلثقإليّة :                   -2

 و بإلتإلي فؤن إلطإقة إلحركية معدومة   v = 0 m.s-1سكون فؤن إلرعة : بمإ أن إلجسم بحإلة            

  E = EP + EK                                        فتكون إلطإقة إلكليّة :            

= 320 + 0 = 320 J 

   إلطإقة إلحركية :                     -3
 

 
      

 

 
                 

 : h=1mإلإرتفإع إلجديد  -4

                       إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية :                              

 إلطإقة إلحركية : من قإنون إلطإقة إلكليّة :           

                                                  ⇒                         

5-E=320 J 

 46حل إلمسألة 

 m = 1000 Kg   -   2r = d = 40 cm = 40 ÷ 100 = 0.4 mإلمعطيإت : 

 إلحل : 

   حسإب إلطإقة إلحركية :    -1
 

 
     

 

 
                            

                          حسإب ثقل إلسيإرة :                -2

                     :                    حسإب عزم إلمزدوجة -3

 47حل إلمسألة 

 m = 8 Kg   -   h = 4m   -   g = 10 m.s-2إلمعطيإت : 

                   ثقل إلجسم :                                        -1

                        إلطإقة إلكإمنة إلثقإليّة :                -2

   إلطإقة إلحركية :                                                                 -3
 

 
      

 
 

 
      

 

 
           



 9000240990المدرّس خوشناف حسين        الصف التاسع      - العلوم و الفيزياء و الكيمياءمكثفة 

   

 

 48حل إلمسألة 

 W = 40 N   -   Ep = 240 J   -   Ek = 50 Jإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1-      ⇒              ⇒      
  

  
      

2- E = Ep + Ek = 240 + 50 = 290 J 

3-    
 

 
        ⇒       

 

 
         ⇒                

   
  

 
      ⇒              

 49حل إلمسألة 

 n = 4800   -   t = 1 min = 1 × 60 = 60 sإلمعطيإت : 

 إلحل

  قة :                   حسإب إلتوإتر من إلعلة -1
 

 
 

    

  
           

  حسإب إلدور من إلعلةقة :                       -2
 

 
 

 

  
             

 52حل إلمسألة 

 n = 10   -   t = 5 sإلمعطيإت : 

 إلحل : 

  حسإب إلتوإتر :                             -1
 

 
 

  

 
                 

  حسإب إلدور :                                  -2
 

 
 

 

 
          

 51حل إلمسألة 

    𝜆    -   1-v = 150 m.s   -f = 75 Hz إلمعطيإت :     

    إلحل : حسإب طول إلموجة                 
 

 
 

   

  
     

 52حل إلمسألة 

 v    -60 Hz   f =    -= 0.5 m    𝜆   إلمعطيإت : 

  m.s-1   =    × f 30 = 60 × 0,5 إلحل :                     

 53حل إلمسألة 

   v = 2 m.s-1   -   f = 80 Hzإلمعطيإت : 

 إلحل : 

        حسإب طول إلموجة :                       -1
 

 
 

 

  
 

 

  
         

       حسإب إلمسإفة :                     -2
  

 
     ⇒                     

 54حل إلمسألة 

  f = 20 Hz   -   𝜆 = 5 cm = 5 ÷ 100 = 0.05 mإلمعطيإت : 

 v = 𝜆 × f = 0.05 × 20 = 1 m.s-1 -1             إلحل : 

                       2- λ  
 

 
 

 

 
       

 1حل إلنشإط 

دحرج إلسإق –تتدحرج إلسإق إلمعدنية  -1
ُ
ي فتتشكل قوة كهرطيسية ت

 إلسبب : يؤثر إلحقل إلمغنإطيدي بإلتيإر إلكهربإت 

 إلسبب : تغي  جهة إلقوة إلكهرطيسية –تتدحرج إلسإق إلمعدنية بإلجهة إلمعإكسة  -2

ي ( -3
 عندمإ تعإمد خطوط إلحقل إلمغنإطيدي إلسإق إلمتدحرجة ) إلتيإر إلكهربإت 
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 2حل إلنشإط 

 قريب : يتحول وجه إلوشيعة إلمقإبل للمغنإطيس ؤل قطب شمإلي ) فيحدث تنإفر (عند إلت -1

ي ) فيحدث تجإذب (      عند إلإبعإد : يتحول وجه إلوشيعة إلمقإبل للمغنإطيس ؤل قطب جنوتر

ي وشيعة بتغي  إل -2
ي متحرّض ض 

 تغي  إلتدفق مستمرإ و يدوم هذإ إلتيإر مإ دإمتدفق إلمغنإطيدي إلذي يجتإزهإ يتولد تيإر كهربإت 

 و إلمتحرّض هو إلوشيعة –إلمحرّض هو إلمغنإطيس  -3

 55حل إلمسألة 

2C2H2      +      5O2           →         4CO2      +     2H2O 

52 g            5×22,4  L                  176 g             2 mol 

5,2 g                 v   L                       m  g             n  mol 

  إلمنطلق :                                            CO2كتلة غإز  -1
       

  
              

  عدد مولإت إلمإء إلنإتج :                                              -2
     

  
            

                                حجم غإز إلأوكسجي   إلمتفإعل :    -3
          

  
            

 56حل إلمسألة 

Zn    +    2H Cl       →         Zn Cl2    +     H2 

65 g                                    136g          22,4 L 

6,5 g                                  m  g           v    L 

  لملح إلنإتج :                                          كتلة إ -1
       

  
           

  حجم إلغإز إلمنطلق :                                       -2
        

  
           

 57حل إلمسألة 

C2H5OH      +      3O2        →        2CO2      +      3H2O 

46 g                                       2×22,4  L             54 g 

4,6 g                                            v   L                 m g 

  :          CO2حجم غإز  -1
          

  
  كتلة إلمإء إلنإتج :     -2                         

      

  
                           

 58حل إلمسألة 

Na2 CO3    +      H2 SO4     →        Na2 SO4    +    H2O    +    CO2 

106 g                1 mol                     142 g                             22,4 L 

10,6 g                n mol                       m g                                 v L 

  كتلة إلملح إلنإتج :                                            -1
        

   
         

  :                                             CO2حجم غإز  -2
         

   
        

يت :                                 -3   عدد مولإت حمض إلكير
      

   
         

 59حل إلمسألة 

CH4     +     2O2        →       2H2O      +      CO2 

16 g          2 mol                   36 g              22,4 L 

1,6 g          n mol                    m g                v L     

     عدد مولإت إلأوكسجي   :                               -1
     

  
          

  إلنإتج :                                              H2Oكتلة   -2
      

  
       

  :                                         CO2حجم غإز  -3
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 62حل إلمسألة 

  v = 100 m.L = 100 ÷ 1000 = 0,1 L  -   m = 3.65 gإلمُعطيإت : 

 HCl    →    H+1   +   Cl-1                       -1        إلحل : 

 إلغرإمي وفق إلعلةقة :  -2
كي  
          حسإب إلي 

 

 
   

          
 

 
  

    

   
            

        M :M(HCl) = 1 + 35,5 = 36,5 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية  -3

   :       nنحسب عدد إلمولإت     
 

 
  

    

    
  

 

  
          

 إلولي :    
كي  
            نحسب إلي 

 

 
  

   

   
            

 61حل إلمسألة 

        v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 L       -       m = 6.3 gإلمُعطيإت : 

HNO3   →   H+1   +   NO3معإدلة إلتأيّن :                         -1   إلحل : 
-1 

 إلغرإمي :   -2
كي  
         حسإب إلي 

 

 
 

   

   
          

 M(HNO3) = 1 + 14 +16 × 3  = 63 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلإوزت :     -3

        نحسب عدد مولإت حمض  إلآزوت :     
 

 
  

   

  
          

 إلمولي :                  
كي  
C(mol.Lنحسب إلي 

-1
)  = 

 

 
  = 

   

   
        -1 

 62حل إلمسألة 

    m = 5.85 g  -  v = 10 Lإلمُعطيإت : 

 إلحل : 

 M (NaCl) = 23 +35.5 = 58.5 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لكلوريد إلصوديوم :     

   نحسب عدد مولإت ملح كلوريد إلصوديوم:  
 

 
  

    

    
         

 إلمولي :  
كي  
           نحسب إلي 

 

 
 

   

  
              

 63حل إلمسألة 

     V = 0.25 L    -   m = 53 gإلمُعطيإت : 

 إلحل : 

 M(Na2CO3) = (23 × 2) +12+ (16 × 3) = 106 g.mol-1ت إلصوديوم: نحسب إلكتلة إلمولية لكربونإ

ي إلمحلول : 
  نحسب عدد إلمولإت ض 

 

 
 

  

   
 

 

 
         

 إلمولي : 
كي  
           نحسب إلي 

 

 
 

   

    
           

 64حل إلمسألة 

 v1 = 100 ml       -       C1 = 0.2 mol.L-1         إلمُعطيإت :         

 حجم إلمحلول بعد إلتمديد = حجم إلمحلول قبل إلتمديد + حجم إلمإء إلمضإف 

v2 = 100 + 100 = 200 ml 

 ) عدد مولإت إلمإدة إلمُذإبة قبل إلتمديد ( n2  =n1) عدد مولإت إلمإدة إلمُذإبة بعد إلتمديد (     إلحل : 

            

0,2 × 100 = C2 × 200 

20 = C2 × 200 
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 65حل إلمسألة 

    V = 400 ml = 400 ÷ 1000 = 0,4 L    -    m = 24 gإلمُعطيإت : 

                                          -1     إلحل : 
 
              

 إلغرإمي :     -2
كي  
         حسإب إلي 

 

 
 

  

   
          

 M(CH3COOH) = 12 + (1×3) +12 +(16 × 2) +1  = 60 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلخل :      -3

   نحسب عدد مولإت حمض  إلخل :                
 

 
  

  

  
          

 إلمولي للمحلول :      
كي  
           نحسب إلي 

 

 
 

   

   
           

4-                                                                   

             

                 ⇒        
  

   
  

   

 
         

 حجم إلمحلول قبل إلتمديد          أي :  –حجم إلمإء إلمضإف = حجم إلمحلول بعد إلتمديد 

v = v2 – v1 = 500 – 50   = 450 ml 

 66حل إلمسألة 

 v = 0.2 L   -   C = 73 g.L-1     إلمُعطيإت : 

 إلحل : 

m = C(g.L-1) × v = 73 × 0,2 = 14,6 g 

 67حل إلمسألة 

    V = 100 L      -       C = 0.25 mol.L-1إلمُعطيإت : 

                                                                                  إلحل : 

n = 0.25 × 100 = 25 mol 

 68حل إلمسألة 

 V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0,25 L   -   m = 5,6 gإلمُعطيإت : 

 إلحل : 

 إلمولي : * حسإب إلي  
 كي  

 M(KOH) = 39 + 1 + 16 = 56 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلبوتإسيوم : 

  نحسب عدد إلمولإت :       
 

 
 

   

  
            

 إلمولي :  
كي  
           نحسب إلي 

 

 
 

   

    
             

 إلغرإمي 
كي  
         :  * حسإب إلي 

 

 
 

   

    
             

 69حل إلمسألة 

  m = 21 g   -    V = 200 ml = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lإلمُعطيإت : 

 إلحل : 

 إلغرإمي للمحلول :                                  -1
كي  
(     ) نحسب إلي   

 

 
 

  

   
           

كي   إل -2
 للمحلول :  مولي لحسإب إلي 

 M (NaHCO3) =23+1+12+ (16 × 3) =84g mol -1    حسب إلكتلة إلمولية لبيكربونإت إلصوديوم:     ن

   نحسب عدد مولإت ملح كلوريد إلصوديوم:  
 

 
  

  

  
          

 إلمولي : 
كي  
(       )                                     نحسب إلي   
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 72حل إلمسألة 

 إلمُعطيإت : 

 m = 10 g     -     V = 250 ml = 250 ÷ 1000 = 0.25 L      

 إلحل : 

  M(NaOH) = 23 + +16 +1 = 40 g. mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلصوديوم :        

   يد إلصوديوم :  نحسب عدد مولإت هدروكس
 

 
  

  

  
           

 إلمولي للمحلول :       
كي  
           نحسب إلي 

 

 
 

    

    
           

 71حل إلمسألة 

 إلمُعطيإت : 

 n = 0.2 mol   -   v = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0.1 L  

 إلحل : 

1-    KOH   →   K+1   +   OH-1                        

 إلمولي :        -2
كي  
C(mol.Lحسإب إلي 

-1
)  = 

 

 
  = 

   

   
        -1 

 إلغرإمي من إلقإنون  -3
كي  
         حسإب إلي 

 

 
 : 

 M(KOH) = 39 + 16 + 1 = 56 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لهدروكسيد إلبوتإسيوم :      

  إلكتلة إلمُذإبة :  نحسب
 

 
 ⇒                      

 إلغرإمي :            
كي  
         نحسب إلي 

 

 
  

    

   
           

4-                                                             C1 × V1  =  C2 × V2      

2 × 100  =  C2 × 400 

 :                              و 
ُ
   منه

   

   
 

 

 
 

 

 
               

 72حل إلمسألة 

 إلمُعطيإت : 

m = 6.5g    -    V = 100 ml = 100 ÷ 1000 = 0,1 L        

 إلحل : 

1-                            Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

  65g       1 mol                    161g      22,4L                             

6,5g       n mol                    m g          V L                               

  
     

  
 

 

  
         

يت:  -2  إلمولي لحمض إلكير
كي  
 حسإب إلي 

C(mol.L
-1

)  = 
 

 
  = 

   

   
        -1                                           

يت :   إلغرإمي لحمض إلكير
كي  
 حسإب إلي 

يت :         M (H2SO4) = (1 x 2) + 32 + (16 x 4) = 98 g.mol-1نحسب كتلة حمض إلكير

يت :  mنحسب إلكتلة إلمُذإبة    لحمض إلكير
 

 
⇒                      

               : 
ُ
         و منه

 

 
 

   

   
          

   حسإب حجم إلغإز إلمنطلق :     -3
        

  
 

    

  
        

  حسإب كتلة إلملح إلنإتج :         -4
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 73حل إلمسألة 

        m = 6 g     -    v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lإلمُعطيإت : 

 إلحل : 

1-              
 
              

  نحسب عدد إلمولإت حسب إلعلةقة  -2
 

 
 : 

  M(CH3COOH)=12+(1×3)+12+16+16+1= 60 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية لحمض إلخل : 

 : 
ُ
      و منه

 

 
 

 

  
 

 

  
          

كي    -3
 بــ إلي 

ً
 إلمولي ( :  mol.L-1 مقدرإ

كي  
 ) إلي 

           
 

 
 

   

   
                

 بــ 
ً
كي   مقدرإ

 إلغرإمي ( :  g.L-1إلي 
كي  
 ) إلي 

         
 

 
 

 

   
             

 74حل إلمسألة 

 mCa = 4 g   -   v = 100 ml = 0.1 Lإلمعطيإت :  

 إلحل : 

1-    Ca   + H2CO3    →   CaCO3   +   H2                        

40 g      1 mol                             22.4 L                            

4 g         n mol                               v L                              

   
       

  
 

    

  
        

2-                                                         
   

  
 

 

  
         

 إلمولي لحمض إلكربون :    -أ -3
كي  
C(mol.Lحسإب إلي 

-1
)  = 

 

 
  = 

   

   
        -1                                          

كي   إ -ب   
 لغرإمي لحمض إلكربون : حسإب إلي 

                            نحسب كتلة إلحمض :           

         و منه     
 

 
 

   

   
          

 75حل إلمسألة 

C(mol.Lإلمُعطيإت : 
-1

) = 0,4 mol.L-1 

 إلحل : 

n = C(mol.Lنحسب عدد إلمولإت :   -1
-1

) × v = 0,4 × 0,1 = 0,04 mol   

 M(H2SO4) = (1×2)+32+(16×4) = 98 g.mol-1نحسب إلكتلة إلمولية : 

 m = n × M = 0,04 × 98 = 3.92 gنحسب كتلة إلحمض : 

 v2، حجم إلمحلول بعد إلتمديد  v1حجم إلمحلول قبل إلتمديد  -2

 د حجم إلمحلول قبل إلتمدي –حجم إلمإء إلمُضإف = حجم إلمحلول بعد إلتمديد 

n1 = n2 

C1 × v1 = C2 × v2 

0,4 × 50 = 0,1 × V2 

   
      

   
        

 v = v2 – v1 = 200 – 50 = 150 mlحجم إلمإء إلمُقطر إلمُضإف : 
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 76حل إلمسألة 

 m = 10.6 g   -   v = 0.2 Lإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1-   
 

 
 

    

   
 

 

  
                                2-            

 

 
 

   

   
             

3-          
 

 
 

    

   
                             4- (2Na+1  +  CO3

-2) 

 n1  =  n2من قإنون تمديد إلمحإليل :                                         -5

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 5 × 0.2   =   C2 × 0.5 

   
       

   
             

 77حل إلمسألة 

  m = 19.6 g     -     v = 200 mL = 200 ÷ 1000 = 0.2 Lإلمعطيإت : 

H2SO4    →    2H+1   +    SO4 -1      إلحل : 
-2                            2-   

 

 
 

    

  
 

 

  
         

               3-            
 

 
 

   

   
                            4-          

 

 
 

    

   
          

 78حل إلمسألة 

 2C   -= 100+100 = 200 mL     2v   -1     -= 0.2 mol.L 1C   -= 100 mL    1v   إلمعطيإت : 

 n1  =  n2إلحل : من قإنون تمديد إلمحإليل :                                   

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 200 

   
       

   
             

 79حل إلمسألة 

  v = 0.2 L   -    m = 30 gإلمعطيإت : 

          -1    إلحل : 
 

 
 

  

   
           

2-   
 

 
 

  

  
 

 

 
         

3-                     2Na + 2CH3COOH  →  2CH3COONa + H2 

46 g            120 g                                                                 

m g            30 g                                                                 

  
     

   
        

 82حل إلمسألة 

 m = 5.6 g  -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lإلمعطيإت : 

يتإت إلحديد -1   إلحل :  II – (Fe+2  +  SO4إلملح إلنإتج كير
-2) 

2-                                   Fe   +   H2SO4   →   FeSO4   +    H2 

56 g         1 mol          152 g                                                     

5.6 g        n mol            m g                                                      

  
       

  
        

3-                                                              
     

  
         

4-                                                             
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 81حل إلمسألة 

 m = 31 g   -   v = 100 mL = 100 ÷ 1000 = 0.1 Lإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1- H2CO3   →   2H+1   +   CO3
-2                             2-   

 

 
 

  

  
         

3-             
 

 
 

   

   
           

              
 

 
 

  

   
           

 82حل إلمسألة 

  m = 4 g    -    v = 0.1 Lإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1- NaOH   →    Na+1    +     OH-1                           2-   
 

 
 

 

  
         

3-             
 

 
 

   

   
           

              
 

 
 

 

   
          

 83حل إلمسألة 

 m = 7.8 g    -    v = 0.2 Lإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1-                                              2K   +   2H2O   →   2(K+1 + OH-1)   +   H2 

2-                                             2K   +   2H2O   →   2KOH   +   H2 

  78 g        36 g           2 mol                                                             

 7.8 g        m g            n mol                                                             

   
      

  
       

3-            
     

  
                                     4-                     

 

 
 

   

   
           

 84حل إلمسألة 

 v1 = 100 mL    -    C1 = 0.2 mol.L-1    -   v2 = 400 mLإلمعطيإت : 

 n1  =  n2             إلحل : من قإنون تمديد إلمحإليل :                     

C1 × v1   =   C2 × v2 

0. 2 × 100   =   C2 × 400             ⇒         
       

   
 

              

 85حل إلمسألة 

  m = 20 g    -    v = 500 m L = 500 ÷ 1000 = 0.5 Lإلمعطيإت : 

 إلحل : 

1- NaOH   →    Na+1    +     OH-1 

2-          
 

 
 

  

   
          

3-      : 
ً
  نحسب عدد إلمولإت أولا

 

 
 

  

  
 إلمولي : ومنه ي           

كي  
 كون إلي 

 (       )  
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 86حل إلمسألة 

                                  CH4   +   2O2   →   CO2   +   2H2O إلحل : 

16g       44.8 L       1 mol         36g                                             

8g            vL          n mol       m g                                             

    
     

  
  

  

 
         

    
    

  
  

 

 
            

    
       

  
  

    

 
           

حجم إلهوإء                         -4 حجم إلإكسجي                      

 

 

 



 9000240990المدرّس خوشناف حسين        الصف التاسع      - العلوم و الفيزياء و الكيمياءمكثفة 

   

 

 ) الدورة الاساسية ( 0202أسئلة دورة 

ياء  : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي :  -1
 تتحوّل إلطإقة إلحركية ؤل طإقة كهربإئية ض 

a  ي
ي  b إلمصبإح إلكهربإت 

ي  c إلمولد إلكهربإت 
 إلخلية إلشمسية d إلمحرّك إلكهربإت 

 :  Γيصبح عزمهإ إلجديد  2dفؤذإ جعلنإ طول ذرإعهإ  Γ. عزمهإ  d. طول ذرإعهإ  Fقوة شدتهإ  -2
ً
 مسإويإ

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 درجة ( 02السؤال الثان 

ي لمغنإطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورهإ .طرفإهإ موصولإن بمقيإس غلف ي فتنحرف ؤبرة نقرّب إلقطب إلجنوتر
إت 

 ( إكتب نص قإنون فإرإدإيb( مإ دلإلة إنحرإف ؤبرة إلمقيإس ؟ فرّ إجإبتك   aإلمقيإس . و إلمطلوب : 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 إنقل إلنص إلتإلي ؤل ورقة إجإبتك ثم أكمل إلفرإغإت بإلكلمإت إلمنإسبة :  -1

 و تسبب للجسم حركة .............. إلمزدوجة هي    
ً
  ............... شدة

ً
 ............... جهة

ً
  عبإرة عن قوتي   ............ حإملا

ي لطإولة و يخضع لتأثي  قوتي    -2
  يبي   إلشكل إلمجإور كتإبإ يستند ؤل سطح أفط 

⃑⃑  ⃑        
⃑⃑  و إلمطلوب :   ⃑ 

   a    إكتب إسم كل من إلقوتي )  
⃑⃑  ⃑        

⃑⃑  ⃑      .b .   مإ قيمة محصلة هإتي   إلقوتي ) 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي متوإصل شدته  N = 50ملف دإئري عدد لفإته  المسألة الأول : 
ي مركزه حقل  I = 6 Aلفة . يمر فيه تيّإر كهربإت 

 فيتولد ض 

 . و إلمطلوب :   B = 3×10-5 Tمغنإطيدي شدته    

ي مركز إلملف .  -2إحسب نصف قطر إلملف إلدإئري        -1   
ح طريقة لزيإدة شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتولد ض   إقي 

ي منطقة تسإرع إلجإذبية إلأرضية  hسإكن عل إرتفإع  m = 3 Kgجسم كتلته  المسألة الثانية : 
 من سطح إلأرض ض 

g = 10 m.s-2    ندهإ طإقته إلكإمنة إلثقإلية و تبلغ عEp = 150 J  : و إلمطلوب حسإب 

 ثقل هذإ إلجسم .  -2عن سطح إلأرض       hقيمة إلإرتفإع  -1   

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي صنإعة إل -1
 : صإبونإلأسإس إلذي يستخدم ض 

a هدروكسيد إلكإلسيوم b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلبإريوم c هدروكسيد إلمغني  

يت  -2 ي حمض إلكير
 
 : يسإوي H2SO4عدد إلوظإئف إلحمضية ض

a 1 b 2 c 3 d 4 

 لكلٍ مما يلي : ) 
ً
 علميا

ً
ا ي : أعطِ تفست 

 
 درجات ( 22السؤال الثان

aمن مركبإته .    ( يستطيع إلحديد ؤزإحة إلنحإسb . ي
 ( ملح كلوريد إلصوديوم إلصلب لإ ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 درجات ( 22السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

CaCO3    →    ……………     +     ……………. 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

يتإت إلحديدaإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1 ( كير
II     bإت إلفضة  ( ني 

يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظإئف إلحمضية   aقإرن بي   حمض إلكير

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

ي لحمض إلخل 
 من هذإ إلحمض و إلمطلوب :   m = 24 gيحتوي عل  v = 400 mLحجمه  CH3COOHمحلول مإت 

ي .  -1
ي محلوله إلمإت 

 
 إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت هذإ إلحمض ض

ي هذإ إلحجم من محلوله .  -2
 إحسب عدد مولإت حمض إلخل ض 

 بوإحدة  -3
ً
 أن   mol.L-1و  g.L-1إحسب تركي   محلول إلحمض إلسإبق مقدرإ

ً
 ( C:12  -  O:16  -  H:1 ).  علمإ
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ياء حل  الفت  
 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي :  -1
 
 تتحوّل إلطإقة إلحركية ؤل طإقة كهربإئية ض

a  ي
ي  b إلمصبإح إلكهربإت 

ي  c إلمولد إلكهربإت 
 إلخلية إلشمسية d إلمحرّك إلكهربإت 

 :  Γيصبح عزمهإ إلجديد  2dفؤذإ جعلنإ طول ذرإعهإ  Γ. عزمهإ  d. طول ذرإعهإ  Fإ قوة شدته -2
ً
 مسإويإ

a 3Γ b 4Γ c 2Γ d Γ 

ي :  ) 
 
 درجة ( 02السؤال الثان

ي فتنحرف ؤبرة إلمقيإس . 
ي لمغنإطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة وفق محورهإ .طرفإهإ موصولإن بمقيإس غلفإت   نقرّب إلقطب إلجنوتر

 ( إكتب نص قإنون فإرإدإيb( مإ دلإلة إنحرإف ؤبرة إلمقيإس ؟ فرّ إجإبتك   aمطلوب : و إل
a ي

 إلتفسي  تغي  إلتدفق إلمغنإطيدي  -( بسبب مرور تيإر كهربإت 
bي دإرة مغلقة ؤذإ تغي ّ إلتدفق إلمغنإطيدي إلذي يجتإزهإ و يدوم هذإ إلتيإر مإدإم تغي  إلت

 
ي متحرض ض

 ( يتولد تيإر كهربإت 
ً
 دفق مستمرإ

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 
 إنقل إلنص إلتإلي ؤل ورقة إجإبتك ثم أكمل إلفرإغإت بإلكلمإت إلمنإسبة :  -1
  متوإزيتي   إلمزدوجة هي عبإرة عن قوتي      

ً
   متعإكستي   حإملا

ً
 و تسبب للجسم حركة  متسإويتي   جهة

ً
 دورإنيةشدة

ي لطإولة و يخضع لتأثي  قوتي   يبي    -2
  إلشكل إلمجإور كتإبإ يستند ؤل سطح أفط 

⃑⃑  ⃑        
⃑⃑  و إلمطلوب :   ⃑ 

   a    إكتب إسم كل من إلقوتي )  
⃑⃑  ⃑        

⃑⃑  ⃑      .b .   مإ قيمة محصلة هإتي   إلقوتي ) 
a)   F1    قوة إلثقل أو إلفعل-   F2        قوة رد إلفعلb 0أو  مة( معدو 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 
  المسألة الأول : 

            إلحل : 
   

  
⇒                  

    

 
⇒              

 إنقإص نصف إلقطرأو زيإدة عدد إللفإت أو زيإدة شدة إلتيإر  -2
  ية : المسألة الثان

⇒           إلحل :                                ⇒   
   

  
     

                                                                                                              
 

 الكيمياء  حل
 درجة ( 02لي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما ي

ي صنإعة إلصإبون -1
 
 : إلأسإس إلذي يستخدم ض

a هدروكسيد إلكإلسيوم b يوم  هدروكسيد إلصوديوم d هدروكسيد إلبإريوم c هدروكسيد إلمغني  

يت  -2 ي حمض إلكير
 
 : يسإوي H2SO4عدد إلوظإئف إلحمضية ض

a 1 b 2 c 3 d 4 

ي : أ
 
 لكلٍ مما يلي : ) السؤال الثان

ً
 علميا

ً
ا  درجات ( 22عطِ تفست 

a . من إلنحإس   ( يستطيع إلحديد ؤزإحة إلنحإس من مركبإته 
ً
 كيميإئيإ

ً
 لأن إلحديد أشد نشإطإ

b . ي
 لأن إلإيونإت مقيدة بإلشبكة إلبلورية( ملح كلوريد إلصوديوم إلصلب لإ ينقل إلتيّإر إلكهربإت 

 درجات ( 22ة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) السؤال الثالث : أكمل المعادل
CaCO3    →    CaO     +     CO2    تفكك 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 
يتإت إلحديدaإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1 ( كير

II    FeSO4     bإت إل  AgNO3فضة  ( ني 
يت و حمض إلنمل من حيث :   -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظإئف إلحمضية   aقإرن بي   حمض إلكير

يت   حمض إلنمل حمض إلكير

ي  أو  2 عدد إلوظإئف إلحمضية
 أحإدي أو  1 ثنإت 

 ضعيف قوي قوة إلحمض

 
 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

1- CH3COOH   →   H1+   +   CH3COO1- 

2-   
 

 
 

  

  
 

 

  
           

 إلغرإمي :   -3
كي  
       * إلي 

 

 
 

  

   
              

 إلمولي :       
كي  
         * إلي 
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 ) الدورة الاستثنائية ( 0202أسئلة دورة 

ياءث  : الفت  
ً
 انيا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي متوإصل شدته  -1
ي مركزه حقل مغنإطيدي شدته  Iيمر تيّإر كهربإت 

 
ي ملف دإئري فيتولد ض

 
ي إلمإر فيه  Bض

 I' = 4. نجعل شدة إلتيإر إلكهربإت 

I ي مركزه فتصبح شدة إلحقل إلم
 
 : مسإوية 'Bغنإطيدي إلمتولد ض

a B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعإكس قوة ثقل إلجسم إلموضوع عل سطح طإولة أفقية و تجعله سإكنإ هي قوة -2
 : إلقوة إلن 

a إلإحتكإك b مقإومة إلهوإء c رد إلفعل d إلتوتر 

ي : 
 
 درجة ( 02) إغإت بإلكلمإت إلمنإسبة :  إنقل إلنص إلتإلي ؤل ورقة إجإبتك ثم أكمل إلفر السؤال الثان

 مغنإطيسية ....... إلسبب إلذي أدى ؤل حدوثه .    
ً
د أفعإلا

ّ
ي إلمتحرّض بحيث يول

 تكون ....... إلتيإر إلكهربإت 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 عن سطح إلأرض و إلمطلوب :  hمإ إلإرتفإع تتوقف إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية لجسم عل عإملي   أحده -1

    a     إكتب إلعإمل إلآخر )bإكتب علةقة إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية ) 

ي سلك مستقيم بإلعلةقة  -2
 
ي متوإصل ض

د عن تيّإر كهربإت 
ّ
عس شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتول

ُ
         ت

 

 
 

   a د
ّ
ي هذإ إلسلك .  ( مإ شكل خطوط إلحقل إلمغنإطيدي إلمتول

 
ح طريقة لزيإدة شدة هذإ إلحقل . bعن إلتيّإر إلمإر ض  ( إقي 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي تجربة إلسكتي   إلكهرطيسية  المسألة الأول : 
 
تخضع بكإملهإ لتأثي  حقل  L = 0.16 mيبلغ طول إلسإق إلنحإسية إلأفقية إلمتدحرجة ض

 شدته  B = 0.5 Tمغنإطيدي منتظم شإقولي شدته 
ً
 متوإصلا

ً
 كهربإئيإ

ً
ي إلدإرة تيّإرإ

 
 Δx = 0.2 mفتنتقل إلسإق مسإفة  I = 10 A. نمرر ض

 بتأثي  قوة كهرطيسية و إلمطلوب حسإب : 
ي إلسإق        -1   

 
 قإل إلسإق . قيمة إلعمل إلذي تنجزه هذه إلقوة أثنإء إنت -2شدة إلقوة إلكهرطيسية إلمؤثرة ض

ي يمر من   d = 40 cmمسطرة متجإنسة طولهإ  المسألة الثانية : 
 يمكنهإ أن تدور بحرية حول محور أفط 

ي إلشكل إلمجإور  . 
 
 منتصفهإ . نؤثر عل طرفيهإ بقوتي   متسإويتي   شإقوليتي   متعإكستي   بإلجهة . كمإ ض

 ب : و إلمطلوب حسإ Γ = 20 m.Nفتدور بتأثي  عزم مزدوجة قيمته 
 عزم هذه إلمزدوجة ؤذإ أصبح طول ذرإعهإ نصف مإ كإنت عليه .  -2شدة ؤحدى هإتي   إلقوتي         -1   
 

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v1 = 100 mLمحلول لحمض إلخل حجمه  -1  = v2. نضيف ؤليه كمية من إلمإء إلمقطر حن  يصبح حجمه  C1 = 0.6 mol.L-1و تركي  

300 mL  فيكون تركي   هذإ إلمحلولC2  بـ 
ً
 : mol.L-1مقدرإ

a 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتإت إلنحإس هي  -2  : إلصيغة إلأيونية لملح كير

a Cu+ + SO4
- b Cu- + SO4

+ c Cu2+ + SO4
2- d Cu2- + SO4

2+ 

ي : السؤال الث
 
ي لهدروكسيد إلبوتإسيوم ان

 درجات ( 22)      و إلمطلوب :  KOHلديك محلول مإت 
a   . ي

ي محلوله إلمإت 
 
 ( إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت هدروكسيد إلبوتإسيوم ض

b . ي محلول هدروكسيد إلبوتإسيوم
 
 ( مإ لون ورقة عبّإد إلشمس عند غمسهإ ض
 درجات ( 22ثم حدد نوع التفاعل :     )  ……  +  ……  →  CaCO3لتالية . السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية ا

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

إت إلفضةaإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1 يتإت إلرصإصb     ( ني   ( كير

يت و حمض إلنمل من ح -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظإئف إلحمضية   aيث :  قإرن بي   حمض إلكير

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 
 . و إلمطلوب :  Fe  +  2HCl  →  FeCl2  +  H2من إلحديد مع كمية كإفية من حمض كلور إلمإء وفق :   g 5.6يتفإعل 

طي   إلنظإميي    H2 إحسب حجم غإز -2إكتب إسم إلملح إلنإتج ثم إحسب كتلته    -1 ي إلر 
 
 ض
ً
 إلمنطلق مقإسإ

  (Fe:56   -   Cl:35.5   -   H:1)إحسب عدد مولإت حمض كلور إلمإء إلمتفإعل .  -3
 -----------------------------------------------------------إنتهت إلأسئلة  --------------------------------------------------
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ياء حل  الفت  

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي متوإصل شدته  -1
ي مركزه حقل مغنإطيدي شدته  Iيمر تيّإر كهربإت 

ي ملف دإئري فيتولد ض 
ي إلمإر  Bض 

. نجعل شدة إلتيإر إلكهربإت 

ي  I' = 4 Iفيه 
 : مسإوية 'B مركزه فتصبح شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتولد ض 

a B b 2 B c 3 B d 4 B 

ي تعإكس قوة ثقل إلجسم إلموضوع عل سطح طإولة أفقية و تجعله سإكنإ هي قوة -2
 : إلقوة إلن 

a إلإحتكإك b مقإومة إلهوإء c رد إلفعل d إلتوتر 

ي : 
 درجة ( 02) نإسبة :  إنقل إلنص إلتإلي ؤل ورقة إجإبتك ثم أكمل إلفرإغإت بإلكلمإت إلمالسؤال الثان 

 مغنإطيسية  جهةتكون    
ً
د أفعإلا

ّ
ي إلمتحرّض بحيث يول

 إلسبب إلذي أدى ؤل حدوثه .  تعإكسإلتيإر إلكهربإت 
 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 رض و إلمطلوب : عن سطح إلأ hتتوقف إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية لجسم عل عإملي   أحدهمإ إلإرتفإع  -1
    a . إلثقل ( إكتب إلعإمل إلآخرW     b . إكتب علةقة إلطإقة إلكإمنة إلثقإلية )Ep = m ×  g ×  h أو Ep = W ×  h 

ي سلك مستقيم بإلعلةقة  -2
ي متوإصل ض 

د عن تيّإر كهربإت 
ّ
عس شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتول

ُ
         ت

 

 
 

   aي هذإ إلسلك . ( مإ شكل خطوط إلحق
د عن إلتيّإر إلمإر ض 

ّ
 دوإئر متحدة إلمركزل إلمغنإطيدي إلمتول

   b . ح طريقة لزيإدة شدة هذإ إلحقل ي ( إقي 
 بنقصإن بعد إلنقطة إلمدروسة عن إلسلك أو بزيإدة شدة إلتيإر إلكهربإت 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 
 F = I ×  L ×  B   =   10 ×  0.16  ×  0.5  =  0.8 N     -1إلحل :         ل : المسألة الأو

                                         2- W = Δx  ×  F  =  0.2  ×  0.8  =  0.16 J                     

⇒   Γ = d × F  -1إلحل :        المسألة الثانية :              ⇒     
  

   
       

                                        2- Γ = d × F = 0.2 × 50 = 10 m.N     
 الكيمياء  حل

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v1 = 100 mLمحلول لحمض إلخل حجمه  -1 نضيف ؤليه كمية من إلمإء إلمقطر حن  يصبح .  C1 = 0.6 mol.L-1و تركي  
 بـ  C2فيكون تركي   هذإ إلمحلول  v2 = 300 mLحجمه 

ً
 : mol.L-1مقدرإ

a 0.1 b 0.2 c 0.3 d 0.4 

يتإت إلنحإس هي  -2  : إلصيغة إلأيونية لملح كير

a Cu+ + SO4
- b Cu- + SO4

+ c Cu2+ + SO4
2- d Cu2- + SO4

2+ 

ي : 
 
ي لهدروكسيد إلبوتإسيوم لديك محلالسؤال الثان

 درجات ( 22)      و إلمطلوب :  KOHول مإت 
a . ي

ي محلوله إلمإت 
 
   -K OH   →   K+  +  OH( إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت هدروكسيد إلبوتإسيوم ض

b . ي محلول هدروكسيد إلبوتإسيوم
 أزرق( مإ لون ورقة عبّإد إلشمس عند غمسهإ ض 

 درجات ( 22)      تفكك.  CaCO3  →  CaO  +  CO2الكيميائية التالية . السؤال الثالث : أكمل المعادلة 
 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

إت إلفضة aإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1 AgNO3( ني 
     b يتإت إلرصإص  PbSO4( كير

يت و حم -2  ( قوة إلحمضb( عدد إلوظإئف إلحمضية   aض إلنمل من حيث :  قإرن بي   حمض إلكير
يت :     ي    أو  2حمض إلكير

 قوي   -ثنإت 
 ضعيف   -أحإدي     أو  1حمض إلنمل :    

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

Fe     +     2H Cl                  Fe Cl2     +      H2 
56 g          2 mol                     127 g           22,4 L 
5,6  g         n mol                       m g              v  L      

  كتلة:                         ال -اسم الملح كلورٌد الحدٌد  -1
       

  
         

   الناتج :                                        حجم  الؽاز -2
        

  
        

  عدد مولات الحمض المتفاعل :                             -3
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 0202أسئلة دورة 

ياء  : الفت  
ً
 ثانيا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ي إلجملة إلدولية وحدة قيإس شدة إلحقل إلمغنإطيدي  -1
 : ض 

a إلتسلة b إلفولط c  إلأوم d   إلأمبي 

ي لجسم صلب هي :  -2
ط إلتوإزن إلدورإت  ة عن ش   إلعلةقة إلمعير

a ∑    ⃑   b ∑    ⃑   c ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      d ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      

ي : 
 درجة ( 02)  ل الفراغات بالكلمات المناسبة : انقل النص التالي إل ورقة اجابتك ثم أكم السؤال الثان 

ي عل تحويل إلطإقة ............... ؤل طإقة ................. . 
 يعمل إلمولد إلكهربإت 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

عس إلطإقة إلميكإنيكية لجسم بإلعلةقة إلآتية :    -1
ُ
 طلوب : و إلم E = Ep + Ekت

   a-  إكتب دلإلة إلرمزينEp , Ek      . ي إلعلةقة إلسإبقة
 إكتب نص مبدأ مصونية إلطإقة .  -bض 

 تنتر  عل طول نإبض مرن و إلمطلوب : يبي   إلشكل إلمجإور  -2
ً
 أموإجإ

   a-       ة عل طول هذإ إلنإبض ؟  يي   ؟مإذإ تمثل إلمسإفة بي   تخلخلي   متتإل -bمإ نوع إلأموإج إلمنتر 

 درجة لكل مسألة ( 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

ي متوإصل شدته  سلك مستقيم المسألة الأول : 
 : حسإب و إلمطلوب I = 12 Aيمر فيه تيّإر كهربإت 

ي إلنقطة إلحقل  شدة -1   
ي تبعد عن إلسلك مسإفة  aإلمغنإطيدي إلمتولد ض 

 . d = 30 cmإلن 

ح طري -2    ي إلنقطة إقي 
د ض 
ّ
 نفسهإ .  aقة لزيإدة شدة إلحقل إلمغنإطيدي إلمتول

 و إلمطلوب حسإب :  F = 10 Nيطبق سإئق سيإرة عل مقودهإ مزدوجة شدة كل من قوتيهإ  المسألة الثانية : 

 شدة كمإ هي . مع بقإء إل m.N 5طول ذرإع إلمزدوجة ؤذإ أصبح عزمهإ  -m      2 0.2عزم إلمزدوجة ؤذإ كإن طول ذرإعهإ  -1   

 : الكيمياء 
ً
 ثالثا

 درجة ( 02السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) 

ه  v = 400 mLمحلول لحمض كلور إلمإء حجمه  -1   C = 0.2 mo;.L-1و تركي  
ً
 : فيكون عدد مولإت إلحمض فيه مسإويإ

a 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض إلك -2
 
 : يسإوي H2CO3 ربونعدد إلوظإئف إلحمضية ض

a 1 b 2 c 3 d 4 

ي : 
ي لهدروكسيد إلصوديوم السؤال الثان 

 ( درجة 02: )  و المطلوب NaClمحلول مإت 

a ) ي
ي محلوله إلمإت 

ي محلول( b إكتب معإدلة تأيّن جزيئإت هدروكسيد إلصوديوم ض 
 . إلإسإس إلسإبق مإ لون ورقة عبّإد إلشمس ض 

 درجات ( 22السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

BaO  +   H2O  →   ……………. 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

 إلؤيتإن( b     إلنشإدر( aإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1

 إلنإقلية إلكهربإئية( b   قوّة إلحمض( aو حمض إلنمل من حيث :   زوتقإرن بي   حمض إلآ -2

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

يت إلممدد حن  تمإم إلتفإعل ، ml 100من إلزنك مع  g 6.5نفإعل   وفق إلمعإدلة :  من حمض إلكير

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

 كتلة إلملح إلنإتج -2ل      عدد مولإت إلحمض إلمتفإع -1حسإب :  و إلمطلوب

طي   إلنظإميي    -3                    ي إلر 
 
 ض
ً
 (Zn:65  -  H:1  -  S:32  -  O:16)  حجم إلغإز إلمنطلق مقإسإ
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ياء حل  الفت  

 درجة ( 02ها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اختر الاجابة الصحيحة لكلٍ مما يلي و انقل

ي إلجملة إلدولية -1
 : وحدة قيإس شدة إلحقل إلمغنإطيدي ض 

a إلتسلة b إلفولط c  إلأوم d   إلأمبي 

ي لجسم صلب هي :  -2
ط إلتوإزن إلدورإت  ة عن ش   إلعلةقة إلمعير

a ∑    ⃑   b ∑    ⃑   c ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      d ∑  ̅   ⃑⃑  ⃑      

ي : 
 درجة ( 02)  انقل النص التالي إل ورقة اجابتك ثم أكمل الفراغات بالكلمات المناسبة :  السؤال الثان 

ي عل تحويل إلطإقة 
 . كهربإئيةؤل طإقة   إلحركية أو إلميكإنيكيةيعمل إلمولد إلكهربإت 

 درجة ( 02السؤال الثالث : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

عس إلطإقة إلميكإنيكية لجسم بإلعلةقة إلآتية :    -1
ُ
 و إلمطلوب :  E = Ep + Ekت

   a-  إكتب دلإلة إلرمزينEp , Ek  . ي إلعلةقة إلسإبقة
 طإقة حركية Ek –طإقة كإمنة ثقإلية  Epض 

     b-  . آخر دون زيإدة أو نقصإنإلطإقة لإ تفن  و لإ تستحدث من إلعدم بل تتحول من شكل ؤل إكتب نص مبدأ مصونية إلطإقة 

 تنتر  عل طول نإبض مرن و إلمطلوب : يبي   إلشكل إلمجإور  -2
ً
 أموإجإ

   a-  ة عل طول هذإ إلنإبض ؟  طول إلموجةمإذإ تمثل إلمسإفة بي   تخلخلي   متتإليي   ؟  -b     طوليةمإ نوع إلأموإج إلمنتر 

 كل مسألة (درجة ل 02السؤال الرابع : حل المسألتي   التاليتي   : ) 

  المسألة الأول : 

          -1 إلحل :  
 

 
        

  

   
 بزيإدة شدة إلتيّإر -2              

  المسألة الثانية : 

   -Γ = d × F = 0.2 × 10 = 2 m.N       2 -1إلحل : 
 

 
 

 

  
        

 الكيمياء  حل

 درجة ( 02حيحة لكلٍ مما يلي و انقلها  إل ورقة اجابتك : ) السؤال الأول : اختر الاجابة الص

ه  v = 400 mLمحلول لحمض كلور إلمإء حجمه  -1   C = 0.2 mo;.L-1و تركي  
ً
 : فيكون عدد مولإت إلحمض فيه مسإويإ

a 0.08 mol b 0.06 mol c 0.04 mol d 0.02 mol 

ي حمض إلك -2
 : يسإوي H2CO3 ربونعدد إلوظإئف إلحمضية ض 

a 1 b 2 c 3 d 4 

ي : 
ي لهدروكسيد إلصوديوم السؤال الثان 

 ( درجة 02: )  و المطلوب NaClمحلول مإت 

a )NaOH  →  Na+ + OH-         b )إلأزرق 

 درجات ( 22السؤال الثالث : أكمل المعادلة الكيميائية التالية . ثم حدد نوع التقاعل :    ) 

BaO  +   H2O  →   Ba(OH)2   -    إتحإد 

 درجة ( 02السؤال الرابع : أجب عن أحد السؤالي   التاليي   : ) 

NH3إلنشإدر  ( aإكتب إلصيغة إلكيميإئية لكلٍ من إلمركبإت إلتإلية :  -1
         b )  إلؤيتإنC2H6 

 إلنإقلية إلكهربإئية( b   قوّة إلحمض( aو حمض إلنمل من حيث :   زوتقإرن بي   حمض إلآ -2

 رديء -جيد       حمض إلنمل : ضعيف  –: قوي  حمض إلآزوت   

 درجة ( 02السؤال الخامس : حل المسألة التالية :   ) 

Zn   +   H2 SO4      Zn SO4   + H2 

65g         1 mol                    161g      22.4L                                                         

6.5g         n mol                     m g           vL                                                           
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